
La Biblioteca di Giovannino *
a cura di Giuseppina Benassati
Roberta Cristofori

*Questi titoli sono la registrazione pressoché completa dei libri posseduti da Giovannino 
Guareschi, altro ancora potrà emergere dal riordino complessivo delle carte.

A Umberto Dei nell'anno 9. di sua presidenza i veterani ciclisti italiani con 
affetto : 25 ottobre 1931, anno 9. E.F. - S.l. : s.n., [1931] (Milano : C. 
Pettazzi). - 71 p. : ill. ; 28 cm. ((In testa al front.: Unione veterani ciclisti 
italiani. Tit della cop.: A Umberto Dei animatore i veterani ciclisti italiani con 
affetto 
[una cartolina di Umberto Dei datata 1952 attaccata al frontespizio)

ABBIATI, Franco
Giuseppe Verdi / Franco Abbiati. - 2. ed. - Milano : G. Ricordi & C., 1959. - 4 v. 
(XI, 795 p., [50] c. di tav. ill.; 831 p., [48] c. di tav.; 811 p., [46] c. di tav.; 
733 p., [40] c. di tav.) : ill. ;  25 cm. – (Le vite).

ABERCONWAY, Christabel
The story of Mr. Korah / illustrated by Rex Whistler. – London : Michael 
Joseph, 1954. – [40] p. : ill. ; 26 cm.
[allegato foglio di visione Libreria Piazza San Babila Milano]

ACADEMIE RABELAIS <PARIS>
A la Tienne Fillette!. -  Paris : Les éditions Rabelais, 1953. - 270 p. : ill., 18 
cm.

ACCADEMIA DI BELLE ARTI <PARMA>
Mostra dell'Accademia / catalogo a cura di Giuseppina Allegri Tassoni ; 
prefazione di Glauco Lombardi. - Parma : Tip. Fresching, 1952. - 71 p., 35 p. di 
tav. : ill. ; 24 cm. ((In cop.: Mostra dell'Accademia parmense, 1752-1952. - 
Catalogo dell'esposizione [in occasione del secondo centenario dell'Accademia 
parmense di belle arti].

ACCADEMIA NAZIONALE LUIGI CHERUBINI DI MUSICA LETTERE E ARTI FIGURATIVE <FIRENZE> 
Piazza delle belle arti : Rassegna 1950 dell'Accademia Nazionale Luigi 
Cherubini di musica, Lettere e arti figurative a cura di Adriano Lualdi. - 
Firenze : Ed. Accademia Nazionale Cherubini, 1950 (Tip. Scuola Fiorentina Del 
Libro Bernardo Cennini). - 127 p. : ill. ; 21 cm.
[timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

ACCADEMIA NAZIONALE LUIGI CHERUBINI DI MUSICA LETTERE E ARTI FIGURATIVE <FIRENZE> 
Piazza delle belle arti : Rassegna 1951-1952 dell'Accademia Nazionale Luigi 
Cherubini di musica, Lettere e arti figurative a cura di Adriano Lualdi. - 
Firenze : Ed. Accademia Nazionale Cherubini, 1950 (Tip. Scuola Fiorentina Del 
Libro Bernardo Cennini). - 184 p. : ill. ; 21 cm.
[timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]
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ACCADEMIA NAZIONALE LUIGI CHERUBINI DI MUSICA LETTERE E ARTI FIGURATIVE <FIRENZE> 
Piazza delle belle arti : Rassegna 1953-1954 dell'Accademia Nazionale Luigi 
Cherubini di musica, Lettere e arti figurative a cura di Adriano Lualdi. - 
Firenze : Ed. Accademia Nazionale Cherubini, 1950 (Tip. Scuola Fiorentina Del 
Libro Bernardo Cennini). - 176 p. : ill. ; 21 cm.
[timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

ACCETTI, Carlo E.
Pinuccia : A Sandhamn di Svezia : sette lettere / Carlo E. Accetti. – Milano : 
Rizzoli, 16 ottobre 1940. – 60 p. ; 24 cm. ((Per le nozze Pinuccia Rizzoli e 
Mimmo Carraro. - Ed. f.c.

ADDAMS, Charles 
Addams and Evil : an album of cartoons / by Charles Addams ; with an 
introduction by Wolcott Gibbs. - New York :  Simon and Shuster, 1947. – 1 v. : 
ill. ; 29 cm.

Aggiornamento de i deputati e senatori del secondo Parlamento repubblicano : 
31 dicembre 1955. - Roma : La navicella, stampa 1953. - 691 p. : ill. ; 18 cm. 
((Suppl. a: I deputati e senatori del ... Parlamento repubblicano, annuario del 
parlamento italiano.

AGOSTINI, Francesco 
[Il dono più grande. Racconto d’amore. – dattiloscritto]. ((Dattiloscritto per 
l’ed.: Il dono piu grande / Francesco Agostini ; con prefazione di Giovanni 
Copertini e disegni di Renato Vernizzi - Parma : [Fresching], 1956 - 53 p., [8] 
c. di tav. : ill. ; 26 cm.

Aix et la campagne aixoise. - Paris : Les impressions Gerbos, 1949. - 86 p. : 
ill. ; 30 cm. 

ALBINO, Ettore
Cultura d'oggi : antologia italiana per le scuole superiori completamente 
rinnovata / Ettore Albino. - Roma : Signorelli, 1951. - 933 p., [16] c. di tav. : 
ill. ; 22 cm. – (Collana di testi per le scuole medie e superiori).

Gli albori della vita italiana : conferenze tenute a Firenze nel 1890 / da O. 
Guerrini ... [et al.]. - Milano : Treves, 1906. - XI, 398 p. ; 20 cm.
[ex libris Guareschi]

ALDEBERT, Bernard 
Jeux de l’Auto / Bernard Aldebert. - [S.l.] : V. de Valence, stampa 1955. - (La 
Société Nouvelle d’Imprimerie de Luxe). – 1 v. : ill. ; 22 cm. – ((Es. 
5969/6000.

ALESSI, Rino
Un colpo di fucile e altri racconti / Rino Alessi. - Milano : Edizioni del Borghese, 
stampa 1967. - 236 p. ; 21 cm. – (Europa vecchia e nuova ; 8).



ALFIERI, Dino
Due dittatori di fronte / Dino Alfieri. - Milano : Rizzoli, 1948. - VIII, 397 p., 
[16] p. di tav. : ill. ; 19 cm. – (Cheval aile).

ALFIERI, Vittorio
Opere / Vittorio Alfieri ; a cura di Francesco Maggini. - Milano : Rizzoli e C., 
[1940]. - 2 v. : ill. ; 20 cm – (Classici Rizzoli). ((In custodia.
Comprende:
1: Tragedie ; Rime ; Misogallo ; Epigrammi ; Satire ; Commedie / Vittorio Alfieri. - 
Milano : Rizzoli, [1940]. - 963 p., [8] c. di tav. : ritr., ill. ; 20 cm. 
2: Vita ; Giornali ; Annali ; Scritti politici e letterari ; Lettere / Vittorio Alfieri. - 
Milano : Rizzoli e C., [1940]. - 945 p., [8] c. di tav. : ritr., ill. ; 20 cm. 

ALFIERI, Vittorio
Saul / Vittorio Alfieri ; prefazione di Arturo Farinelli ; nota introduttiva e 
commento di Mansueto Lombardi Lotti. - Torino [etc.] : G. B. Paravia e C., 
stampa 1936. - XLIII, 91 p., [2] c. di tav. : ill. ; 20 cm. – (Biblioteca di classici 
italiani).

ALGISI, Leone
Giovanni 23. / Leone Algisi. - Torino : Marietti, 1959. - 345 p., [18] c. di tav. : 
ill. ; 22 cm. 

ALIGHIERI, Dante
La Divina commedia / Dante Alighieri ; a cura di Daniele Mattalia ; con le 
illustrazioni di Gustave Doré. - Milano : Biblioteca universale Rizzoli. – 3 v. : ill. 
; 18 cm. – (I Classici della BUR. Classici Italiani). ((In cofanetto.
Contiene:
1: Inferno ; Purgatorio / Dante Alighieri. - Milano : Rizzoli, 1960. - 1207 p., [4] c. di tav. : ill. ; 
20 cm. 
2: Paradiso / Dante Alighieri. - Milano : Rizzoli, 1960. - 946 p., [4] c. di tav. : ill. ; 20 cm. 
3: Opere minori / Dante Alighieri. - Milano : Rizzoli, 1960. - 935 p., [4] c. di tav. : ill. ; 20 cm.

ALIGHIERI, Dante
La Divina Commedia / Dante Alighieri ; coi commenti dei migliori autori a cura 
di Gian Dauli. – Milano : [s.n., 1934] (Tip. Editoriali Lucchi, dic. 1934). –  697, 
[3] p. ; 19 cm. 

ALIGHIERI, Dante
Nove sonetti tratti dal Canzoniere e dalla Vita nuova di Dante Alighieri. - 
Verona : Libri di R. Sommaruga, 1965. – [10] c. ; 28 cm. ((In custodia. - Ed. 
di 115 esempl. num. 1-90 e A-Z.
[colophon firmato dall’editore]

ALLAIS, Alphonse 
Racconti idioti / Alfonso Allais ; versione e introduzione di Enrico Piceni ; 
illustrazioni di Bruno Angoletta. - Roma : Formiggini, stampa 1930. - 207 p. : 
ill. ; 21 cm. – (Classici del ridere ; 86).



ALLEN, Richard V.
Pace o coesistenza pacifica? / Richard V. Allen. - Milano : Edizioni del 
Borghese, 1966 (stampa 1967). - 237 p. ; 20 cm. – (I libri del Borghese ; 64). 

ALLODI, Ivo
I teatri di Parma dal Farnese al Regio / [a cura di Ivo Allodi ; con testi di 
Giuseppina Allegri Tassoni ... [et al.]. - Milano : Nuove edizioni, [1969]. - 300 
p. : ill. ; 35 cm. – (I grandi teatri lirici).

ALTAMURA, Giovanna 
Fior di Giglio : Fiaba. - Milano : M. Gastaldi, 1953 (Pavia : Tip. Artigianelli). – 
80 p. ; 19 cm.
[ded. a Carlotta Guareschi]

ALTAVILLA, Enrico
Processo ai genitori / Enrico Altavilla. - 6. ed. - Milano : Rizzoli, 1966. - 186 
p. ; 22 cm. – (Storia, politica e sociologia). 

America laughs at punch : collected by americans, for americans from 
England's famous humorous weekly / edited by Arvin Rosenberg and William 
Cole. - London : Thames and Hudson, 1953. - 1 v. : ill. ; 28 cm.

ANCEL, Alfred 
Les Ouvrièrs et la religion. - Saint-Étienne, l'Essor ; Lyon, P.E.L. ; (Saint-
Étienne, impr. de Dumas), [1950]. – 128 p. ; 17 cm. – (Pour comprendre ; 3).
[timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma] 

Anche i muri ascoltano : Taci. - Roma : Passo Romano, 1941 (Milano, Tip. 
Vitagliano). - 32 p. ; 18 cm.

ANDRAC, Maurice
Interiéurs anciens et rustiques / par Maurice Andrac. - Paris : Édition Charles 
Massin, s.d. - 136 p. : ill. ; 33 cm. – (Meubles et ensembles).

ANDREA : DEL CASTAGNO

Andrea del Castagno / [testi di Anna Zanoli]. - Milano : Fabbri, c1964. - [8] p., 
XVI p. di tav. : ill. ; 36 cm. - (I maestri del colore ; 48).

ANDRIOLA, Alfred
CASSON, Mel 
Ever since Adam and Eve; a pictorial narrative of the battle of the sexes in 
original drawings by famous cartoonists, edited and with contributions by 
Alfred Andriola and Mel Casson. - New York : McGraw-Hill, [1955]. - 145 p. : in 
gran parte ill. ; 26 cm.

L’anno 1950. - Torino : Società editrice anonima torinese, 1951 (Roma : Tip. 
Tumminelli). – 192 p. ; 32 cm.



ANSALDO, Giovanni
Il ministro della buona vita : Giolitti e i suoi tempi / Giovanni Ansaldo. - 

Milano : Longanesi, 1949. - 570 p., [6] c. di tav. : ill. ; 19 cm. – (Il 
cammeo ; 37). 

ANSALDO, Giovanni 
Il vero signore : guida di belle maniere / di Willy Farnese. - Milano : Longanesi, 
1947. - 511 p ; 19 cm . – (La vostra via ; 1).

Antologia del humor 1954-1955. – Madrid : Aguilar, 1955. – 364 p. : ill. ; 20 
cm.

Antologia del humor, 1953-1954. - Madrid : Aguilar, 1954. – 64 p. : ill. ; 20 
cm.

ANTONGINI, Tom 
Gli allegri filibustieri di D'Annunzio / Tom Antongini. - Milano : Martello, 1951. - 
291 p., [1] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 
[ded. dell’A. sull’occhietto]

ARNO, Peter 
Man in the shower. - London : R. Hale, [194.?]. - [115] p. : tutto ill., 1 ritr. ; 
31 cm.

ARNO, Peter 
Peter Arno’s sizzling platter. - New York : Simon and Schuster, 1949. - 118 
p. : ill. ; 29 cm.

ARNOLD, Karl
Schwabing und Kurfürstendamm / Karl Arnold ; Angesagt von Ernst Penzoldt. - 
München : R. Piper & Co., c1953 - XIII, 47 p. : ill. ; 19 cm. 
[2 esempl.]

ARTIERI, Giovanni 
La pulce nello stivale : viaggi nell'Italia malata / di Giovanni Artieri. - Milano : 
Longanesi & C., 1956. - 505 p., 12 p. di tav. : ill. ; 18 cm. – (Il cammeo ; 90).
[ded. di Alberto e Carlotta]

Arturo Toscanini : Parma nel centenario della nascita, 1867-1967 / [a cura di 
Carlo Allodi]. - [Parma] : Comitato delle celebrazioni, [1967] (Parma : Step). - 
136 p. : ill. ; 32 cm. + 1 fasc. ((Scritti di vari in parte già pubbl. 

ARTUSI, Pellegrino
La scienza in cucina e l'arte di mangiar bene : manuale pratico per le famiglie : 
(790 ricette) e in appendice : La cucina per gli stomachi deboli / compilato da 
Pellegrino Artusi. - 60. rist. - Firenze : Marzocco, 1956. - 573 p. ; 19 cm. 
((Prima del tit.: Igiene, economia, buon gusto. - Mutilo della cop. e delle prime 
18 pp.



ASHE, Geoffrey 
The tale of the tub : a survey of the art of bathing trough the ages / drawings 
by Sprod. – London : Newman Neame, 1950. – 63 p. : ill. ; 23 cm.

L’assicurazione a Venezia dalle origini alla fine della Serenissima : documenti 
pubblicati in occasione del 125. annuale della compagnia / a cura di Giuseppe 
Stefani. - Trieste : [s. n.] (Bologna : Poligrafici Il Resto del Carlino). – 2 v. ; 30 
cm.
Contiene:
1. - Trieste : [s. n.], 1956 (Bologna : Poligrafici Il Resto del Carlino). - VII, 319 p., 
[51] c. di tav., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 30 cm. ((In custodia. - In testa al front.: 
Assicurazioni Generali di Trieste e Venezia.
2. - Trieste : [s. n.], 1956 (Bologna : Poligrafici il Resto del Carlino). - P. 323-627, 
[55] c. di tav., [3] c. di tav. ripieg. ; 30 cm. ((In custodia. - In testa al front.: 
Assicurazioni Generali di Trieste e Venezia.

Assise, plans et guide spirituel. - Paris, Éditions franciscaines, 1950 (Impr. 
d'Arcueil). - 33 p. : ill., ritr., c. geogr., ; 18 cm.

ASSOCIAZIONE LIRICA CONCERTISTICA ITALIANA <MILANO>
La forza del destino / melodramma in 4 atti di F.M. Piave ; musica di Giuseppe 
Verdi. – Milano : Arti Grafiche E. Milli, 1952. – 1 v. ; ill. ; 25 cm. ((In testa al 
front.: Città di Busseto. Teatro Giuseppe Verdi. Nel 139° anniversario della 
nascita del Maestro 2 rappresentazioni straordinarie dell’opera, 11-12 ottobre 
1952.

ASSOCIAZIONE NAZIONALE IMPRESE DISTRIBUTRICI DI ENERGIA ELETTRICA 
Aspetti e problemi della nazionalizzazione / Associazione nazionale imprese 
distributrici di energia elettrica ANIDEL. - Milano : ANIDEL, 1946. - 163 p., 3 c. 
geogr. ripieg. ; 25 cm.

ATKINSON, William Walker 
L' arte di guarire con mezzi psichici / Yoghi Ramacharaka ; traduzione 
dall'inglese di V. Benedetti. - 7. ed. - Milano : Bocca, 1950. - 143 p. ; 21 cm. – 
(Problemi dello spirito ; 7).
[timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

AUROUSSEAU, Paul 
Amour de Paris / Poèmes de Paul Aurousseau ; Photos de Jean Léon. – Paris : 
O. Perrin, 1950 (impr. de Aulard). - 64 p. : ill. ; 23 cm. (Collection Sites de 
France).

BACCHELLI, Riccardo 
La città degli amanti : romanzo. – 4. ed. - Milano : Rizzoli, 1951. – 257 p. ; 16. 

BACCHELLI, Riccardo
La cometa : romanzo tragicomico / Riccardo Bacchelli. - Milano : Rizzoli, 1951. 
- 376 p. ; 20 cm. – (Opere di Riccardo Bacchelli).



BACCHELLI, Riccardo 
Il diavolo al Pontelungo : romanzo storico / Riccardo Bacchelli. - 5. ed. - Milano 
: Rizzoli, 1951. - 377 p. ; 20 cm. 

BACCHELLI, Riccardo
Il mulino del Po : romanzo storico / Riccardo Bacchelli. - Milano : Rizzoli. - v. ; 
19 cm.
Comprende:
1: Dio ti salvi / Riccardo Bacchelli. - 15. ed. - Milano : Rizzoli, 1951. - 464 p. ; 19 cm.
2: La miseria viene in barca / Riccardo Bacchelli. - 15. ed. - Milano : Rizzoli, 1951. - 
470 p. ; 20 cm.
3: Mondo vecchio sempre nuovo / Riccardo Bacchelli. - 15. ed. - Milano : Rizzoli, 
1952. - 605 p. ; 20 cm.

BACCHELLI, Riccardo
Il rabdomante : romanzo / Riccardo Bacchelli. - Milano : Rizzoli, 1951. - 210 p. 
; 19 cm.

BALBO, Cesare 
Della storia d'Italia dalle origini fino ai nostri tempi : sommario / di Cesare 
Balbo. - 10. ed.  corretta ed accresciuta dallo scrittore. - Firenze : Felice Le 
Monnier, 1856. - 520 p. ; 19 cm. – (Biblioteca nazionale).

BALZAC, Honoré : de 
Fisiologia del matrimonio / Honoré De Balzac ; [trad. Maghinardo Baviera]. - 
Milano : Edizioni del Borghese, 1964. – [6], 318 p. ; 20 cm. – (I libri del 
Borghese ; 24). 

BARBIERA, Raffaello
Figure e figurine del secolo 19. : con notizie inedite d'Archivi segreti di stato / 
Raffaello Barbiera. - Nuova ed. ritoccata. - Milano : Treves, 1908. - VIII, 439 
p. ; 19 cm. 
[ex libris Guareschi].

BARBIERI, Erminio
Erminio Barbieri, soldato della R.S.I. : disperso di guerra, considerato renitente 
alla leva militare : eroe o traditore?. - Bolzano : Tip. G. Presel, 1956. – 70 p. : 
ill. ; 22 cm.
[ded. dell’A. sul foglio di guardia]

BARBUSSE, Henri
Stalin / di Henri Barbusse ; a cura di Francesco Francavilla. - 3. ed. - Milano : 
Universale economica, 1949. - 79 p. ; 18 cm. – (Universale economica ; 11).  

BARILLI, Arnaldo
Storie grandi e piccine e ricordi del mondo parmense : Studi e conferenze / 
Arnaldo Barilli. - Parma : La Bodoniana, 1956. - 139 p. : ill. ; 23 cm.



BARILLI, Arnaldo
Studi farnesiani / Arnaldo Barilli ; scelti e coordinati da Remo Cattelani ; 
prefazione di Giovanni Copertini. - Parma : Tip. La Bodoniana, 1958. - IX, 423 
p., [8] c. di tav. ; 25 cm. 

BARILLI, Bruno 
Il paese del melodramma / Bruno Barilli. - Lanciano : Giuseppe Carabba, 
[19..]. - 218 p. ; 20 cm. ((Copia n. 1654.

BARNES, Clare
Le Zoo de la Maison / Clare Barnes. – Paris : Hachette, 1950. - 75 p. : ill. ; 21 
cm. - (Serie gaie).

BARONI, Ettore 
FONTEBASSO, Pier Andrea 
Aritmetica pratica : per le scuole secondarie inferiori / E. Baroni, P. A. 
Fontebasso ; con esercizi. - 9. ed. riv. e corretta. - Milano : Albrighi, Segati, 
1921. - VII, 244, 96 p.
[libro di testo con dis. e annotazioni]

BARTOLINI, Sigfrido
Chiesa di Cristo & altri generi / con 30 xilografie originali dell'autore. - 
Firenze : Parri, 1967. - 190 p. : ill. ; 21 cm . – (Le maschere che ridono). 

BARZINI, Luigi 
La metà del mondo vista da un'automobile : da Pechino a Parigi in sessanta 
giorni / Luigi Barzini ; con 126 illustrazioni originali, 13 tavole, una carta 
itineraria ed introduzione del Principe Scipione Borghese. - Milano : U. Hoepli, 
1908. - XXIX, 523 p., [13] c. di tav. : ill. ; 24 cm + 1 c. geogr. 

BASSI, Maurizio 
La guerra viene sempre dall'est / Maurizio Bassi. - Milano : Edizioni Europee, 
1950. - 332 p. ; 20 cm. – (Serie politica ; 4).

Battaglione Tirano : adunata interregionale nel 1. anniversario della 
ricostruzione del battaglione Tirano. - Milano : Tip. P. Barbieri, 12 set. 1954. - 
36 : ill. ; 30 cm. 
[timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma a p. 1; vel verso della copertina 
ded. del comandante del Battaglione Tirano]

BATTISTINI, Adler
Il dolce verbo amare… Colloqui d’amore a quattrocchi con le donne. - 3. ed. – 
Bologna : Cappelli, s.d. – 172 p. ; 20 cm. 
[ded. dell’A. datata 21/09/1945; contiene: lettera di Angelo Rizzoli a Ennia Guareschi datata 
07/08/1944]

BAUDELAIRE, Charles



De l'essence du rire et généralement du comique dans les arts plastiques / 
Charles Baudelaire. - Paris : Rene Kiffer, 1925. - 105 p., [40] c. di tav. : ill. ; 
32 cm.

BAZZETTA DE VEMENIA, Nino
La milizia della milizia : Il ballo e le ballerine Milanesi. Precursori e trionfatori. 
Memorie di palco e d'alcova. Ricordi e curiosità intime (danzatrici ed etere 
d'Italia). - Como : Tip. Ed. E. Cavalleri, [1925]. – 214 p. , 19 c. di tav. : ill. ; 
19 cm.

BAZZI, Tullo  
BENASSI, Umberto
Storia di Parma / Tullo Bazzi e Umberto Benassi ; illustrazioni di Daniele De 
Strobel. - Parma : Luigi Battei, 1908. - VIII, 475 p. : ill. ; 30 cm.

BEARD, Charles Austin 
Storia delle responsabilità : politica estera degli Stati Uniti / di Charles A. 
Beard ; [trad. di Camillo Pelizzi]. - Milano : Longanesi, 1948. - 431 p. ; 19 cm. 
– (Il mondo nuovo ; 9). 

BEAVERBROOK, William Maxwell Aitken 
Da Hitler a Wally : abdicazione di re Edoardo 8. / Beaverbrook ; a cura e con 
una prefazione di A. J. P. Taylor ; [trad. dall'inglese di Adrian]. - Milano : 
Edizioni del Borghese, stampa 1967. - 181 p. ; 20 cm. – (I libri del Borghese ; 
65). 

BEDESCHI, Giulio 
Centomila gavette di ghiaccio / Giulio Bedeschi. - Milano : Mursia, [1963]. - 
VIII, 431 p., [12] c. di tav. : ill. ; 22 cm. – (Testimonianze fra cronaca e 
storia ; 1). 

BEDESCHI, Giulio 
Il peso dello zaino / Giulio Bedeschi. - Milano : Garzanti, 1966. - 301 p. ; 22 
cm. – (Vita vissuta). 

BEDESCHI, Lorenzo
L' America non ha biciclette / Lorenzo Bedeschi ; copertina di Corrado Corazza. 
- Bologna : Arti grafiche L'Avvenire d'Italia, 1948. - 119 p. ; 21 cm.
[omaggio per recensione]

BELLAVISTA, Mario 
Perché fotografo, come fotografo : opere tecnica orientamenti esperienze in 25 
anni di fotografia / Mario Bellavista ; prefazione di Raffaele Calzini ; commenti 
alle tavole di D. Riccardo Peretti Griva. - Milano : Bertieri, c1948. - 31 p., 52 c. 
di tav. ; 34 cm. ((Es. n. 801.

BELLUS, Jean 
Clémentine Chérie, the rage of Paris. - New York : Grayson Pub. Corp., [1955]. 
- 128 p. : ill. ; 26 cm.



BELTRAME QUATTROCCHI, Paolino 
Questo sconcertante Evangelo... : ultime conferenze spirituali del padre don 
Paolino Beltrame Quattrocchi prima del gran silenzio. - Sorrento : Monastero di 
S. Paolo, 1963. - 316 p. : tav. ; 21 cm.
[contiene lettera dalla badia Cistercense di Frattocchie (Roma)]

BEMELMANS, Ludwig 
Madeline / story & pictures by L. Bemelmans. - London :  Derek Verschoyle, 
[1952]. – 1 v. ; 31 cm. 

BENEDETTI, Arrigo 
Paura all'alba / di Arrigo Benedetti. - Roma : Documento, 1945. - 235 p. ; 20 
cm. – (I compagni di strada ; 4).
[ded. di Arrigo Benedetti a Pietro Bianchi]

BENEDETTI, Ulisse
Hanno bocciato mia figlia. – Tivoli : Chicca editore, stampa, 1953. – 72 p. ; 22 
cm.
Allegati al vol.: 
1) Alcuni giudizi su Hanno bocciato mia figlia di Ulisse benedetti. – Tivoli : Aldo 
Chicca, s.d. -16 p. ; 22 cm. ((Raccolta di scritti tratti da riviste, giornali e lettere 
private.
2) BENDETTI, Ulisse 
Primo: la famiglia.  ((Estr. dalla rivista Tecnica e didattica, 1953, n. 2, P. 131-132.
3) biglietto da vista dell’A. 
[ded. dell’A. datata. gen. 1955; timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

BENNET, Edna
The best cartoons from France / collected by Edna Bennett ; preface by 
Philippe Halsman. - New York : Simon and Schuster, 1953. - 1 v. : tutto ill. ; 
28 cm.

BERGAMINI, Alberto 
Il re Vittorio Emanuele 3. di fronte alla storia / Alberto Bergamini. - Roma : 
Tip. del Senato di G. Bardi, 1949. - 53 p. ; 23 cm. ((Già pubbl. in: "Il Giornale 
d'Italia", 28 dicembre 1948. - Seguono successive lettere pubbl. su "Il Giornale 
d'Italia". 

BERNARDI, Marziano 
DELLA CORTE, Andrea
Gli strumenti musicali nei dipinti della Galleria degli Uffizi / Marziano Bernardi, 
Andrea Della Corte. - Torino : ERI Edizioni radio italiana, 1952. - 177 p. : in 
gran parte ill. ; 31 cm. ((Es. 433/1174.

BERNARDUS

Gli ebrei e il Concilio : alla luce della sacra scrittura e della tradizione / 
Bernardus. – Roma : s.n., 1963. – 18 p. ; 19 cm.



BERNARI, Carlo
Tre operai : romanzo / Carlo Bernard. - Milano : Rizzoli, 1934 - 211 p. ; 20 cm. 
– (I giovani ; 1). 

BERNINI, Fernando
Sorge il battistero / Fernando Bernini. - Parma : Officina Grafica Fresching, 
1934. - 6 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Annuario del R. Liceo-Ginnasio G.D. 
Romagnosi in Parma 1934. 

BERTINI, Daria
Maria Melato nella vita e nell'arte / Daria Bestini. - 2. ed. - Milano : Mariani, 
1952. - 268 p. ; 22 cm. 
[ded. dell’A. sul foglio di guardia]

BERTO, Giuseppe 
Il cielo e rosso : romanzo / di Giuseppe Berto. - 2. ed - Milano : Longanesi, 
1948. - 407 p. ; 18 cm. – (La gaja scienza ; 13). 

BERTOLUCCI, Attilio
Sirio / Attilio Bertolucci - Parma : Minardi, 1929. - 60 p. ; 21 cm. 
[Timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma; contiene lettera di Bice Finia]

BERTRAND, François 
Le monde en guerre / François Bertrand. – Paris : Éditions Karolus, 1963. – 
246 p. ; 21 cm. – (Collection ou en sommes-nous?).

BESSO, B.
Le grandi invenzioni antiche e moderne nell'industria, nelle scienze e nelle arti. 
Vol. 2. - [S.l. : s.n., 19.?]. - 300 p. : ill. ; 31 cm.
[contiene ritagli di riviste e libri con una selezione di immagini di automobili con didascalie 
dattiloscritte]

BESSO, B.
Le grandi invenzioni antiche e moderne / opera compilata da B. Besso. - 6. ed. 
con numerose aggiunte. - Milano : Treves, 1873. – 3 v. (VIII, 369 p.; 320 p.) : 
ill. ; 31 cm. ((Mutilo.

BETTIZA, Enzo
La campagna elettorale / romanzo di Enzo Bettiza. - Milano : Bianchi-Giovini, 
1953. - 170 p. ; 22 cm. – (La tartufa).

BIANCHI, Pietro
Le signorine di Avignone : studio di costume sull'Italia di ieri / Pietro Bianchi. - 
Milano : Ferro, 1967. - 260 p., [12] c. di tav. : ill. ; 22 cm.

BIANCO, Dario 
I rifiutati dalla morte / Dario Bianco. - Asti : Scuola tip. San Giuseppe, [1946]. 
- 91 p. ; 17 cm. 
[ded dell’A. sul foglio di guardia]



BIBLIOTECA PALATINA <PARMA> 
Mostra del libro raro : Biblioteca Palatina : catalogo : Parma, maggio-
settembre 1954 / [a cura di Angelo Ciavarella]. - Parma : L. Battei, stampa 
1954 - XXI, 87 p., [30] c. di tav. : ill., facs. ; 25 cm ((In testa al front.: 
Celebrazioni centenarie Melloni-Toschi-Deputazione Storia Patria. - Segue: 
Correzioni e aggiunte 

BIDERMANAS, Izis 
Paris des rêves : 75 photographies / d'Izis Bidermanas. - Lausanne : La guilde 
du livre, [1950]. - 156 p. : in gran parte ill. ; 29 cm. – (Albums 
Clairefontaine).
[contiene ricevuta della Libreria Cantoni di Milano]

BIGNAMI, Ernesto
La divina Commedia : schemi, riassunti, analisi dei singoli canti. I. Inferno / 
prof. Ernesto Bignami. – Milano : Bignami, 1948. – 219 p. ; 21 cm. – 
(Biblioteca scolastica. Serie dantesca).

BIGNAMI, Ernesto
La divina Commedia : schemi, riassunti, analisi dei singoli canti. II. 
Purgatorio / prof. Ernesto Bignami. – Milano : Bignami, 1949. – 293 p. ; 21 
cm. – (Biblioteca scolastica. Serie dantesca).

BIGNAMI, Ernesto
La divina Commedia : schemi, riassunti, analisi dei singoli canti. III. Paradiso / 
prof. Ernesto Bignami. – Milano : Bignami, 1949. – 316 p. ; 21 cm. – 
(Biblioteca scolastica. Serie dantesca).

BIGNAMI, Ernesto
3: L' Ottocento e il Novecento / Ernesto Bignami, - Milano : Bignami, 1949. - 
265 p. ; 16 cm.
Fa parte di:
L' esame di italiano : per la maturità classica, scientifica, magistrale e d'istituto 
tecnico : vita, mondo, opere dei singoli autori : riassunto ed analisi delle opere 
prescritte dai programmi / Ernesto Bignami. - Milano : E. Bignami. - v. ; 16 cm. – 
(Biblioteca scolastica Bignami. Serie letteraria).

BILENCHI, Romano 
Cronaca dell'Italia meschina, ovvero Storia dei socialisti di Colle [di Valdelsa] / 
Romano Bilenchi ; [pref. di Camillo Pellizzi]. - Firenze : Vallecchi, stampa 1933. 
- 134 p. : ill. ; 20 cm. – (Collezione del Bargello). 

BIOT, Renato
Educare all'amore / Renato Biot. - Torino : M. E. Marietti, 1948. - XII, 181 p. ; 
22 cm.

BISCOSSA, Giuseppe 



Avventure in Europa / Giuseppe Biscossa. – Lugano-Massagno : Tipografia La 
Buona Stampa, 1952. – 79 p. ; 22 cm. ((In cop.: Edizioni del "Giornale del 
Popolo"
[ded. dell’A. sull’occhietto datata 1952]

BITELLI, Giovanni 
Benito Mussolini / Giovanni Bitelli. - 2. ed. riv. accresciuta e aggiornata. - 
Torino [etc.] : Paravia, [1938]. - 151 p. ; 20 cm. – (Scrittori italiani con notizie 
storiche e letterarie). 

BIZONI, Bernardo 
Europa milleseicentosei : diario di viaggio / di Bernardo Bizoni ; a cura di Anna 
Banti. - Milano ; Roma : Rizzoli, stampa 1942. - 219 p. ; 19 cm. – (Il sofà delle 
muse ; 19). 

BLACK JOHNSON, Lucy
PYKE, Johnson jr.
Cartoon treasury : pen and pencil humor of the world / edited by Lucy Black 
Johnson and Pyke Johnson Jr. – Garden City, N.Y. : Doubleday, c1955. - 320 
p. : ill ; 29 cm.

BLUM, André
Histoire du costume en France. – Paris : Librairie Hachette, 1924. – 65 p. : 
ill. ; 24 cm. (Encyclopedie par l’image). 

BOCCHIALINI, Jacopo
Figure e ricordi  di mezzo secolo di giornalismo / Jacopo Bocchialini. – Parma : 
Battei, 1960. – XV, 365 p. ; 25 cm. 

BOLDT, Gerhard 
Ero con Hitler : gli ultimi giorni della Cancelleria del Reich / di Gerhard Boldt ; 
[trad. di Mario Monti]. - Milano : Longanesi, 1949 (stampa 1948). - 187 p., [1] 
c. di tav. : c. geogr. ; 19 cm. – (Il mondo nuovo ; 16). 

BOLLA, Nino
Il segreto di due re / Nino Bolla. - Milano : Rizzoli, 1951. - 237 p. ; 21 cm. 

BONAVENTURA : DA BAGNOREA <SANTO> 
Vita di san Francesco / San Bonaventura ; traduzione, introduzione e note del 
P. Francesco Russo ; illustrata da Attilio Razzolini. - Roma : Angelo Signorelli, 
1951. - XII, 206 p. : ill. ; 20 cm. – (Collana di scritti francescani). 

BONOLA, Gino 
Il canto della vergogna / Gino Botola. - Milano : Ciarrocca, 1950. - 48 p. ; 17 
cm. 

BONOLA, Gino 
I tetti neri : elegia del lago d'Orta / Gino Bonola ; [tavole di Publio Morbiducci]. 
- Milano : L'eroica, stampa 1953. - 115 p., [4] c. di tav. ; 25 cm.



[ded. dell’A.; timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

BONOMI, Ivanhoe
Diario di un anno : (2 giugno 1943-10 giugno 1944) / Ivanoe Bonomi. - 2. ed. 
- Milano : Garzanti, 1947. - XL, 204 p. ; 22 cm. – (Memorie e documenti).

BORROW, George-Henri 
La Bibbia in Spagna / di George-Henry Borrow ; [trad. dall'inglese di Umberto 
Morra]. - Milano ; Roma : Rizzoli, 1943. - 322 p. ; 19 cm. – (Il sofà delle muse 
; 22). 

BOSC 
Petits riens / par Bosc. - Paris : F. Hazan, 1956. – 1 v. : ill. ; 18 cm. – 
(Collection Hazan. Série caricatures. ; 4).

BOSELLI, Carlo
Sorprese dello spagnolo : guida allo studio della lingua spagnola / Carlo 
Borselli. - 2 ed. riv. e corretta. - Milano : Le Lingue Estere, stampa 1937. - 163 
p. ; 17 cm. – (Quaderni di cultura linguistica ; 3).

BOSELLI, Carlo
Spagna : lingue, dialetti, folclore / Carlo Boselli. - Milano : Le Lingue Estere, 
1939 (Milano : Tip. Alga). - 179 p. ; 17 cm. – (Quaderni di cultura linguistica ; 
14).

BOTTAI, Giuseppe
I problemi della scuola nel quadro della carta mussoliniana : Salone de La 
Stampa, Torino 8 novembre 1941 / Giuseppe Bottai. - Torino : La Stampa, 
stampa 1941. - 32 p. ; 21 cm.

BOTTAI, Giuseppe
Vent'anni e un giorno : 24 luglio 1943 / Giuseppe Bottai. - 2. ed - [Milano] : 
Garzanti, 1949. - 326 p. [4] c. di tav ; 21 cm. - (Vita vissuta. Ser. 2). 

BOTTARI, Stefano
Fidenza : duomo / a cura di Stefano Bottari. - Bologna : off. Graf. Poligrafici Il 
Resto del Carlino, 1966. - P. 253-280 : ill. ; 31 cm. ((fasc. n. 30 del 24 set. 
1966.
Fa parte di:
Tesori d'arte cristiana / a cura di Stefano Bottari - Bologna : Officine grafiche 
poligrafici il Resto del Carlino, 1966-1968. - v. : ill. ; 30 cm.

BOTTI, Ferruccio 
La forca d'Bretta : storia del bandito Berretta e cenni sui condannati a morte in 
Parma dal 1560 al 1857. - Parma : Scuola tipografica benedettina, stampa 
1958. - 109 p. : ill. ; 25 cm . 

BOTTI, Ferruccio 



La forca d' Bretta : storia del bandito Berretta e cenni sui condannati a morte 
in Parma dal 1560 al 1860. - 2. ed. riveduta e ampliata. - Parma : Scuola 
tipografica benedettina, 1967. - 163 p. : ill. ; 25 cm.
[2 esempl.] 

BOTTI, Ferruccio
Gastronomia parmense : ossia Parma capitale dei buongustai : storia, 
testimonianze, ricettario / Mastro Presciutto (Ferrutius). - Parma : Scuola 
tipografica benedettina, 1952. - 167 p. : ill. : 24 cm.

BOTTI, Ferruccio
Gastronomia parmense : ossia Parma capitale dei buongustai : storia, 
testimonianze, ricettario / Mastro Presciutto (Ferrutius). – 4. ed. rinnovata e 
ampliata. - Parma : Scuola tipografica benedettina, 1963. - 349 p. : ill. : 24 
cm.
[ded. dell’A. datata 1963]

BOTTI, Ferruccio
Giuseppe Verdi / Ferruccio Botti. - Alba : Istituto Missionario Pia Società S. 
Paolo, stampa 1941. - 462 p. ; ill. ; 23 cm. 

BOTTI, Ferruccio 
Giuseppe Verdi / Ferruccio Botti. - 2. ed. riveduta. - Alba : Paoline, stampa 
1941. - 285 p. ; ill. ; 22 cm.

BOTTI, Ferruccio 
Mons. Guido Maria Conforti : note storico-critiche nel centenario della nascita / 
Ferruccio Botti.  - Parma : Scuola tipografica benedettina, 1965. - 129 p. : ill. ; 
24 cm. – (Quaderni di Vita nuova).
[ded. dell’A. sul front.]

BOTTI, Ferruccio 
San Pier Damiani e Parma ; con due appendici su S. Francesco e Santa Chiara 
d'Assisi e Parma. - Parma : Scuola tipografica benedettina, 1959. - 73 p. : ill. ; 
25 cm. 
[2 esempl.]

BOTTI, Ferruccio 
Spigolature d'archivio : il colera a Parma e nel parmense nel secolo scorso : 
quarta serie / Ferruccio Botti. - Parma : Artegrafica Silva, 1966. - 35 p. : ill. ; 
32 cm. 
[ded. dell’A. sul front.]

BOVIS, Marcel
SAINT-JULIEN, François
Nus d’Autrefois, 1850-1900. – Paris : Arts et Métiers graphiques, 1953. – 80 p. 
: ill. ; 27 cm.

BOZZI, Carlo



Oltre la disfatta / Carlo Bozzi. - Milano : Delfino, stampa 1952 (Milano : Unione 
tipografica). - 265 p. ; 21 cm. 

BRACONS, Felix Elias 
Kameraden / APA [i.e. Felix Elias Bracons] ; préface de Sem. Suivi d'un avant 
propos sur la caricature espagnole / par John Grand-Carteret. - Barcelona : 
Hijos de E. Detouche, 1917. - 1 v. : ill. ; 21 cm. 

BRASILLACH, Robert 
I sette colori / Robert Brasillach ; [trad. dal francese di Orsola Nemi]. - 
Milano : Edizioni del Borghese, stampa 1966. - 257 p. ; 19 cm. – (I libri del 
Borghese ; 54).

BRIANZI, Luigi
La democrazia / Luidi Brianzi. – Torino : Edito a cura di Nuova Democrazia, 
[1966?]. - 36 p.; 11 cm. - (Quaderni dell'Istituto per gli studi politici e sociali 
Carlo Rosselli). ((Suppl.: Bollettino di Informazione e discussione dell’Istituto 
per gli studi politici e sociali "Carlo Rosselli".

BRIGHENTI SCAGLIARINI, Risella 
L'orizzonte si è chiuso : romanzo. - Bologna : Cappelli, stampa 1951. - 474 p. ; 
22 cm. – (Romanzi di vita vissuta). 

BRIZIO, Anna Maria
6: Ottocento Novecento / Anna Maria Brizio. - Torino : UTET, 1939. - VII, 571 
p. : ill. ; 26 cm.
Fa parte di:
Storia universale dell'arte. - Torino : UTET - v. : ill. ; 26 cm.

BROCKBANK, Russel 
Round the bend. - London : published in association with "The Motor" by 
Temple Press Linited, [s.d.]. - 64 p. : ill. ; 26 cm.  

BROCKBANK, Russel
Over the Line with Brockbank. – London : Temple Press, 1955. - VIII, 55 p. : 
ill. ; 26 cm.  

BROCKBANK, Russel 
Up the straight. - [London : Published in association with "The Motor" by 
Temple Press, 1953]. - VII, 55 p. : ill.; 26 cm.

BROUGHTON, James
The right playmate / words by James Broughton ; pictures by Gerard 
Hoffnung. - New York : Farrar, Straus, and Young, 1952. - 61 p. : ill. ; 22 cm.

BROWNING, Mary Eleonor 
Our nation's capital, a portrait in pictures / by Mary Eleanor Browning. - New 
York : Hastings house, [1944]. - 101 p. : ill : 21 cm.



BRULLIER, Jean 
Silences : Huit estampes / dessinées, gravées imprimées et coloriées a la 
maine par Jean Brullier. - A Paris : aux Nourritures terrestres, 1937. – 1 
cartella : stampe. ((Esempl. n. 43 de la 1.e tranche. 

BUCCICO, Rocco 
Il paese della bontà : storia comica / Rocco Buccico. - [Torre De Picenardi 
(Cremona)] : G. Intelisano, 1952. - 185 p. ; 20 cm. 
[ded. dell’A. sul foglio di guardia]

BUSCAROLI, Piero 
Le seduttrici / Piero Buscaroli. - Milano : Ediz. del Borghese, [1960?] - 1 v. : in 
gran parte ill. ; 27 cm. 

BUSCH, Wilhelm 
Pic e Puc / Wilhelm Busch ; [adattamento di Marcello Marchesi]. - Milano : 
Longanesi & C., 1947. - 145 p. : in gran parte ill. ; 19 cm. – (Il Grillo ; 1).

BUSETTO, Andrea 
Sono stato fascista. - Milano : M. Gastaldi, 1947 (Tip. Ponti e C.) – 143 p. ; 18 
cm. – (Collana politica).

CABRUNA, Ernesto
Fiume : 10 gennaio 1921-23 marzo 1922 : con 7 autografi e 3 tavole fuori 
testo / Ernesto Cabruna. - Montegiorgio : Tip. Zizzini, 1932. - 156 p., [3] c. di 
tav. : ill. ; 21 cm. 
[ded. dell’A. sul foglio di guardia]

CACCIA DOMINIONI, Paolo 
El Alamein : (1933-1962) / di Paolo Caccia Dominioni. - 4. ed. - Milano : 
Longanesi & C, 1962. - 564 p., [16] c. di tav.: ill. ; 19 cm. – (Il mondo nuovo ; 
54).

CADORNA, Raffaele
La riscossa : dal 25 luglio alla liberazione / Raffaele Cadorna. - Milano : Rizzoli, 
1948. - 397 p., [16] p. di tav. : ill. ; 21 cm. – (La seconda guerra mondiale ; 
26). 

CAGGESE, Romolo
L' Alto medioevo / Romolo Caggese. - Torino : Unione tipografico-editrice 
torinese, 1937. - XII, 613 p. : 210 ill. ; 27 cm.

CAGGESE, Romolo
Dal Concordato di Worms alla fine della prigionia di Avignone : 1122-1377 / 
Romolo Caggese. - Torino : Unione tipografico-editrice torinese, 1939. - VIII, 
536 p. : ill. ; 27 cm. (In cop.: Duecento-Trecento.
Fa parte di:



Grande storia d'Italia. - Torino : Unione tipografico-editrice torinese. - v. : ill. ; 
27 cm.

CAIN, James
In due si canta meglio ; seguito da, La donna e il danaro : romanzi brevi / di 
James Cain ; [trad. dall'inglese di Maria Martone]. - Milano-Roma : Rizzoli e C., 
1940. - 312 p. ; 19 cm. – (Il sofà delle muse ; 4).

CAJOLI, Renato 
Alto Adige addio / Renato Cavoli. - Milano : Edizioni del Borghese, [1967]. - 
340 p. ; 21 cm. – (I libri del Borghese ; 60).
CALDEROLI, Guido 
Intorno al campanile : mormorazione d'un autonomista bergamasco / Guido 
Calderoni. - Bergamo : Scuole professionali, Orfanotrofio maschile, 1949. - 115 
p. ; 18 cm. 

CALDWELL, Erskine 
La via del tabacco : romanzo / di Erskine Caldwell ; [trad. di Maria Martone]. - 
Milano ; Roma : Rizzoli, [1940]. - 243 p. ; 19 cm. – (Il sofà delle muse ; 2). 

CALOGERO, Francesco 
Cajo Giulio Cesare : [dramma in cinque atti]. - Milano : M. Gastaldi, stampa 
1954 (Pavia, Tip. Artigianelli).  - 119 p. ; 19 cm. - (Teatro).
[ded. dell’A. datata 10/10/1954; timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

CALTABIANO, Salvatore 
La consorteria degli speculatori / Salvatore Caltabiano. - Venezia : edizioni 
Erre, 1944. – 63 p. ; 24 cm. (Oggi e domani ; 7).

CALZINI, Raffaele 
Milano ha cinquant'anni : 1900-1950 : ritratto di una metropoli / a cura di 
Raffaele Calzini. - Milano : Ed. [a cura De] La Rinascente, 1951 (Tip. A. Pizzi. 
C. Pezzini. A. Lucini). - 211 p., [2] c. di tav. : in gran parte ill. ; 33 cm. ((Es. n. 
356/1500.

CAMERA DI COMMERCIO INDUSTRIA E AGRICOLTURA <PARMA>
La provincia di Parma nel quadro della economia nazionale / a cura del Dott. 
Fernando Botti della Camera di Commercio Industria e Agricoltura di Parma. - 
[S.l. : s.n., stampa 1953] (Città del Castello : Unione Arti Grafiche, 1953). - 30 
p. , [1] c. di tav. : ill. ; 28 cm. 

CAMERA DI COMMERCIO INDUSTRIA E AGRICOLTURA <PARMA>
La provincia di Parma nel quadro della economia nazionale / a cura del Dr. 
Fernando Botti. - Parma : Officina Grafica Fresching, 1956. - 32 p., [3] c. di 
tav. ; 28 cm. 

CAMINITI, Marcello 



Die burgen Südtirols : Bearbeitung der deutschen Ausgabe Franz Hieronymus 
Riedl ; [Vorwort von Georg Innerebner]. - Novara : Ed. Tip. IGDA, Ist. geogr. 
De Agostini, 1957. – 200 p. : ill., carta geogr. ; 35 cm.

CAMPANILE, Achille
Codice dei fidanzati / Achille Campanile ; copertina e disegni di Raymond 
Peynet. - Milano : F. Elmo, stampa 1959. - 257 p. : ill. ; 20 cm ((Trad. del 
testo francese dei disegni di Franco Redaelli.

CAMPANILE, Achille
La moglie ingenua e il marito malato / Achille Campanile. - Milano : Rizzoli, 
1941 - 256 p. ; 19 cm.
[ded. dell’A.]

CAMPARI, Francesco Luigi 
Un castello del Parmigiano attraverso i secoli : Pallavicini, Rossi e Rangoni : 
opera postuma / Francesco Luigi Campari. - Parma : Luigi Battei, 1910. - XIII, 
720 p., 1 c. di tav. ripieg. : ill. ; 26 cm.

CAMPESTRINI, Gianfranco 
PRADA, Sandro
Montagna viva / Gianfranco Campestrini e Sandro Prada ; con una 
presentazione di Eugenio Fasana. - Milano : Ed. Federazione Italiana 
Escursionismo, 1951 (Scuola Tip. Don Bosco). - 1 v. : ill. ; 22 cm.

CAMPINI, Dino
Re della nostra Italia : Vittorio Emanuele 3. / Dino Campini ; prefazione di 
Antonio Cremisini. - Milano : PG, stampa 1953. - 331 p., [44] p. di tav. : ill. ; 
22 cm.

CAMPINI, Dino 
Strano gioco di Mussolini / Dino Campini. - Milano : PG, 1952. - 235 p. ; 19 
cm. 
[2 esempl.]

CANALETTO

Canaletto / [testi di Renato Roli]. - Milano : Fabbri, c1964. - [8] p., 16 p. di 
tav. : ill. ; 36 cm. - (I maestri del colore ; 28).

CANTÙ, Cesare 
Storia degli italiani / per Cesare Cantù. - Palermo : Salvatore Di Marzo, 1857-
1858. – 4 v. (703 p.; 753 p.; 737 p.; 1020 p.) ; 26 cm. ((Testo stampato su 
due colonne.

Il canzoniere della Radio presenta : Tra le quinte della Radio. [biografie, 
novelle e barzellette]. - Milano : S. A. Messaggerie Musicali, 1942 (S. A. 
Archetipografia). – 128 p. : ill. ; 19 cm. 

CAPACCHI, Guglielmo 



Proverbi e modi di dire parmigiani. - 2. ed. per gli abbonati della Gazzetta di 
Parma. - Parma : Artegrafica Silva, 1968. - 124 p. : ill., tav. ; 24 cm . 

CAPITANI ROSSELLI, Maria Innocenza 
La storia si ripete... : Mirandola 1705, Modena 1931, Roma 1943 / Maria 
Innocenza Capitani Rosselli. - Modena : Artioli, 1965. - 155 p. : ill. ; 24 cm . 

CAPPELLINI, Arnaldo 
Prima di andare a Malta / Arnaldo Cappellini. - Milano : Europa, [1947] (Tip. 
Brugora). - 270 p. ; 20 cm. – (Serie storico-militare ; 1). 

CAPPELLINI, Arnaldo 
Torpedini umane contro la flotta inglese / Arnaldo Cappellini. - 2. ed. - Milano : 
Edizioni europee, 1947. - 174 p. ; 19 cm. – (Serie storico-militare ; 4).

CAPPELLINI, Arnaldo
La valle del Po / Arnaldo Cappellini. - Milano : Istituto Tipografico Editoriale, 
1948. - 177 p. ; 20 cm – (Cronache).
[ded. su carta intestata della casa editrice]

CAPPONI, Orlando Pier 
La trilogia / Orlando Pier Capponi. - [S.l.] : Il Presente, stampa 1954 (Roma : 
La sfera). - 41 p. ; 19 cm. 
[timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

CAPRONI, Gianni
Gli aeroplani Caproni : studi, progetti, realizzazioni dal 1908 al 1935 / Gianni 
Caproni. - [Milano] : Edizioni del museo Caproni, 1937. - 364 p. : ill ; 24 cm.
[ded. dell’A. sul foglio di guarda datata 06/04/1959]

Carabinieri. - Roma : Istituto di divulgazione storica, 1956. - 1 v. : ill. ; 32 cm. 
((In calce al front.: Sotto gli auspici e l'alto patronato dello Istituto del Nastro 
azzurro fra combattenti decorati al v.m. - In custodia.

CARAVAGGIO, Michelangelo Merisi : da
Tutta la pittura del Caravaggio / a cura di Costantino Baroni. - 4. ed. 
aggiornata. - Milano : Rizzoli, 1956. - 96 p., [48] c. di tav. : ill. ; 18 cm. – 
(Biblioteca d'arte Rizzoli ; 2).

CARCANO, Sam
Appelius contro Buonasera / Sam Carcano. - Milano : Edizioni Europee, [1948]. 
- 189 p. : ill. ; 20 cm. – (Serie storico-militare ; 2). 

CARDARELLI, Vincenzo
Poesie / Vincenzo Cardarelli ; prefazione di Giansiro Ferrata. - 2. ed. - 
[Milano] : Mondadori, 1942 - 133 p. ; 19 cm. – (Lo specchio. I poeti del nostro 
tempo).

CARDILLO, Michele 



Cultura pratica dell’artigliere. - Milano : Rizzoli, s.d. – 542 p. ; 16 cm. ((Mutilo.

CARDONA, Emilia
Lo studio di Giovanni Boldini / testo di Cardona. - Milano : Rizzoli & C., 1937. - 
37 p., 173 c. di tav. : ill. ; 35 cm. ((Sul front.: Centosessantasette tavole in 
rotocalco e sette tricromie.

CARDYN, Chanoine Jos
La famille dans la vie moderne  / Chanoine Jos Cardyn. – Paris : Éditions 
ouvrières, s.d. – 31 p. ; 18 cm.

CARENA, Giacinto 
Nuovo vocabolario italiano d'arti e mestieri. - 1. ed. milanese compilata sull'ed. 
orig. del professore di filosofia Giacinto Carena e sulla 4. ed. napoletana, 
arricchita di nuovi e copiosi articoli con note ed appendici, tolte in parte dai 
vocabolarj di Zanotto, Palma , ecc. non che dal grandioso Dizionario francese 
d'arti e manifatture e dal Vocabolario tecnologico di Laboulaye, e di Souviron 
ecc., ecc. / per cura del professore Ernesto Sergent e diligentemente riveduta 
dal dottore Gemello Gorini. - Milano : Francesco Pagnoni ; Torino : G.B. 
Paravia, 1869. - VIII, 376 p. ; 20 cm. 

La Caricature de la Conférence de la Paix : 233 images de tous les pays / de 
Beer, Bobb, Boscovitz. – Paris :  Librairie Nillsson, 1908. – 192 p. : ill. ; 22 cm.

CARLI, Lia
Giovanni Carli e l'Altipiano di Asiago / Lia Carli. - Padova : Zanocco, 1946. - 
299 p., ; 17 cm – (Collana della cospirazione ; 109).
[ded. dell’A. sul foglio di guardia datata maggio 1948]

CARPANETTI, Arnaldo
Io, pittore nel Porto di Genova / Arnaldo Carpanetti M. ; con presentazione di 
Orio Vergani. - Milano : Tip. SAES, Soc. Arte e Stampa, 1953. - [8] p., [50] p. 
di tav. : ill. ; 24 cm. 
[contiene lettera dell’A. datata 11/06/1953]

CARRÀ, Carlo
Carlo Carrà / di Piero Torriano. - Milano : Garzanti, stampa 1942. - [7] p., [51] 
c. di tav. : ill. ; 40 cm. – (Monografie d'arte di "Stile").

CARRETTO, Carlo 
Famiglia, piccola chiesa / Carlo Carretto. - Roma : Anonima Veritas editrice, 
1949. - 211 p. ; 19 cm. – (Via nuova ; 5). 

CASA DI RIPOSO PER MUSICISTI <MILANO>
La casa di riposo per i musicisti in Milano : gennaio 1951. - [Milano : tip. G. Di 
Silvestri, 1951]. - 67 p. : ill., ritr. ; 28 cm. 
[contiene dattiloscritto di 4 cartelle firmato Ugo Ojetti]

CASA, Emilio 



Parma da Maria Luigia imperiale a Vittorio Emanuele 2. : (1847-1860) / Emilio 
Casa. - Parma : Tipografia Rossi-Ubaldi, 1901. - 599 p. ; 26 cm. 

Case minime crescenti : 217 esempi / raccolti da O. Ortelli. - Milano : Vallardi, 
1946. - P. 127-214 : ill. ; 34 cm. – (Documenti di architettura, composizione e 
tecnica moderna. Ser. A: Case abitazione ; 4.2). ((Fogli sciolti in custodia.

CASINI, Tito 
Dicebamus heri... La tunica stracciata alla sbarra / Tito Casini. - 2. ed. - 
Firenze : Il carro di san Giovanni, 1968. - 203 p. ; 21 cm. 

CASINI, Tito 
Dicebamus heri... La tunica stracciata : lettera di un cattolico sulla riforma 
liturgica / Tito Casini ; con prefazione del cardinale Antonio Bacci. - Firenze : Il 
carro di san Giovanni, 1968. - 134 p. : tav. ; 20 cm .

CASINI, Tito 
La tunica stracciata : lettera di un cattolico sulla Riforma liturgica / Tito Casini ; 
con prefazione di Antonio Bacci. - [Roma] : SATES, [1967] (Tip. Sallustiana). - 
III, 103 p., [1] c. di tav. ; 18 cm.

CASORATI, Felice
Felice Casorati / testo di Italo Cremona. – Torino : Accame, [1942?]. – [6] c., 
19 c. di tav. ; 40 cm. – (Artisti italiani contemporanei). ((Ed. di 1500 esempl.

CASSA DI RISPARMIO DI CUNEO <CUNEO>
Omaggio alla Provincia Granda : nel primo centenario della Cassa di risparmio 
di Cuneo. – Cuneo : Cassa di risparmio di Cuneo, stampa 1955 (Borgo S. 
Dalmazzo : Istituto Grafico Bertello). – 251 p. : ill. ; 35 cm.

CASSA DI RISPARMIO DI PARMA <PARMA>
La Cassa di risparmio di Parma (1860-1952) : brevi note illustrative. - 
[Parma : Riunite Donati, 1952]. - 57 p. : ill. ; 25 cm. 
[2 esempl.] 

CASTAGNA, Salvatore 
La difesa di Giarabub / di Salvatore Castagna. - Milano : Longanesi, [1950]. - 
204 p., [8] p. di tav. : ill. ; 19 cm. – (Il cammeo ; 47). 

CASTELFRANCHI, Gaetano
Fisica ad uso del liceo scientifico / Gaetano Castelfranchi. - Milano : Hoepli. - v. 
; 25 cm.
Contiene:
1: Meccanica dei solidi, meccanica dei fluidi, termologia / Gaetano Castelfranchi. - 
Milano : U. Hoepli, 1943. - XIV, 350 p. : ill. ; 25 cm.
2: Acustica, ottica / Gaetano Castelfranchi. - Milano : Hoepli, 1943. - X, 175 p. : ill. ; 
25 cm.



3: Elettrologia ; Costituzione della materia / Gaetano Castelfranchi. - Milano : Hoepli, 
1943. - XII, 264 p. : ill. ; 25 cm.

CASTELLANI, Giovanni Alberto 
Garibaldi, la Francia e il Mediterraneo / G.A. Castellani. - Milano : Garzanti, 
stampa 1940. - XXXII, 243 p. ; 21 cm. 

CASTELLI, Giulio
La chiesa e il fascismo / Giulio Castelli. - Roma : L'Arnia, 1951. - VIII, 572 p. ; 
19 cm. – (Costruire non ricostruire ; 28). 

CASTIGLIONE, Baldassarre 
DELLA CASA, Giovanni
Opere / Baldassar Castiglione, Giovanni Della Casa ; a cura di Giuseppe 
Prezzolino. - Milano ; Roma : Rizzoli & C., c1937. - 924 p., [12] c. di tav. : ill. ; 
20 cm. – (Classici Rizzoli).

CATULLI, Antonino Maria
Fabiola o la Chiesa nelle catacombe / cardinale Wiseman ; traduzione integrale 
dall’inglese di Mara Fabietti. – Sesto San Giovanni (Milano) : Edizioni "A. 
Barion" della Casa per Edizioni popolari S.A., stampa 1934. – 394 p. ; 19 cm.

CAVAGNARI, Alfonso
La fata di Montechiarugolo : romanzo storico del 17. secolo / Alfonso Cavagnari 
; Foto-riproduzioni di M. Pisseri ; prefazione di Renzo I. Bocchi. - 3. ed. - Parma : 
Tip. Riunite Donati, 1941. -  2 v. (VII, 251 p.; 262 p.) ; 26 cm.

CAVALIERE, Alberto
Chimica in versi (inorganica e organica) / Alberto Cavaliere ; prefazione di 
Guido Manacorda - Nuova ed. aggiornata. - Milano : U. Mursia e C., c1965. - 
XIII, 230 p. : ill. ; 20 cm .

CAVALIERE, Alberto
Da Cesare a Churchill / Alberto Cavaliere. - Milano : Pinetti, stampa 1950. - 
115 p. ; 20 cm. – (Galleria degli umoristi). ((Con una lettera di Achille 
Campanile. – Cop. di Mariano Leone.

CAVALIERE, Alberto 
Poesie scelte : (1918-1928) / Alberto Cavaliere ; [pref. di Lucio D'Ambra]. - 
Milano : Mecenate, 1948. - 241 p. ; 22 cm. 
[ded. del padre dell’A. a p. 6]

CAVALIERE, Alberto
Quella villa è mia : romanzo / Alberto Cavaliere. - Milano : Sonzogno, 1942 
(Tip. A. Matarelli). - 319 p. ; 20 cm.
[ded. dell’A. datata aprile 1942; cop. di Guareschi]

CAVALIERE, Alberto



Storia romana in versi / Alberto Cavaliere ; con prefazione di Giuseppe Bottai. 
- Nuova ed. - Roma : A. Signorelli, 1939. - VIII, 195 p., [8] c. di tav. : ill. ; 20 
cm.
[foto con ded. dell’A.]

CAVALLARI, Alberto
Il Vaticano che cambia / Alberto Cavallari. - Milano : A. Mondadori, 1966. - 220 
p. ; 22 cm. – (Le scie).

CAVALLARO, Vincenzo 
Corvi in poltrona : documentazione sul costume politico / Vincenzo Cavallaro. - 
Roma : Edizioni dell'ARNIA, stampa 1958. - XIV, 455 p. ; 21 cm. – (Alveare).

CAVALLI, Teofilo 
Busseto : storia, arte, guida del museo, episodi inediti verdiani / Teofilo 
Cavalli. - Parma : Scuola tipografica benedettina, 1965. - 115 p. : ill. ; 17 cm.

CAVATERRA, Emilio 
Il papa negro / Emilio Cavaterra. - Milano : Edizioni del Borghese, 1968. - 303 
p. ; 20 cm. – (I libri del Borghese ; 69).

CAVICCHIOLI, Luigi 
I voli del tacchino : romanzo / Luigi Cavicchioli. - 2. ed. - Milano : Rizzoli, 
1958. - 281 p. ; 20 cm. – (Zodiaco).
[ded. dell’A. sul foglio di guardia].

CECCHI, Emilio
America amara / Emilio Cecchi. - 4. ed. - Firenze : G. C. Sansoni, 1943. - 407 
p., 24 c. di tav. : ill. ; 21 cm. 

ČECHOV, Anton Pavlovič
Cechov / scelta e traduzione a cura di Ettore Lo Gatto. - Milano : Garzanti, 
stampa 1942. - XXXI, 296 p., [1] ritr. ; 17 cm. – (Scrittori stranieri).

CENCI, Paolo 
Murate nel vento / Paolo Cenci. - Siena : Fonte Gaia, 1956 (Tip. senese). - 115 
p. ; 18 cm. – (Breviari di poesia ; 4).
[ded. dell’A. sul front.]

Cenno sull'antica storia del Foro Criminale Bolognese ove si confrontano gli 
antichi tempi ... - Bologna : nella Tip. e Fonderia del Genio, 1835. - 269 p., [2] 
c. di tav. : ill. ; 20 cm. 

A Century of Punch : the 1,000 humorous drawings / edited by R.E. Williams. – 
Melbourne ; London ; Toronto : William Heinemann LTD, 1956. – 352 p. : in 
gran parte ill. ; 28 cm.

CENZATO, Giovanni



Campari 1860-1960 : vicenda di un aperitivo e di un cordial / testo di Giovanni 
Cenzato. - Milano : Campari, c1960. - 279 p. : ill. ; 32 cm.

CENZATO, Giovanni 
Itinerari Verdiani : la semplicità di una vita grande di opere, luminosa di 
gloria / Giovanni Cenzato. - Parma : M. Fresching, [1949]. - 261 p., [2] c. di 
tav. : ill. ; 20 cm.

CERAM, C.W.
Civiltà sepolte : il romanzo dell'archeologia / C. W. Ceram ; prefazione di 
Ranuccio Bianchi Bandinelli. - Torino : Einaudi, 1954. - 502 p., [36] c. di tav., 
[6] p. di tav. : ill. ; 22 cm. – (Saggi ; 161.).

CEREGHINI, Mario 
Costruire in montagna / Mario Cereghini - Milano : Ed. Del Milione, 1950, Tip. 
Esperia - 410 p. : ill. ; 29 cm. – (Misure). 

CERVANTES SAAVEDRA, Miguel : de 
Don Chisciotte della Mancia / di Michele Cervantes di Saavedra ; illustrato da 
Gustavo Doré. - Firenze : A. Quattrini, 1925. - 808 p. : ill. ; 34 cm. ((Pubbl. a 
fascicoli.

CERVO, Marcello
Garofani e... margherite : [versi]. - Milano : M. Gastaldi, 1953 (Tip. lux De 
Cruce). - 46 p. ; 20 cm. - (Collana poeti d’oggi)
[ded. dell’A. datata 21/09/1955; timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

CESARETTI, Claudio 
I comunisti in casa / Claudio Cesaretti. - Milano : Edizioni del Borghese, 
stampa 1964. - 348 p. ; 20 cm. – (I libri del Borghese ; 20). 

CHAM 
Histoire du prince Colibri et de la fée Caperdulaboula. – Paris : Aubert, [18..]. 
– 30 c. di tav. : ill. ; 15 x 25 cm.

CHAMBERLIN, William Henry
Storia della rivoluzione russa / W. H. Chamberlin. - Torino : Einaudi, 1942. – 2 
v. (XII, 579 p.; VIII, 643 p.) ; 22 cm. – (Biblioteca di cultura storica ; 13). 

CHAMPIGNEULLE, Bernard 
Versailles : le château, les jardins, les Trianons / Bernard Champigneulle. – 
[Paris] : Bordas, [1949]. – 128 p. : ill. ; 19 cm. - (Visages du monde). ((Tit 
della cop.: Versailles et les trianons.

CHATEAUBRIAND, François Auguste René : de 
Memorie d'oltretomba / di Chateaubriand ; [trad. di Vitaliano Brancati]. - 
Milano ; Roma : Rizzoli, 1942. - 307 p. ; 19 cm. – (Il sofà delle muse ; 13).

CHAVAL



Vive Gutenberg / dessins de Chaval ; illustrés de quelques textes de l'auteur. – 
Paris : R. Laffont, 1956  (Verviers :impr. de Gérard). - 175 p. : ill. ; 19 cm.

Che cosa hanno fatto gli inglesi in Cirenaica / a cura del Ministero della cultura 
popolare. - Roma : [s.n.], 1941 (Roma : S.E.L.I.). - VIII, 126 p., [36] c. di tav. 
: ill. ; 24 cm.

CHESSMAN, Caryl
Cella 2455 : braccio della morte / Caryl Chessman ; [trad. di Maria Gallone]. - 
2. ed - Milano : Rizzoli, 1954. - 354 p. ; 23 cm. – (Sidera).
[Timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

CHESTERTON, Gilbert Keith 
L' uomo che fu giovedì / G.K. Chesterton ; traduzione di Decio Pettoello ; 
disegni di Gustavino. - Torino [etc.] : G.B. Paravia, [1923]. - IV, 227 p., [10] 
c. di tav. : ill. ; 24 cm.

CHEVALLIER, Gabriel 
Peccatori di provincia : romanzo / di Gabriel Chevallier ; [trad. di Sestilio 
Montanelli]. - Milano : Longanesi, 1949 - 379 p. : ill. ; 18 cm. – (La ginestra ; 
5).  

CIANO, Galeazzo 
Diario / Galeazzo Ciano. - Milano : Rizzoli. - v. ; 22 cm. – (La seconda guerra 
mondiale). 
Contiene:
1: 1939-1940 / Galeazzo Ciano. - 5. ed. - Milano : Rizzoli, 1948. - XXVI, 339 p., [13] 
c. di tav. : ill. ; 22 cm. 
2: 1941-1943 / Galeazzo Ciano. - 5. ed. - Milano : Rizzoli, 1948. - 282 p. ; 22 cm. 
[2 esempl.]

CIANO, Galeazzo 
Diario : 1937-1938 / Galeazzo Ciano. - [Bologna] : Cappelli, stampa 1948. - 
XVII, 333 p., [32] p. di tav. : ill. ; 21 cm. – (Testimoni per la storia del nostro 
tempo ; 1).

CHURCHILL, Winston S.
I discorsi segreti di Churchill. - Milano : Edizioni riunite, [1946]. - 93 p. ; 23 
cm. – (Serie polemica ; 3). ((Discorsi pronunciati alla Camera dei Comuni 
riunita in sessione segreta. 

CIANO, Galeazzo
1: 1939-1940 / Galeazzo Ciano. - 3. ed. - Milano : Rizzoli, 1946. - XXVI, 339 
p. : [6] c. di tav. : ill. ; 22 cm. – (La seconda guerra mondiale). ((Mutilo.
Fa parte di: 
Diario / Galeazzo Ciano. - Milano : Rizzoli, 1946. - v. : ill. ; 22 cm. 

CHURCHILL, Winston



La seconda Guerra mondiale : Parte II. Guerra in sordina : [3 settembre 1939-
10 maggio 1940]. Vol. I. Da guerra a guerra / Winston Churchill. - 2. ed – 
Milano-Verona : A. Mondadori, 1948. - 460 p., [27] c. di tav. : ill., c. geogr. ; 
23 cm.

CHURCHILL, Winston
La seconda Guerra mondiale : Parte II. La loro ora più bella, Maggio-Dicembre 
1940. Vol. I. Il crollo della Francia / Winston Churchill ; Unica traduzione 
autorizzata dall'Inglese di Giorgio Monicelli. - Milano-Verona : A. Mondadori, 
1949. -  311 p., [49] c. di tav. : ill. ; 23 cm.

CHURCHILL, Winston
La seconda Guerra mondiale : Parte II. La loro ora più bella. Vol. II. Isolati / 
Winston Churchill ; Unica traduzione autorizzata dall'Inglese di Giorgio 
Monicelli. - Milano-Verona : A. Mondadori, 1949. - 439 p., [35] c. di tav. : ill. ; 
23 cm.

CHURCHILL, Winston S. 
La seconda Guerra mondiale : Parte III. La grande alleanza. Vol. I. La 
Germania Punta a Oriente / unica traduzione autorizzata dall'Inglese di Arturo 
Barone. - Milano-Verona : A. Mondadori, 1950. - 508 p., [26] c. di tav. : ill. ; 
23 cm.

CHURCHILL, Winston
La seconda Guerra mondiale : Parte III. La grande alleanza : gennaio 1941-
gennaio 1942. Vol. 2. La guerra investe l'America / Winston Churchill ; 
traduzione dall'inglese di Arturo Barone. – Milano-Verona : A. Mondadori, 
1950. - 461 p., [16] c. di tav. : ill. ; 23 cm. 

CHURCHILL, Winston
La seconda Guerra mondiale : Parte IV. La svolta fatale. Vol. I. Il Giappone 
all'attacco / Winston Churchill ; traduzione dall'inglese di Arturo Barone - 
Milano-Verona : A. Mondadori, 1951. - p. 519, [32] c. di tav. : ill ; 23 cm.  

CHURCHILL, Winston
La seconda Guerra mondiale : Parte IV. La svolta fatale. Vol. II. La battaglia 
d'Africa / Winston Churchill ; traduzione dall'inglese di Arturo Barone. - Milano-
Verona : A. Mondadori, 1951. - p. 571, [32] c. di tav. : ill. ;  23 cm.

CICLAMIN, Nicola 
Viole e panoce : versi alla bona d'un contadin a la bona / Nicola Ciclamin. - 
Genova : R. Fabris, stampa 1955 - 37 p. : ill. ; 24 cm. ((Disegni di Mario 
Melandri.
[contiene lettera di Renzo Fabris datata 05/05/1955; timbro: Direzione Istituti Carcerari di 
Parma]

50 novelle : 100 illustrazioni. - Milano : S. A. C. S. E., 1935. - 317 p. : ill. ; 19 
cm.



I 556 deputati alla Costituente : 2 giugno 1946. - Roma : La navicella, 1946. - 
605 p. : ill. ; 18 cm. ((Compl. del tit. in cop.

CIRIANI, Giovanni
La via dolorosa : Dal Getsemani all'alleluia / [prefaz. di Vittorio D'Alessi]. - 
Sacile : Pia Soc. S. Paolo, 1950. – 120 p. : ill. 
[contiene lettera dell’A. datata 25/07/1961]

CIRRI, Luciano 
Stupidario parlamentare / a cura di Luciano Cirri. - 2. ed. - Milano : Edizioni del 
Borghese, 1960. - XVI, 375 p. ; 20 cm. 

CLUB ALPINO ITALIANO : SEZIONE DI BERGAMO

Annuario 1949 / Club alpino italiano, sezione Antonio Locatelli di Bergamo. – 
Bergamo : Tip. Scuole Professionali, Stamperia Editr. Comm., Scuola Tip. 
Patronato S. Vincenzo, 1950. – 68 p. : ill. ; 24 cm.

COBEAN, Samuel E. 
Cobean’s naked eye. – London :  Hamish Hamlton, 1952. - [126] p. : ill. ; 28 
cm.

COCO, Giuseppe
Celebrazione del tipografo. - Torino : Il quadratino, stampa 1967. – [30] c. : 
ill. ; 16x16 cm. – (Humour). ((Nell'occhio: Celebrazioni del tipografo 1968.  - 
Ed. di 200 esempl. f.c.

COLOMBI, Arturo
Andare avanti con uno schieramento sempre più ampio, come esige la grande 
forza e la funzione d'avanguardia della organizzazione milanese : rapporto ai 
quadri ed intervento alla riunione del Comitato direttivo della Federazione 
comunista milanese. - Milano : a cura della Federazione provinciale milanese 
del P.C.I., 1951 (Milano : La Linotipografica). - 55 p. ; 17 cm. – (Quaderni 
della Federazione comunista milanese ; 14).

COLOMBI, Arturo
Concentrare gli sforzi nelle fabbriche per spingere avanti il fronte dei 
lavoratori : rapporto ai costruttori della Pirelli / Arturo Colombi. - Milano : a 
cura della Federazione provinciale milanese del P.C.I., 1952 (Milano : Tip. 
Ceccattivi). - 44 p. ; 17 cm. – (Quaderni della Federazione comunista milanese 
; 15).

COLOMBO, Lugli
BRAMBILLA, Oreste 
Piccole faville : sussidiario completo : classe quarta / Lugli Colombo, Oreste 
Brambilla - 20. ed - Milano : Consorzio Editoriale A.L.F.A., [s.d.]. - 384 p. : 
ill. ; 22 cm. ((Mutilo.

COMANDUCCI, Agostino Mario



I pittori italiani dell'Ottocento : dizionario critico e documentario / A. M. 
Comanducci. - Milano : Artisti d'Italia, s.d. - 807 p., 80 c. di tav. : ill. ; 30 cm.

Come Cartagine / [a cura di Pietro Caporilli per l'Ufficio propaganda del P.N.F.]. 
- Roma : Società editrice di Novissima, 1941. - 31 p. : ill. ; 19 cm.

Come scrive la nuova generazione : Prose scelte. - Milano : Ed. Italpress, 1955 
(Tip. Saste, Soc. Anonima Stab. Tip. Editoriale). - 210 p. ; 19 cm. – (Autori 
d'oggi).
[ded. di Francesco Canoti datata 19/02/1955; timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

COMITATO RONCOLESE <RONCOLE>
Feste commemorative in onore di Giuseppe Verdi nel primo centenario di sua 
nascita 28 settembre 1913. – [S.l. : s.n.], 1913. – 1 v. : ill. ; 29 cm.

COMITO, Filiberto
Frustate 1951. - Milano : M. Gastaldi, 1951 (Tip. Saste, Soc. An. Stab. Tip. 
Editoriali). - 103 p. ; 19 cm. – (Collana di cultura ed arte).
[contiene lettera dell’A.]

Comunismo verità, 1917-1967. - 2. ed. - Roma : Documenti, 1968. - 230 p. : 
tav. ; 21 cm . – (Documenti ; 3).

CONAN DOYLE, A.
Le avventure di Sherlock Holmes / A. Conan Doyle. - 2. ed. - Milano : Rizzoli, 
1951. - 329 p. ; 19 cm.

CONCORSO DI CERAMICA D' ARTE <2. ; 1964 ; CERVIA> 
Città di Cervia : 2. concorso di ceramica d'arte 1964. - Cervia : Comune di 
Cervia : Azienda aut. di soggiorno : Centro termale, [1964?]. - 46 p. : ill. ; 25 
cm.

CONCORSO DI CERAMICA D'ARTE <3. ; 1965 ; CERVIA >
Città di Cervia : 3. concorso di ceramica d'arte 1965. - Cervia : Comune di 
Cervia : Azienda autonoma di soggiorno, [1965?]. - 96 p. : ill. ; 25 cm. 

CONCORSO DI CERAMICA D'ARTE <4. ; 1966 ; CERVIA >
Città di Cervia : 4. concorso di ceramica d'arte 1966. - [Cervia] : Comune di 
Cervia : Azienda autonoma soggiorno, [1966?]. - 111 p. : fotogr. ; 25 cm. 
[2 esempl.]

CONSIGLIO, Alberto 
Roma nera : (dentro e fuori Porta Pia) / Historicus. - Milano : Edizioni del 
Borghese, [1961?]. - [133] p. : ill. ; 28 cm. 

CONSIGLIO, Alberto
Vita di Vittorio Emanuele 3. / Alberto Consiglio. - Milano : Rizzoli, 1950. - 253 
p. ; 21 cm. 



CONSTANT 
Memorie di Constant, cameriere di Napoleone. - Milano ; Roma : Rizzoli & C., 
stampa 1940. - 331 p. ; 19 cm. – (Il sofà delle muse ; 3). 

CONSTANT, Benjamin
Le reazioni politiche ; gli effetti del terrore / Benjamin Constant ; a cura di 
Franco Calandra ; traduzione di Manrico Fiore. - Napoli : Edizioni Scientifiche 
Italiane, 1950. - 126 p. ; 22 cm. – (Biblioteca storica). 
[lettera di Bruno Crevato Selvaggi del 26/02/1957]

Contes de Figaro / par Du Boisgobey, Claretie, Coppee ... [et al.] ; illustrations 
de Myrbach. - Paris : Monnier, 1885. - 103 p. : ill. ; 23 cm. ((Sulla cop.: 
deuxième édition. 
[ms. sul front. Maurice Alpi]

CONTINI, Ennio
L' Alleluja : poesie / di Ennio Contini . e La prima decade dei Cantos / di Ezra 
Pound ; tradotti da Mary de Rachewiltz in collaborazione personale con 
l'autore. - Mazara : Società editrice siciliana, stampa 1952. - 131 p. ; 22 cm. – 
(L' usignolo ; 7).
[ded. di Gianna Onile sull’occhietto; timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

La controrivoluzione : (Barres, Maurras, L. Daudet) / a cura di Dino 
Frescobaldi. - Firenze : L'Arco, stampa 1949. - 234 p. ; 22 cm. – (Biblioteca 
politica ; 4).

CONVEGNO NAZIONALE DELL’ ISTITUTO NAZIONALE DI STUDI POLITICI ED ECONOMICI <2.>
Problemi della scuola italiana : atti del 2. Convegno nazionale dell'INSPE. - 
Bologna : L. Cappelli, 1960. - 417 p. ; 24 cm.

CORONARO, Massimo
Sottovoce all'ombra / Massimo Coronaro. - Roma : R. Carabba, 1947 
(Spoleto : Tip. Panetto e Petrelli). - 94 p. ; 20 cm.

CORTI, Eugenio
I più non ritornano : diario di ventotto giorni d'accerchiamento russo, 
nell'inverno 1942-43; e un'aggiunta / Eugenio Corti. - Milano : Garzanti, 1947. 
- 300 p. ; 22 cm. 

CORUZZI, Cesare 
Il tabagismo e le altre intossicazioni voluttuarie / Cesare Corazzi. - Roma : 
Istituto di medicina sociale, 1953. - 174 p. ; 24 cm. – (Collana di studi sui 
problemi medico-sociali). 

CRESPI, Silvio 
Alla difesa d'Italia in guerra e a Versailles : diario 1917-1919 / Silvio Crespi. - 
3. ed. - Milano : A. Mondadori, 1940. - XX, 735 p. ; 19 cm. – (I libri per tutti ; 
3). 



CROCE, Benedetto 
Breviario di estetica : quattro lezioni / Benedetto Croce. - 4. ed. con l'aggiunta 
di due saggi. - Bari : Laterza & figli, 1932. - 162 p. ; 21 cm. - (Piccola 
biblioteca filosofica).

CROCE, Giulio Cesare 
Bertoldo e Bertoldino / Giulio Cesare Croce ; in appendice: Dialogo di 
Salomone e Marcolfo ; a cura di Luigi Emery. - Firenze : F. Le Monnier, 1951. - 
341 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 17 cm. – (Collezione in ventiquattresimo). 

CRONIN, Archibald Joseph 
Gran canaria : romanzo / A. J. Cronin ; [trad. dall'inglese di Carlo Coardi]. - 
11. ed. - Milano : Bompiani, 1942. - 334 p. ; 20 cm. (Letteratura). 

Cronisti del Trecento / a cura di Roberto Palmarocchi. - Milano ; Roma : Rizzoli, 
c1935. - 886 p., [6] c. di tav. : ill. ; 19 cm. – (Classici Rizzoli).

CRUYLLAS D’ANNUNZIO, Gabriele
L' unanima : annunzio universale del teismo storico / Gabriele Cruyllas 
D'Annunzio. - Roma : La Riscossa, 1952. - 83 p. ; 21 cm. 
[dedica dell'A.]

DA RIN, Ettore 
1: Il rosso e il giallo / Testo di Momo [i.e. Ettore Da Rin]. - Bologna : E' 
permesso?, 1897. - 1 v. : ill., tav. ; 24 cm. 
Fa parte di:
Seconda esposizione internazionale d’arte della città di Venezia : Catalogo umoristico 
illustrato a colori / Testo di Momo ; disegni di Nasica e Mimo. – Bologna : E’ 
permesso?…, 1897 (Bologna : Stab. Tip. Lit. Succ. Monti). – v. : in gran parte ill. ; 24 
cm. 

Da via Rasella al Palazzo di giustizia (23 marzo 1943) : la causa contro gli 
attentatori di via Rasella : l'attentato e le sue conseguenze : le responsabilità 
civili… / a cura di Francesco Castellani, Mario M. Giulia, Giuseppe Mundula, 
Mario Palladini, Salvatore Schifone. - Roma : Tip. Chillemi, 1949. - 18. p.  ; 21 
cm.

Dai ponti di Parma / a cura di Giorgio Cusatelli ; presentazione di Attilio 
Bertolucci ; con la collaborazione di Fausto Razzetti e Roberto Tassi ; con un 
servizio fotografico di Corrado Riccomini ; realizzazione grafica di Enzo Bioli e 
Sergio Simonazzi. - Bologna : Alfa, stampa 1965. - 388 p. : ill. ; 31 cm. – 
(Storia, costumi e tradizioni ; 4).
[2 esempl.]

DAL FIUME, Mario 
Il mio processo : Provocatio ad populum / Mario Dal-Fiume. - Torino : Sa, 
1947. - 452 p. ; 24 cm.



DALBISOLA, Tullio
La ceramica popolare ligure / Tullio d'Albisola. - Milano : Edizioni del Milione, 
stampa 1964. - LXIV, 115 p. : ill. ; 23 cm. – (Il dittamondo). 
[biglietto di auguri di Natale dell’A]

DALLIN, David J. 
I sovieti e l'Estremo Oriente / David J. Dallin ; [trad. di Oreste Rizzini]. - Milano 
; Roma : Rizzoli, 1950. - XI, 405 p., [2] c. di tav. : c. geogr. ; 22 cm. – 
(Politeia). ((In cop.: La Russia e la guerra nel Pacifico, la Cina senza pace, le 
due Coree. 

DALLIN, David J.
La vera Russia dei sovieti : Unica traduzione italiana [dall'inglese] di Tino 
Valenza. - Milano : Ed. Rizzoli e C., 1947. - VII, 260 p. ; 22 cm. – (Politeia).

DAMICO, Peppino
Le meravigliose avventure del pupatto pirolin / Peppino Damico ; disegni di 
Costantino Demetrio. - Milano : M. Gastaldi, 1954 (Pavia, Tip. Artigianelli). - 
201, [5] p. : ill. ; 19 cm. – (Ragazzi).
[ded. dell’A. nell’occhietto]

D'AMICO, Silvio 
Storia del teatro drammatico / Silvio D'Amico. - Milano ; Roma : Rizzoli & C., 
stampa 1939-1940. – 4 v. (421 p., 4 c. di tav.; 535 p., 4 c. di tav.; 479 p., 4 
c. di tav.; 509 p., 4 c. di tav.) : ill. ; 26 cm.

D'ANCONA, Alessandro
BACCI, Orazio
5 / compilato da Alessandro D'Ancona e Orazio Bacci - Nuova ed. interamente 
rifatta. - Firenze : Barbera, 1906 - 849 p. ; 20 cm.
Fa parte di:
Manuale della letteratura italiana / compilato dai professori Alessandro D'Ancona e 
Orazio Bacci. - Firenze : G. Barbera - v. ; 20 cm. – (Collezione scolastica).

DANINOS, Pierre
Il carnet del maggiore Thompson / Pierre Daninos ; presentazione di Camilla 
Cederna. - [Milano] : A. Mondadori, 1959. - 222 p. : ill., 14 tav. ; 18 cm. – (I 
libri del pavone ; 190). ((Trad. di Camilla Cederna.

DANINOS, Pierre
Un certo signor Blot / Pierre Daninos ; illustrazioni di Pierre Pages ; copertina 
di Jean Feldman ; [trad. di Felice Dessi]. - Milano : F. Elmo, 1960. - 308 p. : ill. 
; 20 cm. 

D'ANNUNZIO, Mario 
Con mio padre, sulla nave del ricordo / Mario d'Annunzio. - Milano : A. 
Mondadori, 1950 (Verona : A. Mondadori). - 219 p., [8] c. di tav. : ill. ; 20 cm. 
– (Il pensiero critico).
[allegate fotografie di lettere e telegrammi]



DAQUANNO, Ernesto
La socializzazione delle imprese / Ernesto Daquanno ; in appendice i testi 
legislativi sulla socializzazione e su l'Istituto di gestione e finanziamento. - 
Venezia : Edizioni Erre, 1944. - 86 p. ; 24 cm. – (Oggi e domani ; 3).

DAULI, Gian
L' Italia nella Grande Guerra / Gian Dauli ; presentazione del generale Aldo 
Cabiati. - Milano : Aurora, 1935. - 430 p., 32 p. di tav. : ill. ; 26 cm.

DAUMIER, Honoré
Honoré Daumier : 240 litografie / scelta e introduzione di Wilhelm Wartmann. - 
Milano : Rizzoli, 1947. - XXI, 240, XXXVII p. : ill. ; 40 cm.

DE AMICIS, Edmondo 
La vita militare / bozzetti di Edmondo De Amicis ; con disegni di V. Bignami [et 
al.]. - Milano : F.lli Treves, 1884. - 393 p. : ill. ; 30 cm. ((Sul front.: Prima 
edizione illustrata, fatta sull'edizione del 1880, rifusa dall'autore.

DE BEGNAC, Yvon
Palazzo Venezia : storia di un regime / Yvon de Begnac. - Roma : La Rocca, 
stampa, 1950. - 766 p. ; 24 cm. – (Documenti del mezzo secolo ; 1).
[contiene lettera su carta intestata della casa editrice]

DE BIASE, Carlo 
L' 8 settembre di Badoglio / Carlo De Biase. - Milano : Edizione del Borghese, 
stampa 1968. - 285 p. ; 20 cm. – (I libri del Borghese ; 70). 

DE BIASE, Carlo 
Badoglio, duca di Caporetto / Carlo De Biase. - 2. ed. - Milano : Edizioni del 
Borghese, 1965. - 268 p. ; 20 cm. – (I libri del Borghese ; 37). 

DE CARLO, Salvatore 
Storia di un'infamia : l'odissea dei Boeri / Salvatore De Carlo ; con una 
prefazione di Cesare Maria de Vecchi di Val Cismon. - Roma : De Carlo, 1942. - 
157 p. ; 19 cm. – (Collezione Universale). 

DE DOLCETTI, Carlo 
Le opere liriche spiegate al popolo : 48 melodrammi / Carlo De Dolcetti. - 2. 
ed. – [Bologna] : Cappelli, stampa 1956. - 310 p. ; 20 cm. 
[ded. dell’A. sul foglio di guardia datata 06/01/1957]

DE DOLCETTI, Carlo 
Trieste nelle sue canzoni : 60 anni di storia delle canzoni popolari triestine 
collegate con gli avvenimenti più notevoli della difesa nazionale : (1890-
1950) / Carlo de Dolcetti (Amulio). - [Rocca San Casciano] : Cappelli, stampa 
1951. - 322 p. ; 19 cm.

DE GASPERI, Alcide



De Gasperi al Parlamento austriaco, 1911-1918 : i discorsi alla Camera ... / a 
cura di Gino Valori. - Firenze : Parenti, stampa 1953. - 171 p. ; 20 cm. – 
(Testimonianze del tempo ; 3). 
[sul foglio di guardia timbro "Omaggio per recensione"]

DE MATTEO, Giovanni
Questa povera società : requisitorie di un Pubblico Ministero / Giovanni De 
Matteo. - Milano : Dall'Oglio, stampa 1953. - 376 p. ; 24 cm.

DE NITTIS, Giuseppe
De Nittis / a cura di Enrico Piceni. - Milano : A. Mondadori, 1955. - 190 p., [4] 
c. di tav. color. : ill. ; 16 cm. – (Biblioteca moderna Mondadori ; 433). ((134 
tavole in nero, 4 tavole a colori 
[ded. di Picus sull’occhietto datata 01/05/1956]

DE ROSSI DELL'ARNO, Giulio 
Pio 11. e Mussolini / Giulio De Rossi Dell'Arno. - Roma : Corso, 1954. - 195 p., 
[6] p. di tav. : ill. ; 22 cm. – (Ventennio). 
[ded. dell’A. sull’occhietto; contiene lettera su carta intestata del direttore di "Rassegna 
Nazionale Rivista" datata 18/03/1954)

DE SOUZA, Antero
Treze passos na bruma. – Lisboa : Cadernos do Centro, 1960. - [28] p. ; 20 
cm.

DE TONI, Ettore
Vocabolario di pronuncia dei principali nomi geografici moderni / Ettore De 
Toni. - Venezia : Tipografia emiliana, 1895. - XXXII, 520 p. ; 20 cm.

DEGLI ESPINOSA, Agostino 
Il regno del sud : 8 settembre 1943 - 4 giugno 1944 / Agostino Degli 
Espinosa ; prefazione di Manlio Lupinacci. - Roma : Migliaresi, c1946. - XIII, 
357 p. ; 22 cm. 

DEL GHIARE, Gaetano
Racconti di Celle / Gaetano Del Ghiare. - [S.l.] : Ed. Liguria, s.d. - 99 p. : 1 
ritr. ; 20 cm.
[ded. datata 15/1171954; timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

DEL GIUDICE, Italo 
Le grandi scoperte scientifiche / Italo Del Giudice. - Firenze : G. Nerbini, 1941. 
- 352 p., 20 c. di tav. : ill. ; 29 cm. 

DELLA BEFFA, Giuseppe 
Nozioni di chimica e mineralogia : ad uso dei licei classici e scientifici, 
dell'Istituto magistrale superiore e dell'Istituto tecnico superiore tipo 
commerciale / G. Della Beffa. - Torino : Soc. ed. internazionale, stampa 1936 
(Tip. Pozzo). - XI, 259 p. : ill. ; 23 cm.



DELLA VALLE, Francesco 
Lettere delle dame e degli eroi di Francesco Della Valle. - In Venezia, appresso 
i Viotti, 1727. 

DEMOCRAZIA CRISTIANA : SEGRETERIA REGIONALE <EMILIA ROMAGNA> 
La seconda liberazione dell'Emilia. - Roma : a cura della SPES centrale e della 
Segreteria regionale dell'Emilia della Democrazia cristiana, 1949. - 51 p. : ill. ; 
25 cm. 

DEMOGEOT, Jacques Claude 
Histoire de la litterature francaise depuis ses origines jusqu'a nos jours / par J. 
Demogeot. - 18. ed. augmentée d'un appendice contenant 1. l'indication des 
principales oeuvres litteraires publiées depuis 1830 jusqu'en 1881 , 2. les 
sources et travaux a consulter. - Paris : Hachette et C., 1881. - XIV, 716 p. ; 
18 cm. 

DENTI, Nino 
Fidenza dalle origini ai nostri giorni : Compendio storico / Nino Denti. - Parma : 
Tip. La Bodoniana, 1953. -  p. 61 : ill. ; 25 cm. ((Ed. f.c.
[2 esempl.]

I deputati e senatori del primo Parlamento repubblicano. - Roma [etc.] : La 
navicella, 1949. - 799 p., [1] c. di tav. : ill. ; 19 cm.

DI MAGGIO, Nino
Le poesie di Ser Brunetto : Espressioni medianiche di n. Di m. - Milano : M. 
Villa, 1950 (Tip. Archetipografia). - p. 93 ; 24 cm.

DI NEGRO, Gian Carlo
Alla maestà di Vittorio Emanuele 2. re di Sardegna. – Torino : Tip. Castellazzo 
e Garetti, 1853. – 7 p. ; 8°

DI SANT'ANDREA, Pier 
Io sono bolscevico / Pier Di Sant'Andrea. - Venezia ; Milano : Erre, 1944. - 77 
p. ; 24 cm. – (Oggi e domani ; 4).

DICKENS, Carlo
Il vero nero e altre Novelle / Carlo Dickens ; trad. G. Motta. – Milano : Rizzoli & 
C., 1935. - 259 p. ; 16 cm. - (I grandi narratori).

DICKENS, Charles
Le avventure di Pickwick : romanzo / Charles Dickens ; traduzione e 
adattamento di Gian Dauli. - Milano : Aurora, stampa 1936. - 378 p. ; 18 cm. 

DICKENS, Charles 
Memorie di Davide Copperfield : Romanzo / di Carlo Dickens. - Milano : Fratelli 
Treves, 1906. - 298 p. : ill. ; 30 cm. 



Dieci anni di governo D.C. : 1948-1958 : documentario in 500 fotografie e 
disegni / [a cura del Partito comunista italiano]. - Roma : Cronograph, 1958. - 
78 p. : ill. ; 34 cm.

DIREZIONE GENERALE DELLE FERROVIE DELLO STATO 
Piemonte. – Milano : Stamperia Capriolo & Massimino, s.d. – 136 p. : ill. ;  24 
cm. ((In testa al front.: Guide regionali illustrate, edite dalla Direzione 
generale delle Ferrovie dello Stato col concorso del Touring Club italiano.

Dispotismo inglese in terra egiziana. - Roma : [s. n.], 1940 (Firenze : C. Cya). 
- 31 p. : ill. ; 21 cm.

DOLLERO, Adolfo 
Il Messico d'oggi : note ed impressioni di viaggio dell'autore durante quindici 
anni di residenza, poste a giorno degli ultimi avvenimenti svoltisi nella 
repubblica / Adolfo Dollero. - Milano : Hoepli, 1914. - XII, 909 p., [20] c. di 
tav., [1] c. geogr. ripieg. : ill. ; 24 cm.
[ex libris Guareschi]

Dolomiti e Alto Adige / volume illustrato con fotografie di Heinz Muller-Brunke, 
Dr. Frass, Oswald Kofler ed altri ; introduzione di Erik Kofler. – Innsbruck : 
Pinguin-Verlag ; Francoforte sul Meno; Umschau-Verlag, c.1959. – 88 p. : ill. ; 
24 cm.

DOMOTOR, Ede
ORVATH, Bela
La politica russa e Mindszenty / Ede Domotor, Bela Horvath. - Genova : Szent 
Istvan nepe, 1949. - 101 p., [4] c. di tav. : ill. ; 21 cm.

DONIZETTI, Gaetano
Don Pasquale : dramma buffo in tre atti di M.A. / musica di Gaetano Donizetti . 
– Sesto San Giovanni (Milano) : Edizioni "A. Barion" della Casa per Edizioni 
popolar S.A., s.d. – 32 p. ; 18 cm. 

Donne della Rivoluzione : dalle Storie di A. Lamartine, G. Michelet e L. Blanc / 
per cura di Guido Vicenzoni. - Milano : Rizzoli, 1931. - 574 p. : ill. ; 28 cm.

Donne di Parma : arte grazia bellezze di ieri e di oggi / a cura di Angela Maria 
Aimi e Bruna Piatti ; direzione tecnica di Emilio Barbieri ; e con la 
collaborazione di Angela Maria Aimi ... [et al.] ; disegni di Anna Maria Casoli. -. 
– Parma : Fresching, stampa 1951. – 44 p : ill. ; 35 cm. ((Sul front.: Numero 
di saggio della Collana Nazionale "Cinquantenario Verdiano".
[timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

DORIA, Gino
Storia dell'America Latina : Argentina e Brasile / Gino Doria. - Milano : U. 
Hoepli, 1937. - XXIII, 298 p., [8] c. di tav. : ill. ; 20 cm. – (Collezione storica 
Villari).
[ex libris Guareschi 19/01/1942]



DORSO, Guido
1: Mussolini alla conquista del potere / Guido Dorso. - [Torino] : G. Einaudi, 
1949. - XIII, 286 p. ; 22 cm. 
Fa parte di: 
Opere di Guido Dorso / a cura di C. Muscetta. - [Torino] : G. Einaudi. - v. ; 23 
cm. 

DOS PASSOS, John 
Il 42. parallelo : romanzo / di John Dos Passos ; [unica trad. autorizzata di 
Cesare Pavese]. - 4. ed. – [Milano] : A. Mondadori, 1941. - 477 p. ; 20 cm. – 
(Medusa ; 27). 

DOSTOEVSKIJ, Fëdor Mihajloviç 
Epistolario / F.M. Dostoevskij ; scelta, traduzione e note a cura di Ettore Lo 
Gatto. - Napoli : Edizioni Scientifiche Italiane, 1950. - 2 v. (XXIII, 413 p. : 
ritr.; 624 p.) ; 23 cm. ((Sulla cop.: Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 1951

Il dramma del popolo greco. - Roma : [a cura dell'Ufficio stampa della Reale 
Legazione di Grecia in Italia], 1949. - 86 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: 
Documentazioni. 

DUBOUT, Albert
Les aventures de la famille Anatole, d'après un film Claude Dolbert "la Rue 
sans loi", conçu et imaginé par A. Dubout. - Paris : Comptoir international du 
livre (Corbeil : impr. de Crété), 1951. -  34 p. : ill. ; 27 cm.
[2 esesmpl.]

DUBOUT, Albert
Du bout de la lorgnette de Dubout / préface de Philippe Soupault. – Cinquième 
édition. - Paris : Gallimard, c1937. - 1 v. : tutto ill. ; 25 cm.

DUBOUT, Albert
Les gens du siècle par Dubout. - Paris : Gallimard, 1937. – 62 p. : ill.

DUBOUT, Albert
La mythologie de Dubout. - [Paris] : M. Gonon, c1954. – 1 v. [52] p. : ill. ; 24 
cm. ((Ed. di 350 esempl. num.

DUBOUT, Albert
La rue sans loi / [dessins de Dubout ; commentes par Pierre Devaux]. - Monte-
Carlo : Editions du livre, 1944. – 68 p. : ill. ; 32 cm. ((Exemplare sur grand 
vélin filigrané B.F.K. De Rives.

DUBOUT, Albert
Les 64 poses / A. Dubout. - Paris : Les Jarres d'or, [s. d.]. - 1 v. : in gran 
parte ill. ; 23 cm. ((Esempl. n. 4315/6000.

DUCATI, Pericle 



Origine e attributi del fascio littorio : una pagina di storia che nessuno deve 
ignorare / Pericle Ducati ; pubblicazione promossa dalla Associazione nazionale 
fascista per le biblioteche delle scuole italiane. - Bologna : Stabilimenti 
poligrafici riuniti, 1927. - 21 p. ; 16 cm 

DUCCI, Roberto 
Questa Italia / Roberto Ducci. – [Milano] : A. Mondadori, 1948. - 232 p. ; 21 
cm. – (Orientamenti ; 16). ((Complemento del tit. in cop.: Saggio sul fascismo 
e dopo. 
 [ded. dell’A. sull’occhietto].

DUMAS, Alexandre <père> 
La Casa di Savoia dal 1555 al 1850 : romanzo storico / di Alessandro Dumas ; 
recato in italiano da Michelangelo Pinto. - Torino : Claudio Perrin, 1852-1857. – 
2 v. (540 p., [67] c. di tav.; 274 p., [30] c. di tav.) : ill. ; 27 cm ((Sul front.: 
Ed. corredata da oltre 200 disegni. 

DUMAS, Alexandre <père> 
I tre moschettieri / Alessandro Dumas ; illustrazioni di Gustavino ; traduzione 
integrale di Giuseppe Aventi. - Milano : Rizzoli, 1935. - 671 p. : ill. ; 27 cm.

DUMONT D'URVILLE, Jules-Sibastien-Cisar 
DUMONT D'URVILLE, Jules-Sebastien-Cisar 
Raccolta universale di viaggi dalle prime scoperte fino i nostri giorni effettuati 
per mare e per terra … Parte prima[-seconda] / opera pubblicata sotto la 
direzione del sig. Dumont d’Urville. - Venezia : Giuseppe Antonelli ed., 1850. – 
2 v. (545 p.; P. 546-1191) : ill. ; 30 cm.

DUNN, Alan
Should it Gurgle? A Cartoon portolio 1946-1956 / with preface by Wolcott 
Gibbs. - New York : Simon and Schuster, 1956. - 1 v. : ill. ; 29 cm.

DUPONT, Marcel
Napoleone e i suoi marescialli : 1814 / Marcel Dupont. - Milano : Rizzoli & C., 
1940. - 268 p. ; 20 cm.

DÜRER, Albrecht
Dürer / introduzione di Paolo Giovanni Ree. - Bergamo : Istituto italiano d'arti 
grafiche, stampa 1933. - 26 p. : 9 ill. color. ; 37 cm. – (I grandi maestri del 
colore ; 7).

DYCK, Anton : van
Van Dyck : 10 tavole a colori / [a cura di] Enrico Bodmer. - Novara : Istituto 
geografico De Agostini, stampa 1941. - 1 cartella ([4] p., 10 c. di tav. : ill.) ; 
35 cm. – (Capolavori della pittura ; 4). ((Tit. della cop.

EFFEL, Jean



La création du monde 1. / Jean Effel. - [Paris] : Gallimard, c1951. - 1 v. : ill. ; 
19 cm. 

EFFEL, Jean
Le roman d'Adam et Eve : la création de l'homme / Jean Effel. - Paris : Cercle 
d'art, c1953. – 1 v. : ill. ; 27 cm.

EFFEL, Jean
Le roman d'Adam et Eve : l'école paternelle / Jean Effel. - Paris : Cercle d'art, 
c1954. – 1 v. : ill. ; 27 cm.

Elsken, Ed : van der 
Love on the left bank / photographs and text by Ed van der Elsken. - 
Haarlem : Planeta,  s.d. - 1 v. : ill. ; 27 cm.

EMETT, Rawland 
Far Twittering or or, The annals of a branch line, being some interesting and 
unusual aspects of the Far Twittering and Oysterperch Railway. - London : 
Faber and Faber, [1949]. – [5] p., [25] p. : ill. ; 29 cm.

Encyclopedie de l'architecture nouvelle : Ordre et climat americains. Huit cents 
illustrations. - Milano : U. Hoepli, 1954 (Tip. Igis, Ind. Graf. Italiane Stucchi). - 
[VIII], 731 p. : ill. ; 27 cm.
[ded. fig. di Carlo Manzoni datata Natale 1954]

ENRICHETTI, Cesare
Trattato elementare teorico-pratico di scherma / opera originale di Cesare 
Enrichetti. - Parma : dalla Tip. editrice di P. Grazioli, 1871. - 135 p., [6] c. di 
tav. : ill. ; 22 cm.

Eroi macchine ali contro nature morte / [a cura di] Renato Di Bosso, A. G. 
Ambrosi ; collaudato da F. T. Marinetti. - Roma : Edizioni futuriste di Poesia, 
stampa 1942. - 47 p. : ill. ; 23 cm.

Espana. – Spain : Edicion D.G.T. (Huecograbado Arte-Bilbao), s.d. – 128 p.. ill. 
; 19 cm. ((Guida.

EUDES DE L'ARCHE, Noel 
L' uomo di un libro; ovvero Libreria intiera in un sol piccolo libro fatto apposta 
per le persone d'ingegno ... Tradotto dal francese nel linguaggio italiano da 
Arione Rochi di Matalona. – [Padova]: nel Seminario di Padova : appresso Gio. 
Manfre, 1718. – [22], 538, [2] p. ; 12° 
[nel piatto ex libris A. Badini]

FABBRI, Giuseppe 
Vita ignota di san Francesco / Giuseppe Fabbri ; interpretazioni figurative di 
Corrado Ruffini. - Roma : Bussola, 1957. - 295 p. : ill. ; 25 cm. 



FABRE-LUCE, Alfred
Un francese risponde : Giornale di Francia 1939-1944 / di Alfred Fabre-Luce ; 
[trad. di E. Sandanieli]. - Milano : Longanesi, [1948]. - 476 p. ; 19 cm. – (Il 
mondo nuovo ; 7). 

FABRE-LUCE, Alfred 
Processo a De Gaulle / Alfred Fabre Luce. - Milano : Edizioni del Borghese, 
stampa 1963. - 377 p. ; 20 cm. – (I libri del Borghese).

FABRE-LUCE, Alfred 
Gli Stati uniti d'Europa / Alfred Fabre-Luce. - Milano : Edizioni riunite, 1947. - 
112 p. ; 23 cm. – (Serie polemica ; 9). 

FABRE-LUCE, Alfred 
La verità sul generale De Gaulle e difesa del maresciallo Petain / Alfred Fabre-
Luce. - Milano : Edizioni Riunite, [1946]. - 119 p. ; 22 cm. – (Serie polemica ; 
4).

FAGHERAZZI, Giosuè 
Madonna pare' : romanzo allegorico della Val belluna, 1796-1797 / Giosuè 
Fagherazzi. - Alba (Cuneo) : Paoline, stampa 1950. - 725 p. ; 17 cm. – (La 
spiga ; 19).

FALCONE, Clara
Hitler è vivo / Clara Falcone. - Milano : Edizioni riunite, 1947. - 151 p. ; 23 cm. 
– (Serie polemica ; 7). 

La Famiglia Rikiki : romanzo comico d’avventure / di Camì con disegni 
dell’autore. - Milano, Rizzoli, 1931. – 148 p. : ill. ; 24 cm. 

FARINOLE

C'était pour rire : Vingt ans d'humour et de vie parisienne avec les 
dessinateurs humoristes / Farinole. – Paris : Jacques Vautrain, 1953. - 237 p. : 
ill. ; 24 cm

FAULKNER, William 
Zanzare : romanzo / di William Faulkner ; [unica trad. autorizzata 
dall'americano di Giulio De Angelis]. - Milano : A. Mondadori, 1957. - 371 p. ; 
20 cm. – (Medusa ; 399). 

FAUSTINELLI, G. 
De Gasperi non rispose. - Venezia : Ed. Progresso Sociale, 1948. (Tip. Monico). 
– 128 p. ; 27 cm. 

FEDERAZIONE ITALIANA DEI CONSORZI AGRARI <PIACENZA > 
Macchine agrarie 1922. – Piacenza : Tipografia Federazione italiana dei 
consorzi agrari, [1922]. – 80 p. : ill. ; 21 cm.



FEJTO, François
Cina-URSS: Il conflitto : lo sviluppo del grande scisma comunista, 1958-1968 / 
François Fejto ; [trad. di Aldo Monelli].- Milano : Edizioni del Borghese, stampa 
1968. - 503 p. ; 21 cm. – (Il balcone ; 8). ((Sulla cop.: Il tempo delle Guardie 
rosse.

FEJTO, Francois 
Cina-URSS: Fine di un'egemonia : origini del grande scisma comunista : 1950-
1957 / François Fejto ; [trad. dal francese di Aldo Monelli]. - Milano : Edizioni 
del Borghese, stampa 1967. - 492 p. ; 21 cm. – (Il balcone ; 7). 

FELLENS, Charles 
La feodalite ou les droits du seigneur : evenements mysteriux, lugubres, 
scandaleux, exactines, despotisme, libertinage de la noblesse et du clerge 
suivis De la marche et de la decadence de la feodalite, depuis le moyen age 
jousqu'a nos jours / par Charles Fellens.- Paris : Hennuyer, [18..?]. – 2 v. (462 
p. ; 327 p.) ; 23 cm. 

FÉNELON, François : de Salignac de La Mothe
Aventures de Télémaque / par Fénelon . Elogie de Fénelon / par La Harpe. – 
Paris : Imp. Schneider, s.d.  - 88 p. : ill. ; 29 cm. – (Journal des Romans 
illustrés. Romans Contes et Nouvelles Illustrés). ((Legato in un vol.

FERRARI, Enzo
Le mie gioie terribili / Enzo Ferrari. - Bologna : L. Cappelli, 1962. - 257 p., [18] 
c. di tav. ; 24 cm. 
[ded. dell’A. sul front. datata 26/01/1963]

FERRERO CUSANI VISCONTI, Matilde
Ecco l'uomo / [prefaz. di Giuseppe Vedovato]. - Firenze : Tip. L'arte Della 
Stampa, 1950. - VIII, 188 p. ; 17 cm.
[ded. dell’A. sul foglio di guardia]

FERRERO, Federico
Il vademecum del fotografo : con 18 illustrazioni. – 4. ed. completamente 
rifatta ed aggiornata. - Torino : Il Corriere Fotografico, [1937] (Tip. A. Kluc). – 
160 p. : ill. ; 18 cm.

FERRETTI, Lando 
Olimpiadi : (776 a.C.-1952 d.C.) / Lando Ferretti. - Milano : Garzanti, stampa 
1952. - VII, 269 p., [11] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 

FERRIGNI, Mario
La pubblicità di una grande casa italiana / rassegna critica di Mario Ferrigni. - 
Milano : Bertieri, 1937. - 316 p., [32] c. di tav. : ill. ; 32 cm.

FERRIGNI, P.C.



Il gran re al Pantheon : sesto anniversario della morte di Vittorio Emanuele 2., 
9 gennaio 1884 / Yorick figlio di Yorick (avv. P. C. Ferrigni). - Roma : E. Muller, 
1884. - 241 p., [5] c. di tav. : ill., ritr. ; 19 cm.

FIOCCHI, Costantino 
I due borghesi / Costantino Fiocchi. - Lecco : C. Fiocchi, 1950, Tip. G. 
Stefanoni. - 114 p. ; 20 cm. 
[contiene lettera dell’A.]

FITZPATRICK, Daniel Robert 
As I saw it : a review of our times with 311 cartoons and notes / by D. R. 
Fitzpatrick ; foreword by Joseph Pulitzer ;  profile by Thomas B. Sherman. - 
New York : Simon & Schuster, 1953. - XVI, 238 p : in gran parte ill. ; 29 cm.

FLAUBERT, Gustave 
L' educazione sentimentale : storia di un giovane / di Gustavo Flaubert ; [trad. 
dal francese di Orsola Nemi]. - Roma : Longanesi, [1942]. - 525 p. ; 19 cm. – 
(La gaja scienza ; 1).

FLORIDI, Ulisse Alessio 
“Spia del Vaticano” / Ulisse Alessio Floridi - Roma : La civiltà cattolica, [1959]. 
- P. 629-632 ; 24 cm. ((Sul front.: Estratto da La civiltà cattolica (rivista della 
stampa), Vol. 2 (1959), quaderno 2612.

FLORIDI, Ulisse Alessio 
Chruschew e gli intellettuali / Ulisse Alessio Floridi - Roma : La civiltà cattolica, 
[1957]. - P. 137-151 ; 24 cm. ((Sul front.: Estratto da La civiltà cattolica 
(rivista della stampa), Vol. 4 (1957), quaderno 2576.

FLORIDI, Ulisse Alessio 
Chruschew e gli operai / Ulisse Alessio Floridi - Roma : La civiltà cattolica, 
[1968]. - p. 367-381 ; 24 cm. ((Sul front.: Estratto da La civiltà cattolica 
(rivista della stampa), Vol. 2 (17 mag. 1958), quaderno 2590.

FLORIDI, Ulisse Alessio 
L’educazione anti religiosa nelle scuole sovietiche / Ulisse Alessio Floridi - 
Roma : La civiltà cattolica, [1955]. - P. 487-498 ; 24 cm. ((Sul front.: Estratto 
da La civiltà cattolica (rivista della stampa), Vol. 3 (1955), quaderno 2525.

FLORIDI, Ulisse Alessio 
L’emancipazione della donna sovietica e una campagna del P.C.I. / Ulisse 
Alessio Floridi - Roma : La civiltà cattolica, [1952]. - P. 132-144 ; 24 cm. ((Sul 



front.: Estratto da La civiltà cattolica (rivista della stampa), Vol. 1 (1952), 
quaderno 2493.

FLORIDI, Ulisse Alessio 
La logica di Chruschew / Ulisse Alessio Floridi - Roma : La civiltà cattolica, 
[1956]. - P. 132-142 ; 24 cm. ((Sul front.: Estratto da La civiltà cattolica 
(rivista della stampa), Vol. 2 (1956), quaderno 2540.

FLORIDI, Ulisse Alessio 
La permanente crisi agricola sovietica alla luce dei recenti avvenimenti / Ulisse 
Alessio Floridi - Roma : La civiltà cattolica, [1955]. - P. 4907-407 ; 24 cm. 
((Sul front.: Estratto da La civiltà cattolica (rivista della stampa), Vol. 1 
(1955), quaderno 2513.

FLORIDI, Ulisse Alessio 
Lavoro e coscienza nell’ U.R.S.S. / Ulisse Alessio Floridi. - Roma : La civiltà 
cattolica, [196]. - P. 261-271 ; 24 cm. ((Estratto da La civiltà cattolica.

FLORIDI, Ulisse Alessio 
Lavoro e politica nella pedagogia del Makarenko / Ulisse Alessio Floridi - 
Roma : La civiltà cattolica, [1957]. - P. 303-308 ; 24 cm. ((Sul front.: Estratto 
da La civiltà cattolica (rivista della stampa), Vol. 4 (1957), quaderno 2559.

FLORIDI, Ulisse Alessio 
Le “contraddizioni” nell’ U.R.S.S. / Ulisse Alessio Floridi - Roma : La civiltà 
cattolica, [1958]. - P. 370-383 ; 24 cm. ((Sul front.: Estratto da La civiltà 
cattolica (rivista della stampa), Vol. 1 (1958), quaderno 2584.

FLORIDI, Ulisse Alessio 
Lo scandalo della scuola sovietica / Ulisse Alessio Floridi - Roma : La civiltà 
cattolica, [1958]. - p. 247-259 ; 24 cm. ((Sul front.: Estratto da La civiltà 
cattolica (rivista della stampa), Vol. 4 (1 nov. 1958), quaderno 2601.

FLORIDI, Ulisse Alessio 
Prepotenza e banalità in un romanzo antireligioso sovietico / Ulisse Alessio 
Floridi - Roma : La civiltà cattolica, [1959]. - P. 621-625; 24 cm. ((Sul front.: 
Estratto da La civiltà cattolica (rivista della stampa), Vol. 3 (1959), quaderno 
2622.

FLORIDI, Ulisse Alessio 



S’inasprisce la lotta antireligiosa nell’U.R.S.S. / Ulisse Alessio Floridi - Roma : 
La civiltà cattolica, [1960]. - p. 17-28 ; 24 cm. ((Sul front.: Estratto da La 
civiltà cattolica (rivista della stampa), Vol. III (1960), quaderno 2641.

FLORIDI, Ulisse Alessio 
Un messaggio di risurrezione dalla Russia sovietica / Ulisse Alessio Floridi - 
Roma : La civiltà cattolica, [1958]. - P. 180-187 ; 24 cm. ((Sul front.: Estratto 
da La civiltà cattolica (rivista della stampa), Vol. 1 (1958), quaderno 2582.

FLORIDI, Ulisse Alessio 
Una nuova svolta nell’offensiva culturale sovietica / Ulisse Alessio Floridi - 
Roma : La civiltà cattolica, [1955]. - P. 367-3771 ; 24 cm. ((Sul front.: 
Estratto da La civiltà cattolica (rivista della stampa), Vol. 5 (1955), quaderno 
2518

FLYNN, John Thomas
Il mito di Roosevelt / di John T. Flynn. - Milano : Longanesi, [1949]. - 642 p. ; 
19 cm. – (Il mondo nuovo ; 22). 

FOOT, Michael Mackintosh
Un inglese difende Mussolini / Cassius. - Milano : Edizioni Riunite, [1946]. - 
125 p. ; 23 cm. – (Serie polemica ; 2). 

FOOT, Michael Mackintosh
Il processo Mussolini / Cassius. - Ed. clandestina. - Milano : La fiaccola, pref. 
1945. - 150 p. ; 18 cm. 

FORAIN, Jean-Louis
Les meilleurs dessins-Les meilleures légendes. - Paris : F. Juven, 1908. –  1 
v. : in gran parte ill. ; 24 cm. - (Les Maitres humoristes).

FORNACIARI, Michele
Latinorum : guida pratica per i genitori dei ragazzi che studiano il latino / di 
Michele Fornaciari. - Milano : Longanesi, [1947]. - 232 p. ; 19 cm. – (La vostra 
via ; 3).

FORTE, Carlo
U.S.A. in Italia / Disegni di Carlo Forte. – […] : Edizione di guerra “Sveglia!”, 
1944-45. – 43 p. : ill. ; 32 cm. ((Nel v. di cop.: I disegni di Carloforte 
pubblicati in questo fascicolo sono apparsi su “Sveglia! giornale per i soldati 



italiani e per le loro famiglie”, nei numeri dal 3 agosto 1944 al 30 gennaio 
1945.

FORTINI, Arnaldo 
La fortuna letteraria di Properzio / Arnaldo Fortini. - Venezia : Nuova editoriale, 
1956. - 34, X p. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Accademia Properziana del 
Subasio Assisi. - Estr. dagli atti dell'Accademia properziana del Subasio, serie 
5., n. 2, dicembre 1955.

FORTINI, Arnaldo
Infondatezza di una recente critica che vorrebbe contestare al luogo di San 
Damiano la Gloria del cantico del Sole : Lezione tenuta nella Sala francescana 
di cultura di S. Damiano il 30 Ottobre 1955. - Assisi : Tip. Metastasio, L. 
Vignati, [1955]. - 24 p. : ill. ; 25 cm.

FOSCOLO, Ugo
Ultime lettere di Jacopo Ortis. - Milano : Bianchi-Giovini, 1945. - 370 p. ; 22 
cm. – (Aretusa : narrativa classica italiana e straniera).

FOTI, Maria Pia
Fonte di pensiero : temi svolti nel corso della Scuola Media Inferiore / Maria Pia 
Foti. – Roma ; Napoli ; Città di Castello : Società Editrice Dante Alighieri, 1954. 
– XV, 261 p. ; 20 cm. 
[ded. dell’A. sul foglio di guardia datata 25/11/1953]

France. Qu’est-ce que la France / rèalisé par les soins du Ministere des Travaux 
Publics, des Transports et du Tourisme. – Paris : Desfossés-Néogravure, 
stampa 1958. – 1 v. : ill. ; 20 cm.

FRANCESCHI, Pilade 
Sovrane, principesse e donne celebri che ho conosciute. - Milano : E. Zerboni, 
1941. - p. 271 ; 18 cm.
[ded. dell’A. sul foglio di guardia]

FRANCESCO : D'ASSISI <SANTO>
I fioretti di san Francesco / illustrati da Attilio Razzolini ; con introduzione e 
note di Giovanni Bastianini. - Roma : A. Signorelli, 1950. - XXII, 267 p. : ill. ; 
20 cm. – (Collana di scritti francescani).



FRANCESCO : D'ASSISI <SANTO>
I fioretti di san Francesco / illustrati da Attilio Razzolini ; con introduzione e 

note di Giovanni Bastianini. - Roma : A. Signorelli, 1950 (Sancasciano 
Pesa, Tip. F.lli Stianti). - XXII, 267 p. : ill. ; 20 cm. – (Scritti francescani).

FRANCESCO : D'ASSISI <SANTO>
I fioretti di San Francesco d' Assisi : da un codice della biblioteca Reale di 
Torino / a cura del P. Francesco Sarri dei Minori. - Firenze : Vallecchi, 1926. - 
224 p. ; 20 cm.

FRATE, Tito
I problemi del Baltico / Tito Frate. - Roma : Istituto nazionale di cultura 
fascista, 1940. - 55 p. : ill. ; 23 cm. – (Quaderni dell'Istituto nazionale di 
cultura fascista. Ser. 10 ; 3). ((Suppl. a: Civiltà fascista, n. 6 (giu. 1940).

FRATTINI, Angelo
Domenica sarà mia : romanzo / Angelo Frattini. - Milano : Corbaccio, 
Dall'Oglio, stampa 1942. - 254 p. : ill. ; 20 cm. ((In front.: con disegni e 
musiche dell'autore.
[ded. dell’A. datata 18/09/1942]

FRATTINI, Angelo
La tua signora mi vuol bene : romanzo. – 5. ed. - Milano : Corbaccio, 
Dall'Oglio, 1942. - 248 p. ; 20 cm.
 [ded. s. d.].

FRATTINI, Angelo
O sposarmi o niente / Angelo Frattini. - Milano : Corbaccio, Dall'Oglio Ed., 
stampa 1941. - 321, III p. ; 20 cm.
[ded. dell’A.]

FREMURA, Alberto Keine Zeit? : Ein neues Stundenbuch / Fremura. - 
Zürich : Diogenes Verl., 1966. - 27 p. : ill. ; 17 cm. 
[dedica dell’A. sul foglio di guardia datata maggio 1966]

FRETTE <ditta>
Album di lavori femminili : ricami e trine : dono ricordo di capo d'anno 1894 / 
Frette e C. - Milano : Treves, 1894. - XI, 271 p. : ill. ; 25 cm.

FREWIN, Leslie



Il mestiere della spia  / [trad. G. Tentori Montalto]. - Milano : Edizioni del 
Borghese, 1968. - 297 p. ; 20 cm. – (I libri del Borghese ; 72). 

Frivolites / Bosc, Lauzier, Maurice Henry ... - Paris : Fernand Hazan, 1955. - 1 
v. : in gran parte ill. ; 18 cm. – (Collection Hazan. Série caricatures ; 1).

FRONTE DEMOCRATICO DELLA PATRIA 
La patria alla riscossa. – Milano : Fronte Democratico della Patria (Istituto 
Grafico Bertieri, [1954]). – 31 p. : 22 cm. ((Ed. f.c.

FROY, Heral 
L' amore e bello... il matrimonio no / Herald Froy ; illustrazioni e sovracoperta 
di Claude Raynaud. - 2. ed. - [S.l.] : Elmo, 1961. - 273 p. : ill. ; 20 cm.

FRUMENTO, Armando
1: 1833-1913 / Armando Frumento. - Milano : [s.n.], 1952 (Milano : Tipografia 
U. Allegretti). - XXI, 274 p., [7] c. di tav. ripieg. : ill. ; 25 cm.
Fa parte di:
Imprese lombarde nella storia della siderurgia italiana : il contributo dei Falck / 
Armando Frumento - Milano : [s. n.]. - v. ; 24 cm.

FRY, Christopher 
An experience of critics / Chrisopher Fry . And The approach to dramatic 
criticism / by W. A. Darlington ... [et. al] ; with a prologue by Alec Guinness ; 
drawings by Ronald Searle ; edited by Kaye Webb. - London : Perpetua, 1952. 
- 62 p. : ill. ; 20 cm.

FUCCI, Franco
Galantuomini dietro le sbarre : impressioni e documenti di vita carceraria nel 
periodo nazi-fascista / Franco Fucci. - Milano : Tarantola, stampa 1945. - 199 
p., [4] c. di tav. ; 19 cm. – (Phoenix ; 1). 

FUCHS, Eduard 
Geschichte der erotischen Kunst / Von Eduard Fuchs. - Munchen : Albert 
Langen, [1900?]. - v. ; 28 cm
Comprende:
1: Das zeitgeschichtliche Problem / Eduard Fuchs. - Munchen : Albert Langen, 
[19..?]. - XXII, 412 p. : ill. ; 28 cm. ((Sul front.: mit 385 Illustrationen und 36 
Beilagen , Pref. 1908



2: Das individuelle problem : Erster Band / Eduard Fuchs. - Munchen : Albert 
Langen, [1900?]. - VII, 439 p., [54] c. di tav. : mit 350 illustrationen und 51 
beilagen ; 28 cm
3: Das individuelle problem : Zweiter Teil / Eduard Fuchs. - Munchen : Albert 
Langen, [1900?] - 400 p., [71] c. di tav. : mit 416 Abbildungen und 50 
Beilagen ; 28 cm.

FUCHS, Eduard 
Geschichte der erotischen Kunst : Erweiterung und Neubearbeitung des 
Werkes "Das erotische Element in der Karikatur" mit Einschluss der ernsten 
Kunst ; mit 385 Illustrationen und 36 Beilagen / Eduard Fuchs. - München : 
Langen, 1912. – XXII, 412 p. : ill. ; 28 cm.

FUCHS, Eduard 
RIND, Alfred 
Die Weiberherrschaft in der Geschicte der Men / Eduard Fuchs und Alfred Kind. 
- Munchen : Albert Langen. V. ; 28 cm.
Comprende:
1 / Eduard Fuchs und Alfred Kind. - Munchen : Albert Langen, 1913. - X, 347 
p., [62] c. di tav. : ill. ; 28 cm.
2 / Eduard Fuchs und Alfred Kind. - Munchen : Albert Langen, 1913. - P. 355-
711, [57] c. di tav. : ill. ; 28 cm.

FUCHS, Eduard
1: Bis zum Vorabend des Weltkrieges / Eduard Fuchs. - Munchen : A. Langen, 
1916. - X, 372, [45] c. di tav. : ill. ; 29 cm.
Fa parte di:
Der Weltkrieg in der Karikatur / Eduard Fuchs. - Munchen : A. Langen. - v. ; 
29 cm.

FUCHS, Eduard
Die Juden in der Karikatur : ein Beitrag zur Kulturgeschichte / von Eduard 
Fuchs. - Munchen : A. Langen, 1921. - VII, 309 p., [31] c. di tav. : ill. ; 28 cm.

FUCHS, Eduard
Die Karikatur der europaischen Volker / von Eduard Fuchs. - Berlin : Hofman. - 
v. : ill. ; 28 cm.
Comprende:
1: Vom Altertum bis zur Neuzeit / von Eduard Fuchs ; mit 500 Illustrationen 
und 60 Beilagen hervorragender und seltner Kunstblatter in Schwarz und 
Farbendruck. - Zweite verm. Auflage. - Berlin : Hofmann, [1902?]. - XIII, 479 
p. : ill. ; 28 cm.



2: Vom Jahre 1848 bis zur Gegenwart / von Eduard Fuchs ; mit 515 
Illustrationen und 65 Beilagen hervorragender und seltner Kunstblatter in 
Schwarz und Farbendruck. - Berlin : Hofman, [1906?]. - X, 487 p. : ill. ; 28 
cm.

FUCHS, Eduard
Illustrierte Sittengeschichte vom Mittelalter bis zur Gegenwart / von Eduard 
Fuchs. - Munchen : A. Langen, 1909-1912. - 3 v. in 6 ; 27 cm.
Comprende:
1 : Renaissance / von Eduard Fuchs. - Munchen : A. Langen, pref. 1909. - X, 
500 p., [59] c. di tav. : ill. ; 28 cm.
Renaissance. Erganzungsband / von Eduard Fuchs. - Munchen : A. Langen, 
pref. 1909. - IX, 336 p, [36] c. di tav. : ill. ; 28 cm.
[2]: Die galante Zeit / von Eduard Fuchs. - Munchen : A. Langen, pref. 1910. - 
X, 484 p., [65] c. di tav. : ill. ; 28 cm.
Die galante Zeit. Erganzungsband / von Eduard Fuchs. - Munchen : A. Langen, 
pref. 1911. - IX, 328 p., [37] c. di tav. : ill. ; 28 cm.
[3]: Das burgerliche Zeitalter / von Eduard Fuchs. - Munchen : A. Langen, 
pref. 1912. - X, 496 p., [63] c. di tav. : ill. ; 28 cm.
Das burgerliche Zeitalter. Erganzungsband / von Eduard Fuchs. - Munchen : A. 
Langen, pref. 1912. - X, 341 p., [33] c. di tav. : ill. ; 28 cm.

FUMAGALLI, Rosa
L' Angelo scrisse Maria : Leggende e vita della Vergine. - Torino : G. B. Paravia 
e C., 1938. - 111 p., [9] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 

FUSCO, Enrico M. 
Scrittori e idee : dizionario critico della letteratura italiana / Enrico M. Fusco. - 
Torino [etc.] : Società Editrice Internazionale, stampa 1956. - XII, 626 p. ; 25 
cm.

Fusinato, Arnaldo 
Poesie / di Arnaldo Fusinato ; illustrate da Osvaldo Monti. - Venezia : tipografia 
Cecchini, 1853 (Venezia : coi tipi di Giovanni Cecchini). - v. : ill. ; 30 cm.
Contiene:
1 / di Arnaldo Fusinato ; illustrate da Osvaldo Monti. - Venezia : tipografia 
Cecchini, 1853 (Venezia : coi tipi di Giovanni Cecchini). - 345 p., [1] c. di tav. : 
ritr., ill. ; 30 cm. 
2 / di Arnaldo Fusinato ; illustrate da Osvaldo Monti. - Venezia : tipografia 
Cecchini, 1853 (Venezia : coi tipi di Giovanni Cecchini). - 217 p. : ill. ; 30 cm. 



Gabriele D’Annunzio nel primo centenario della nascita / conferenze e scritti di 
Giorgio Atanasiadis Novas … [et al.]. – Roma : Centro di Vita Italiana, 1963. – 
212 p. ; 23 cm.

GALAVERNA, Domenico 
Poesie in dialetto parmigiano / di Domenico Galaverna. - Parma : E. Pezzani, 
1857. - 293 p. ; 20 cm. 

GALIBERTI, Bianca 
Anime alla finestra. - Pisa : Nistri-Lischi, 1942 (Tip. V. Lischi e Figli). – 424 p. ; 
19 cm. 

GALILEI, Galileo
Opere / Galileo Galilei ; a cura di Seb. Timpanaro. - Milano : Rizzoli. - v. ; 20 
cm. – (Classici Rizzoli).
Comprende:
1: Dialogo dei massimi sistemi ; Le mecaniche ; La bilancetta ; Sopra le 
scoperte de i dadi ; Discorso intorno alle cose che stanno in su l'acqua o che in 
quella si muovono ; Discorso delle comete ; Lettera a J. Mazzoni ; Lettera a 
don B. Castelli ; Lettere a mons. P. Dini ; Lettera a madama Cristina di 
Lorena ; Lettera intorno alla luna ; Lettera sulla titubazione lunare ; Sopra il 
candore della luna / Galileo Galilei. - Milano ; Roma : Rizzoli & C., c1936. - 
1078 p., [9] c. di tav. : ill. ; 20 cm.
2: Dialoghi delle nuove scienze ; Il saggiatore / Galileo Galilei. - Milano ; Roma 
: Rizzoli, c1938. - 877 p., [12] c. di tav. : ill. ; 20 cm.

Galleria Spinetti <Firenze>
Vernizzi [catalogo della mostra] 25 marzo-5 aprile 1961. – [Firenze : Galleria 
d’arte Spinetti, 1961]. - 1 v. : ill. ; 24 cm.

GALZIGNA, Bruno 
Letteratura tedesca / di Bruno Di Valmartina. - Milano : Le Lingue Estere, 
stampa 1940. - 174 p. : ill. ; 18 cm. – (Profili ; 2).

GAMBARA, Lodovico
Novelle parmigiane dell'Ottocento : illustrate con trenta vedute di Parma di 
artisti dell'epoca: (G. Giacopelli, G. Alinovi, L. Marchesi, P. Mazza ed altri) / 
Lodovico Gambara. - Parma : Tip. Fresching, 1952. - 188 p. : ill. ; 24 cm.  

GAMBARA, Lodovico



Le ville parmensi / Lodovico Gambara. - Parma : La Nazionale, 1966. - 546 p., 
152 p. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Edito sotto gli auspici della Deputazione di Storia 
Patria per le Province Parmensi e dell'Ente Provinciale del Turismo di Parma. 

GAMBETTI, Fidia 
Purgatorio / Fidia Gambetti. – [S.l.] : "Poeti d'oggi", 1948. - 28 p. ; 25 cm.

GAMBETTI, Fidia
Controveleno / Fidia Gambetti - Osimo : Ismaele Barulli & figlio, 1942. - 161 p. 
; 20 cm.
[contiene lettera datata Forlì 06/12/1948 firmata da Giorgio Volpi; 2 esempl.]

GANDOLFI, Giuseppe 
Dintorni di Salsomaggiore : Contignaco, La Chiesa di S. Giovanni, Il castello di 
Contignaco, Il castello di Gallinella / Giuseppe Gandolfi. - Salsomaggiore : 
Stab. Tip. Ferramola, stampa 1942. - 25 p., [15] c. di tav. : ill. ; 18 cm.

GANINO, Giuseppe 
Luci ed ombre nella lotta di liberazione / Giuseppe Ganino (Cassio) ; con 
presentazione di Francesco Repaci. - Torino : G. Fiorini, 1945. - 122 p. ; 22 
cm.

GARDEN, Henry
Processo al fascismo / Henry Garden. - Rovereto : Arti grafiche Manfrini, 
stampa 1951. - 141 p. ; 25 cm.

GASPAROTTO, Luigi 
Diario di un deputato : cinquant'anni di vita politica italiana / Luigi Gasparotto. 
- Milano : Dall'Oglio, 1945. - 573 p. ; 19 cm – (Confessioni e battaglie). 
((Mutilo.

GATTESCHI, Camillo 
Vittoria della verità. - Firenze : Cya, stampa 1941. - 115 p., [16] c. di tav. : ill. 
; 22 cm.

GATTI, Carlo
Verdi / Carlo Gatti. - Nuova ed. riveduta. - Milano : Mondadori, 1951 - 919 p., 
[17] c. di tav. : ill. ; 24 cm.



GAUTHIER, Paul 
La Chiesa dei poveri e il Concilio / Paul Gauhtier ; [trad. C. Buraggi Masina ; 
introd. di M. Gozzini con due saggi di Jean Mouroux e Yves M. Congar]. - 2. ed. 
- Firenze : Vallecchi, 1965. - XXIV, 268 p. ; 22 cm. – (Mezzo secolo ; 10). 

GAUTIER, Theophile 
La signorina de Maupin / di Teofilo Gautier ; [trad. di Torquato Padovani, 
illustrazioni di Maria Calati, pref. di Ugo Dettore]. - Milano : Ed. Bianchi-
Giovini, 1945 (Tip. Capriolo e Massimino). - XIV, 387 p. : ill. ; 22 cm. – 
(Aretusa : narrativa classica italiana e straniera).

GAY, John
L' opera dei mendicanti : opera-ballata in tre atti e otto quadri (1728) / John 
Gay ; versione integrale e prefazione di Vinicio Marinucci. - Torino : Edizioni di 
Il dramma : SET, stampa 1943. - 125 p., [2] c. di tav. : ill. ; 21 cm. – (Teatro. 
Ser. 1 ; 3). ((Contiene: Musiche originali, illustrazioni dell'epoca, fotografie del 
film di Pabst, scenografie dell'edizione scenica curata da A. G. Bragaglia.

GEDDA, Luigi 
Studio dei gemelli / Luigi Gedda ; prefazione di Cesare Frugoni. - Roma : 
Edizioni orizzonte medico, 1951. - XVI, 1381 p., [8] c. di tav. ripieg. : ill. ; 27 
cm. ((Segue: Catalogo generale della bibliografia gemellare, P. 1064-1303. 

GENTIZON, Paul 
Il mito di Mussolini : pagine sempre vive tratte da alcuni scritti di Paul Gentizon 
con prefazione, note e un "Breve discorso sul mito" / [a cura di] Angelo 
Berenzi. - Milano : Ed. della Riscossa, 1958. - 127 p. ; 20 cm.
[contiene lettera dell’A. datata 03/06/1958]

GERMANETTO, Giovanni
Memorie di un barbiere / Giovanni Germanetto ; prefazione di  di Palmiro 
Togliatti.  "
[solo copertina]

GEROSA, Gian Piero 
C'e città e città / Gian Piero Gerosa. - Lecco : Stefanoni, 1949. - 165 p. ; 20 
cm. 

GESSI, Leone 
Pensandoci su : guida all'analisi morale ed estetica dei promessi sposi / Leone 
Gessi ; copertina di E. Bernetti ; tavole di M. Fabri. - 3. ed. riveduta e corretta. 



- Roma : A. Signorelli, 1950 (Tip. Sograro, Soc. Graf. Romana). - 357 p., [16] 
c. di tav. : ill. ; 22 cm. – (Conoscere Manzoni).

GHEZZI, Vittoria
Il braciere : poesie. - Milano : M. Gastaldi, 1956 (Tip. Sejmand). - p. 78 ; 17 
cm. – (Poeti d'oggi).
[ded. dell’A. sul foglio di guardia]

GHIDIGLIA QUINTAVALLE, Augusta
Pietro Balestra e Grisante Cassana : pittori inediti / A. Ghidiglia Quintavalle. - 
[S.l. : s.n., 1956]. - 6 p. ; ill. ; 25 cm. ((Estr. da Aurea Parma, anno 40, fasc. 
3., 1956. - In calce al front.: a cura della Banca del Monte di Busseto.

GHIZZI, Attilio
Bianco e nudo : Pensieri / Attilio Ghizzi. - Parma : Tip. Donati, 1952. - 82 p. ; 
19 cm. 

GIANERI, Enrico Gianduia, nella storia, nella satira / Gec (Enrico Gianeri) 
; iniziali di Casimiro Teja ; prefazione di Vittorio Badini Gonfalonieri. - Torino : 
Famija Turineisa, c1962. - VII, 157 p., [8] c. di tav. : ill. ; 30 cm. 
[dedica dell’A. nel foglio di guardia datata 1965].

GIANERI, Enrico
Storia del femminismo / GEC (Enrico Gianeri). - Milano : Omnia, stampa 1961. 
- 378 p. : ill. ; 22 cm. – (Storie di cose ; 3).

GIANNELLI, Giuseppe
Poesie di G. G. nato l'11 aprile 1917, morto il 29 ottobre 1935. - Pordenone : 
Arti Grafiche, 1938. – 57 p. : ill., ritr. ; 22 cm.
[ded. dell’A. datata 04/08/1951]

GIANNI, Francesco
Poesie di Francesco Gianni. - In Pavia : presso Baldassare Comini..., 1795. - 
132, 18 p. ; 8°.

GINEPRO : DA POMPEIANA 
Convento e galera / Pio cappuccino. - Siena : la Poligrafica, stampa 1949. - 
313 p. ; 19 cm. 



GIOLITTI, Giovanni 
2 / Giovanni Giolitti - Milano : Treves, 1922. - p. 280-627 ; 23 cm.
Fa parte di:
Memorie della mia vita / Giovanni Giolitti ; con uno studio di Olindo Malagodi. - 
Milano : Treves, 1922. - v. ; 23 cm. – (I romanzi della vita vissuta). 

Giornalismo del Risorgimento / messaggi di Cesare Merzagora e Giovanni 
Leone ; prefazione di Giuseppe Pella ; introduzione di Giovanni Spadolini ; 
monografie di Paolo Alatri ... [et al.] ; a cura del Comitato nazionale per la 
celebrazione del primo centenario dell'unità d'Italia con la collaborazione della 
stampa parlamentare. - Torino : Loescher, 1961. - XXXI, 609 p., [48] c. di tav. 
: ill. ; 24 cm. 

GIOTTO : di Bondone : Giotto / [a cura di Giovanni Previtali]. - Milano : Fabbri, 
c1964. - [4] c., 16 p. di tav. : ill. ; 36 cm. (I maestri del colore ; 27)
Fa parte di: 
Giotto / [a cura di Giovanni Previtali] - Milano : Fabbri, 1964. - v. : ill. ; 36 cm.

GIOVANNI : BOSCO <santo> 
Storia sacra. - Nuova edizione con illustrazioni originali a colori e cartine 
geografiche. - Torino : Sei, Società Editrice Internazionale, 1951. – VII, 276 
p. : ill. ; 22 cm.

GIUFFREDI, Rino
L'Istituto maschile "Vittorio Emanuele 2." in Parma nella sua opera di 
assistenza agli orfani / [Rino Giuffredi]. - [S.l. : s.n., ca. 1962] (Parma : 
Ghidini). - 177 p. : ill. ; 25 cm.

GIUFFREDI, Rino 
L'Istituto maschile "Vittorio Emanuele 2." in Parma nella sua opera di 
assistenza agli orfani / [Rino Giuffredi]. - [S.l. : s.n., ca. 1962] (Parma : 
Ghidini). - 177 p. : ill. ; 25 cm.

GIUGGIOLA

Canti carnascialeschi / Il Giuggiola ; [a cura di Eugenio Squassoni e Adriana 
Sole]. - Milano : Il Ruscello, stampa 1946 (Milano : Ubezzi e Dones). - 172 p. ; 
25 cm. – (Il querciolo). ((Basato sull'edizione di "Tutti i trionfi mascherati dal 
tempo di Lorenzo de' Medici fino all'anno 1959", compilata da Neri del Boccia. - 
Precede: Lettera del Lasca a don Francesco de' Medici principe di Firenze. - Ed. 
di 500 esempl. num. 



GIURLANDA, Marino
Vade mecum del dovere : sintesi dei doveri dell'uomo nella sua missione di 
cittadino e di soldato. - Roma : M. Giurlanda, 1959. - 167 p. ; 21 cm.

GOLDONI, Carlo
Il bugiardo : commedia in tre atti / Carlo Goldoni ; acqueforti di E. de Giorgio. 
- Urbino : [Regio Istituto d'Arte], 1935. - 151 p., [10] c. di tav. : ill. ; 26 cm. 
((Copia di 100 esempl. num.

GOLDWATER, Barry Morris
Il vero conservatore / Barry Goldwater ; traduzione di Henry Furst . - 2. ed. - 
Milano : Le Edizioni del Borghese, [1964]. - 169 p. ; 20 cm. – (I libri del 
Borghese ; 1).

GORRESIO, Vittorio 
I carissimi nemici /di Vittorio Gorresio. - Milano : Longanesi, [1949]. - 340 p. ; 
19 cm. – (Il mondo nuovo ; 15). 

GOTTA, Salvator 
Tempo della regina Margherita / Salvator Gotta. - Milano : A. Mondadori, 1962. 
- 398 p. ; 19 cm. – (I romanzi di Salvator Gotta). 
[ded. dell’A. sull’occhietto e lettera da Portofino]

GOW, James 
REINACH, Salomon
Minerva : guida allo studio dei classici / con molte figure a cura di Giovanni 
Decia. - 4. ed. rifusa e ampliata per uso delle scuole medie da Riccardo 
Rubrichi. - Firenze : Bemporad, 1924. - 261 p., [9] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 
((Mutilo
[autografo di Guareschi sulla copertina]

GOZZANO, Guido
Opere di Guido Gozzano. - Milano : Garzanti. - v. ; 22 cm.
Comprende:
1: La via del rifugio : con un'aggiunta di poesie varie / Guido Gozzano. - Ed. 
definitiva. - Milano : Garzanti, stampa 1948. - 164 p., [1] c. di tav. : ill. ; 22 
cm.
2: I colloqui e altre poesie / Guido Gozzano. - Ed. definitiva. - Milano : 
Garzanti, 1943, c1935. - 193 p., [1] c. di tav. : ill. ; 22 cm.

GOZZI, Gasparo



Opere scelte / Gasparo Gozzi ; a cura di Enrico Falqui. - Milano ; Roma : Rizzoli 
& C., [1939]. - 985 p., [12] c. di tav. : ill. ; 19 cm. – (Classici Rizzoli).

I grandi maestri del trecento toscano / a cura di Enzo Carli. - Bergamo : 
Istituto italiano d'arti grafiche, [1955] - 98 p. : ill. ; 30 cm. – (Scrigno).

I grandi maestri della pittura italiana dell'Ottocento : con gli artisti più 
rappresentativi di tutte le correnti pittoriche del secolo / a cura di Paolo Le 
Caldano. - Milano : Rizzoli. - v. ; 35 cm.
Comprende:
1. - Milano : Rizzoli, [1958]. - [14] p., 115 p. di tav. : ill. ; 35 cm. ((Ed. f.c. 
offerta in omaggio agli abbonati di Candido, 1959.
2. – Milano : Rizzoli,  1959. – [16] p., 115 p. di tav. ; 35 cm. ((Ed. fuori 
commercio offerta agli abbonati di Oggi, L'Europeo, Candido. 

GRANERI, Lino 
Echi e risonanze : sonetti / Lino Graneri. - Roma : Finzia, stampa 1958. - 95 p. 
; 17 cm. 
[ded. dell’A. sul front.]

GRASSELLI, Giuseppe
Nel paese dei centenari e comitati celebrativi / Giuseppe Grasselli. - Reggio 
Emilia : Guidetti, 1950. - 30 p. ; 24 cm. 
[ms. sul foglio di guardia: omaggio dell’autore]

GRASSI, Livio 
Trieste, Venezia Giulia : 1943-1954 / Livio Grassi ; [Presentazione di L. Sauro]. 
- Roma : Editrice italica, 1960?. - 657 p., [76] c. di tav.: ill. ; 31 cm. 

GRATTON, Giulio 
Trieste segreta / Giulio Gratton. - Bologna : Cappelli, 1948. - 153 p. ; 20 cm.

GRAZZI, Luigi 
Parma romantica attraverso i suoi lunari da muro del secolo 19. / Luigi Grazzi. 
- Parma : Silva, 1964. - 397 p. : ill. ; 35 cm. ((Ed. di 1500 esempl. num.

GRECIA : LEGAZIONE : UFFICIO STAMPA <ROMA> 
La lotta del popolo greco contro il Cominform / a cura dell'ufficio stampa della 
R. legazione di Grecia in Italia. - Roma : s.n., 1949 (St. tip. de "Il giornale 
d'Italia"). - 108 p. : ill. ; 24 cm. (( In testa al front.: Documentazioni.



GREPPI, Antonio
Il bravo ragazzo / Antonio Greppi. - Milano : Ceschina, 1951. - 183 p. ; 20 cm.
[ded. dell’A. sul foglio di guardia]

GREVIN, Alfred
Le Monde Amusant / par A. Grévin. - Paris, Bureaux du Journal amusant, du 
Petit journal pur rire (typographie de E. Plon), [18..]. – 1 v. : in gran parte 
ill. ; 34 cm.

GRIECO, Ruggero
L' eroica difesa di Mosca / Ruggero Greco. - Milano : Rizzoli, 1947. - VII, 203 
p., [16] p. di tav. : ill. ; 22 cm. – (La seconda guerra mondiale ; 14).

GROSZ, George
Un piccolo si e un grande no / di George Grosz ; con 55 illustrazioni dell'autore 
e 11 tavole fuori testo ; [trad. di Luca Tavolini].- Milano : Longanesi, [1948]. - 
341 p., [11] c. di tav. : ill. ; 19 cm. – (Il cammeo ; 21).

GRUPPO COLONIALE VITTORIO BOTTEGO

L’azione svolta con la  British Italian Society per le Colonie Italiane : 
documentazione. - 2. rist. a cura dell’Ambasciata d’Italia presso S.M. 
Britannica. – Milano : Industrie grafiche Bernabei & C., [1949]. – 32 p. ; 22 
cm.

GUASTONI, Arturo Carlo 
Tra i martiri ignorati : prigionieri di guerra / Ex combattente X (A. C. G.) ; con 
bozzetti di Ugo Galati. - Milano : Insubria, 1935 (Tip. L'italgrafica). – 253 p. ; 
23 cm. - (Collana dell'elevazione) 

GUAZZETTI, Piero 
Marx controprova / Piero Guazzetti. - [S.l. : s.n.], stampa 1951 (Bergamo : 
s.n.). - 178 p. ; 23 cm. 
[ded. sul foglio di guardia]

La guerra nella caricatura / disegni di Scalarini. – Milano : Società Anonima 
editrice Avanti, 1912. – 1 v. : ill. ; 21 x 26 cm. 



GUERRIERO, Augusto 
Guerra e dopoguerra : saggi politici. 1. serie / Ricciardetto. - Milano : V. 
Bompiani, 1943. - 353 p. ; 22 cm. – (Libri scelti ; 69 ).
[allegata missiva su carta intestata “Il Tempo” datata 05/09/1961 firmata 
Nicola Arcidiacono; altra lettera del dott. Carlo Antonio Velo pubbl. su Epoca].

GUERRIERO, Augusto
Guerra e dopoguerra : saggi politici / Ricciardetto. - Milano : Bompiani, 1943 - 
398 p. ; 22 cm. – (Libri scelti ; 69). 

GUESDON, Raymond A. 
Amour, chef-lieu Paris / Préface d'Edouard Herriot,... ; Illustré par Touchagues. 
– Paris :  Del Duca (impr. de Tournon), 1951. – 1 v. : ill. ; 28 cm. 

GUICCIARDINI, Francesco
Opere / Francesco Guicciardini ; a cura di Roberto Palmarocchi. - Milano ; 
Roma : Rizzoli. - v. ; 20 cm. – (Classici Rizzoli).
Comprende:
1: Storia d'Italia / Francesco Guicciardini. - Milano ; Roma : Rizzoli & C., 194. - 
836 p., [8] c. di tav. : ill. ; 20 cm.
2: Scritti minori / Francesco Guicciardini. - Milano ; Roma, 1942. - 929 p., [7] 
c. di tav. ; 20 cm.

GUIDA, Guido
Gemito / testo di Guido Guida. – Roma : Tipografia artistica di A. Cardini, 
1952. – 43p. ; 31 cm. 

Guide des plaisirs a Paris. - Nouvelle ed. - Paris : Édition photographique, 
[18..]. - VIII, 216 p., [1] c. ripieg. : ill. ; 19 cm.

GULBRANSSON, Olaf
50 Jahre Humor / Olaf Gulbransson. – Hannover : Fackelträger-Verlag, c1955. 
- 1 v. : in gran parte ill. ; 28 cm.

HALDANE, John B. Scott 
I problemi della scienza / J. B. S. Haldane ; a cura di Tommaso Giglio. - Milano 
: Universale Economica, [1949]. - 102 p. ; 18 cm. – (Universale economica ; 
1). 



Hallgrímur Jónasson 
Ísland : 50 úrvals ljósmyndir = 50 selected views of Iceland = 50 udvalgte 
fotografier fra Island / formáli og myndatextar eftir Hallgrím Jónasson ; 
þýðingar önnuðust Hilmar Foss, Bjarni Guðmundsson og Martin Larsen. – 
Reykjavík : [s.n.], 1951. - 1 v. : ill.; 24 cm.

HAMSUN, Knut
La nuova terra : romanzo / di Knut Hamsun. - Roma : Longanesi, [1942]. - 
373 p. ; 19 cm. – (La gaja scienza ; 439). 

HASSEL, Ulrich : von 
Diario segreto, 1938-1944 / Ulrich von Hassell ; [trad. di Remo Costanzi]. - 
Milano : Rizzoli, 1948. - VII, 287 p., [4] c. di tav. : ill. ; 22 cm. – (La seconda 
guerra mondiale ; 23). 

HAUFF, Wilhelm
L' ebreo Suss : Romanzo / Wilhelm Hauff. - Milano : Aurora, 1936 (Tip. 
Lucchi). - 271 p. ; 20 cm.

HAYWARD, Fernand 
Storia della casa di Savoia / di Fernand Hayward ; traduzione [dal francese] di 
Amedeo Tosti. - [Bologna] : Cappelli. – 2 v. : ill. ; 21 cm. – (Storia e vita ; 10) 
((In cofanetto. - Edizione speciale di lusso di 400 copie numerate. - Esemplare 
N. 10 con firma autografa del Re Umberto sul vol. 1.
Contiene:
1: I conti e i duchi / di Fernand Hayward - [Bologna] : Cappelli, stampa 1955 - 
671 p. : ill. ; 28 cm.
2: I re / di Fernand Hayward - [Bologna] : Cappelli, stampa 1955 - 681 p. : 
ill. ; 28 cm.

HECKL, Rudolf
Oberösterreichische Baufibel ; I: Die Grundformen des ländlichen Bauens / ... 
dargestellt von Rudolf Heckl. – Salzburg, Otto Müller, 1949. – 256 p. : ill. ; 30 
cm.   

HEGNER, H.S.
Cina ieri oggi domani / H.S. Hegner ; [trad. di Enzo Funaioli e Aurelio 
Garobbio]. - Firenze : Sansoni, stampa 1966. - XII, 513 p., [18] c. di tav. : ill ; 
23 cm. 



HELVICK, James
Il tesoro dell'Africa / James Helvick. - Milano : Rizzoli, 1953. - 293 p. ; 19 cm. 
((Trad. di Lidia Velani. 
[Timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma; firma figurata di Guareschi]

HEUMANN <ditta>
Rimedi Heumann. – 13. ed. - 1938. - [Milano] : edizioni Heumann, 1938. – 
194 p. ; 22 cm. ((Catalogo di vendita.

HITLER, Adold
MUSSOLINI, Benito
Hitler e Mussolini : lettere e documenti. – [Milano] : Rizzoli, 1946. - XXIII, 218 
p., [16] p. di tav. ; 22 cm. – (La seconda guerra mondiale ; 3). 

HOARE, Samuel 
In missione speciale / Samuel Hoare ; [trad. di Remo Costanzi]. - Milano : 
Rizzoli, 1948. - 285 p. ; 22 cm. – (La seconda guerra mondiale ; 24).

HOD, Ray
Football : facts and fun / by Hod Ray ; introduction by “Pop” Warner; cartoon 
illustrations by Madilyn and Marilyn Wood. - Los Angeles ; Toronto : Borden 
Publishing Co., 1949. – 64 p. : ill. ; 13 x 20 cm.

HOEGFELDT, Robert
Dan Harmonische Familienleben : 40 zeichnungen  / Robert Hoegfeldt ; mit 
versen von Hayno Focken. – [S.l] : Paul Verlag, s.d. - 1 v. : in gran parte ill. ; 
21 x 25 cm.

HOFFMAN, Sylvan, CAILLET, Gérard
Le Journal du Monde. – Paris : Éditions Denoël, [1956]. – 208 p. : ill., ritr., c. 
geogr. ; 40 cm.

HOGFELDT, Robert
Das Högfeldt-Buch / mit einleitendem Text von H. Cornell... ; mit 36 farbigen 
Tafeln und 22 Schwarzbildern. – Berlin : Paul Neff Verlag, 1937. - 24 p., 36 c. 
di tav. : ill. ; 24 x 30 cm.

HOGFELDT, Robert
Das neue Högfeldt-Buch : 36 farbige Tafeln Und 22 Schwarzbildern mit einer 
Selbstbetrachtung des Künstlers und Versen von Gerhard Schmidt / Robert 



Högfeldt. – Berlin : Paul Neff Verlag, 1942. – 22 p., 36 c. di tav. : ill. ; 24 x 30 
cm.

HOKINSON, Helen E. 
The Hokinson Festival / with a memoir by James Reid Parker and an 
appreciation by John Mason Brown. - New York : E.P. Dutton & Company, 
1956. – 1 v. : ill. ; 27 cm.

HOLZER, G.
Fasti e nefasti della quarantena titina a Trieste / G. Holzer. - [S. l. : s. n.], 
1946 (Trieste : La modernografica). - 86 p., [4] c. di tav. : fot. ; 24 cm. [ded. 
dell’A. sul piatto anteriore; contiene lettera]

HOMERUS 
Iliade / Omero ; tradotta da Vincenzo Monti ; con proemio, riassunto e 
commento a cura di Gaetano Gigli. - Bologna : Cappelli, stampa 1939. - XXI, 
212 p. ; 20 cm. – (Scrittori italiani). 

HORIA, Vintila 
Diario di un contadino del Danubio / Vintilia Horia ; [trad. dal francese di 
Orsola Nemi]. - Milano : Edizioni del Borghese, stampa 1967. - 311 p. ; 19 cm. 
– (I libri del Borghese ; 62). 

HUBNER, Joseph Alexander : von 
Nove anni di ricordi di un ambasciatore austriaco a Parigi sotto il secondo 
impero, 1851-1859 / Joseph Alexander von Hubner ; traduzione e introduzione 
di Alessandro Galante Garrone. – [Varese ; Milano] : ISPI, stampa 1944. - 774 
p. ; 21 cm. – (Biblioteca storica. Memorie e documenti ; 2).

HUGO, Abel
Storia dell'imperatore Napoleone 1. / A. Hugo ; volgarizzazione, aneddoti e 
note di C. A. e T. R. Blanche ; riproduzioni di quadri dei piu celebri pittori 
dell'epoca e tricromie di T. Scarpelli. - Firenze : Nerbini, 1933. - 399 p., [24] c. 
di tav. : ill. ; 29 cm.

HUGO, Victor 
Le ultime ore di un condannato a morte / tradotto [dal francese] e presentato 
da Manlio Barilli. - Bologna : L. Cappelli, [1950]. – 163 p. ; 17 cm.
[ded. dell’A. sull’occhietto datata 14.03.1953]



HUGO, Victor
L' uomo che ride / Vittor Hugo. - Milano : Lucchi, stampa 1954. - 317 p. ; 19 
cm. 
[ded. di Alberto e Carlotta alla mamma]

Iconografia pittorica dell'Ottocento italiano : 104 tavole con 93 riproduzioni di 
quadri in nero e 24 a colori. - Milano : Soc. An. Grafitalia già Pizzi e Pizio, 
1942. - [4] p., 184 tav. : ill. ; 29 cm.

IMBERCIADORI, Piero 
La scuola del lavoro e l'educazione della gioventù operaia e contadina / Piero 
Imberciadori. - Firenze : Vallecchi, stampa 1946 . - 174 p. ; 20 cm. 
[contiene lettera dell’A.]

Gli impressionisti francesi / a cura di G. A. Dell'Acqua. - Bergamo : Istituto 
italiano d'arti grafiche, c1955. - 102 p. : ill. ; 30 cm. – (Scrigno). Gli

11. - In Milano : per Federico Agnelli, 1779. - 392 p. ; 8° 
Fa parte di:
Dizionario universale economico rustico, il quale contiene diversi modi di 
conservare, ed aumentare le sue sostanze, cioe molte maniere per allevare, 
nodrire, propagare, guarire, rendere profittevoli diverse sorti d'animali 
domestici ... Una infinità di metodi si antichi, che moderni per abbellire 
giardini, coltivare orti, campi, vigne ... La spiegazione di varie sorti di 
pescagioni, uccellagioni e caccie ... - In Milano : per Federico Agnelli, 1773-
1791. – v. ; 8°.

Inchiesta su alcune opinioni personali. - [Milano : Bompiani], stampa 1951. - 1 
v. : in gran parte ill. ; 26 cm. ((Edizione speciale f.c. 

INCONTRO ROMANO DELLA CULTURA <1. ; 1962> 
Incontro romano della cultura : Roma, 11-14 maggio 1962. - Roma : M. Detti, 
1963. - 250 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: Centro di vita italiana.

Indicatore di Parma e provincia : arti e professioni, industria, commercio, 
artigianato ... / a cura di Mario Milli. - Parma : Edizioni dell'indicatore, 1957. - 
648 p. : ill. ; 25 cm.



Indicatore di Parma e provincia : arti e professioni, industria, commercio, 
artigianato ... / a cura di Mario Milli. - Parma : Edizioni dell'indicatore, 1957. - 
648 p. : ill. ; 25 cm.

Indice analitico-alfabetico degli argomenti, dei concetti e dei nomi contenuti nei 
volumi 1.-12. degli Scritti e discorsi e nella Vita di Arnaldo / a cura di Carlo 
Ravasio e Bruno Damiani. - Milano : Hoepli, 1940. - 147 p. ; 23 cm.
Fa parte di: 
Scritti e discorsi di Benito Mussolini. - Ed. definitiva. - Milano : Hoepli, 1934-
1940. - v. ; 23 cm. 

L’Inghilterra e la Sicilia / [a cura di Asvero Gravelli per l'Ufficio propaganda del 
P.N.F.]. - [S.l. : s.n., 19..] (Roma : Europa). - 31 p. ; 18 cm.

ISORNI, Jacques 
Hanno fucilato un poeta : il processo Brasillach / Jacques Isorni. - Milano : 
Edizioni riunite, 1947. - 116 p. ; 22 cm. – (Serie polemica ; 8).

ISORNI, Jacques
Uomini di Dio e uomini del diavolo / [trad. M. De Smaele]. - Roma : G. Volpe, 
1965. - VII, 125 p. ; 21 cm.

ISTITUTO DI STUDI VERDIANI <PARMA> 
Verdi : Bollettino dell'Istituto di Studi Verdiani Parma-Busseto : Index : La 
forza del destino. - Vol. 2. (1961-1966). - Parma-Busseto : Istituto di studi 
verdiani, stampa 1966. – 128 p. ; 25 cm.

ISTITUTO DI STUDI VERDIANI <PARMA> 
Verdi : Bollettino dell'Istituto di Studi Verdiani Parma-Busseto : Index : Un 
ballo in maschera. -  - Anno. 1 (1960). – Parma : Istituto di studi verdiani, 
stampa 1960 – 97 p. ; 25 cm.

ISTITUTO NAZIONALE DI CREDITO PER IL LAVORO ITALIANO ALL'ESTERO 
Emigrazione e colonizzazione agricola in Cile : relazioni e progetti della 
missione italiana di assistenza tecnica / Istituto nazionale di credito per il 
lavoro italiano all'estero [di] Roma. - Firenze : Tip. Marzocco, 1953. - XXV, 501 
p., 81 c. di tav. : tab. ; 25 cm.

ISTITUTO NAZIONALE DI STUDI POLITICI ED ECONOMICI



La questione meridionale nell'Italia d'oggi : atti del 1. Convegno nazionale 
dell'INSPE sui problemi del Mezzogiorno. - Bologna : Cappelli, stampa 1959. - 
448 p. ; 25 cm. 

ISTRATI, Panait
Les chardons du Baragan : roman / Panait Istrati ; bois en couleurs de Murice 
Delavier. - Paris : Ferenczi, 1936. - 156 p. : ill. ; 21 cm. – (Le livre moderne 
illustré).

Itinerario Italiano. 1. La grande Genova. - Genova : Edito a cura dell’Ufficio 
stampa e propaganda delle Opere salesiane di don Bosco, c1953 (Industrie 
Grafiche). – 87 p. : ill. ; 29 cm. 

JACOBNSEN, J. P.
La signora Maria Grubbe / traduzione di K. Montanari Gulderandsen ; 
illustrazioni di Maria Calati. - Milano : Ed. Bianchi-Giovini, 1946. – XIII, 278 
p. : ill. ; 22 cm. 

JERI, Alfredo
Mascagni : quindici opere, mille episodi : con 17 tavole fuori testo / Alfredo 
Jeri. – 2. ed. - Milano : Garzanti, 1940. - 176 p., [17] c. di tav. : ill. ; 23 cm.

JEROME, Jerome Klapka
Appunti di romanzo / Jerome K. Jerome ; versione [dall'inglese] di Silvio 
Spaventa Filippi ; con disegni di Evaristo Cappelli. - Milano : Bietti, 1939. - 248 
p. ; 20 cm. – (Classici del ridere).
[ex libris Guareschi]

JEROME, Jerome Klapka
Idee oziose nel 1905 / Jerome K. Jerome ; traduzione dall'inglese di Gigi de' 
Motta. - Milano : Sonzogno, stampa 1928. - 254 p. ; 19 cm. – (I capolavori 
dell'umorismo).
[ex libris Guareschi]

JEROME, Jerome Klapka
Il diario d'un pellegrinaggio / Jerome K. Jerome ; traduzione di Silvio Spaventa 
Filippi. - Milano : Sonzogno, 1933. - 218 p. ; 18 cm. (I capolavori 
dell’umorismo).
[ex libris Guareschi]



JEROME, Jerome Klapka
La mia vita e i miei tempi / Jerome Klapka Jerome ; traduz. dall'inglese di 
Silvio Spaventa Filippi. - Milano : Sonzogno, stampa 1928. - 316 p. ; 19 cm. (I 
capolavori dell’umorismo).
[ex libris Guareschi]

JEROME, Jerome Klapka
Loro ed io / Jerome K. Jerome ; traduzione dall'inglese di Gigi De' Motta. - 
Milano : Sonzogno, stampa 1928. - 268 p. ; 18 cm. – (I capolavori 
dell'umorismo).
[ex libris Guareschi]

JEROME, Jerome Klapka
Pagine umoristiche / Jerome K. Jerome ; a cura di Domenico Pastorino ; con 
disegni di Evaristo Cappelli. - Milano : Bietti, stampa 1939. – 258 p. ; 20 cm. – 
(Classici del ridere ; 72).
[ex libris Guareschi]

JEROME, Jerome Klapka
Tre uomini a zonzo / Jerome K. Jerome. - Milano : Minerva, 1935. - 245 p. ; 18 
cm. – (Collezione letteraria Minerva). 
[ex libris Guareschi]

JEROME, Jerome Klapka
Tre uomini in una barca (per tacer del cane) / Jerome K. Jerome ; versione di 
Silvio Spaventa Filippi. - Milano : Sonzogno, [19..]. - 255 p. ; 19 cm. (I 
capolavori dell’umorismo).
[ex libris Guareschi]

JOERGENSEN, Johannes
San Francesco d'Assisi / Giovanni Joergensen ; nuova e unica traduzione 
approvata dall'autore per mons. Benedetto Neri. - Torino [etc.] : Società 
Editrice Internazionale ; Roma : Francesco Ferrari, stampa 1952. - 460 p. : ill. 
rimontate nel testo ; 23 cm. 
[firma-logo di Guareschi sul foglio di guardia]

JOHNSON, Crockett
Barnaby / Crockett Johnson. - New York : Pocket books, 1946. – 361 p. ; 16 
cm. -  (Pocket books ; 366).

JURGENS, Maurizio



Rime de Roma / Maurizio Jurgens. - Roma : Danesi, stampa 1948. - 56 p. ; 21 
cm. 
[allegato foglio con ded. e lettera in rima]

KALININ, Mihail Ivanovic 
Della educazione comunista : conferenza tenuta il 2 ottobre 1940 a un’adunata 
degli attiviti del Partito Comunista del U.R.S.S. / Kalinin. – [Roma : Partito 
Comunista Italiano, 1940]. - 28 p. ; 15 cm. – (Piccola biblioteca del P.C.I. ; 
21).

KELLER, Gottfried 
Keller / scelta e traduzione di Ferruccio Amoroso. - Milano : A. Garzanti, 
stampa 1942. - XXXII, 258 p., [1] ritr. ; 16 cm. - (Scrittori Stranieri. 
Collezione concepita e diretta da Vincenzo Errante e da Fernando Palazzi).

KETCHAM, Hank
Dennis the menace / Hank Ketcham. - New York : H. Holt and Co., c1952. - 1 
v. : tutto ill. ; 24 cm.

KETCHAM, Hank
More Dennis the menace / by Hank Ketcham. - New York : H. Holt and Co., 
c1953. - 1 v. : tutto ill. ; 24 cm.
[2 esempl.]

KEY, Theodore
Hazel rides again; a new selection of Hazel cartoons / Introd. by Ben Hibbs. - 
New York : E.P. Dutton & Co, 1955. - 125 p. : ill. ; 27 cm.

KLINGENDER, Francis Donald 
Hogarth and english caricature / edited by F.D. Klingender. - London ; New 
York : Transatlantic Arts, 1944. - XVI, 72 p. : ill. ; 25 cm.

KNEEBONE, Peter
Look before you elope / Peter Kneebone. - London ; New York : Longmans, 
1952. - [96] : ill. ; 18 x 23 cm.

KNEEBONE, Peter
Sexes and Sevens. - London ; New York : Longmans, 1953. - [79] p. : ill. ; 17 
x 23 cm. 



KNOX, Ronald
La mia messa / Ronald Knox. - Milano : Edizioni Paoline, imprim. 1954. - 222 
p. ; 18 cm. – (Voci dall'alto ; 6).

KOCH, Alexander
Die Wohnung fur mich / Alexander Koch. - Stuttgart : Koch, [19..]. - 1 v. : ill. ; 
30 cm.

KOESTLER, Arthur
Buio a mezzogiorno : romanzo / di Arthur Koestler. - 2. ed. - Milano : A. 
Mondadori, 1947 - 299 p. ; 19 cm. – (Medusa ; 174). 

KOESTLER, Arthur
Nell'inferno dei lavoratori / Arthur Koestler ; con una prefazione di Mosca e 
note di Raul Radice. - Milano : Edizioni Riunite, 1948. - 140 p . ; 19 cm. – 
(Serie polemica ; 11). 

KOLFHAUS, Herbert
Und ein Lächeln bleibt zurück : Polit. Karikaturen. Auswahl aus d. 
Veröffentlichungen d. Münchener Merkur im Jahre 1954 / Herbert Kolfhaus. - 
München : Münchener Zeitungsverl., [1955]. – [12] c. : ill. ; 15 x 21 cm.
[contiene un biglietto dell’A. vicecaporedattore del giornale “Munchener 
Merkur”. Timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma; allegata traduzione ms. 
su carta intestata “Ufficio traduzioni. Ministero di Grazia e Giustizia”]

Konrad sprach die Frau Mama : Adenauer in der Karikatur / hrsg. von Dr. 
Walther Freisburger. - Oldenburg, Oldb. ; Hamburg : G. Stalling, [c1955]. - 
144 p. : ill. ; 27 cm.

KORTWICH, Werner
Dietro lo schermo / Werner Kortwich. – Milano : Sperling & Kupfter, 1943. – 
116 p. ; 22 cm – (Varia).

KOVACIC, Olga 
Le donne della Jugoslavia / Olga Kovacic. - Beograd : Jugoslovenska Knjiga, 
1947. - 84 p., [16] c. di tav. ; 19 cm. [contiene ritagli di giornale]

KRAVCENKO, Vicktor Andreevic 



Deposizione al Congresso americano davanti alla Commissione d'inchiesta sulle 
attività antiamericane negli Stati Uniti : Camera dei Rappresentanti 80. 
Congresso, prima seduta / Victor A. Kravcenko ; introduzione di Edilio Rusconi. 
- Milano : Edizioni riunite, stampa 1948. - 120 p. ; 19 cm. – (Serie polemica ; 
12). ((In front.: In applicazione dei H.R. 1884 ed 2122. Legge per mettere il 
Partito comunista in condizione di non nuocere.

KRAVCENKO, Viktor Andreevic 
Ho scelto la libertà / di Victor Kravchenko ; [trad. di C. Dallari]. - Milano : 
Longanesi, [1948]. - 860 p. ; 20 cm. – (Il mondo nuovo ; 14). 

KRAVCHENKO, Viktor Andryeevich
Sto con la giustizia / Victor A. Kravchenko ; traduzione dall'inglese di A. 
Dallari. - Milano : Longanesi e C., 1950. - 452 p. ; 18 cm. – (Il mondo nuovo ; 
30). 

KRUCKENHAUSER, Stefan
Ein Dorf wird : Ein Schau-Buch. 112 Lichtbilder nach Leica-Aufnahmen / Stefan 
Kruckenhauser. - Salzburg : O. Müller, 1952. - XIV, 115 p. : ill. ; 27 cm.

KRUCKENHAUSER, Stefan
Verborgene Schönheit : Bauwerk u. Plastik aus Österreich : 232 Leica-Bilder / 
Stefan Kruckenhauser. Einl.: Alois Schmiedbauer. – 6. Aufl. - Salzburg : 
Müller, 1954. – 300 p. : ill. ; 27 cm. ((Allegato: Indice delle Illustrazioni e nota 
di accompagnamento su carta intestata Otto Müller Verlag Salzburg.
[timbro dalla direzione Istituti carcerari di Parma]

KRYLOV, Ivan 
La mia carriera allo Stato maggiore sovietico / Ivan Krylov. - Milano : Rizzoli, 
1950. - 240 p. ; 22 cm. – (La seconda guerra mondiale ; 31). 

L' orto di guerra / a cura di Giulio Scafati per l'Ufficio propaganda del PNF ; 
[illustrazioni di Alessandro Cervellati]. - Bologna : S.A. poligrafici “Il Resto del 
carlino”, 1941. - 94 p. : ill. ; 19 cm. 

L’automobile et la mode / [prefaz. Walter Kiaulehn]. - Stuuttgart-
Unterturkheim : edité par la Daimler-Benz aktiengesellschaft, 1953. – 1 v. : ill. 
; 21 x 29 cm.
[Allegato biglietto da visita di Marina Neubert con auguri di Natale e 
Capodanno. Timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma (sul biglietto e sul 
foglio di guardia)].
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La battaglia per la libertà in Ungheria : servizio speciale fotografico di 96 
pagine / a cura della redazione di Life. – Paris : Georges Lang, c1956. – 94 p. : 
ill. ; 28 cm.

LAFFITTE, Giacomo
Memorie / di Giacomo Laffitte ; con introduzione e note di P. Duchon. - Roma : 
Longanesi, stampa 1943. - 445 p. ; 20 cm. – (Il cammeo ; 1). 

LAREDO DE MENDOZA, Saverio
Gabriele D'Annunzio aviatore di guerra / documenti e testimonianze raccolti 
dall'aviatore Saverio Laredo De Mendoza. - Milano : Impresa editoriale italiana, 
[1931]. - 550 p., [16] c. di tav. : fot. ; 21 cm.

LARIAR Lawrence 
ROTH Ben
Best cartoons from abroad, 1956 : a collection of the best cartoons from the 
outstanding publications all over the world / edited by Lawrence Lariar and Ben 
Roth. - New York : Crown, c1956. - 1 v. : tutto ill. ; 28 cm.

LARIAR Lawrence 
ROTH Ben
Best cartoons from abroad, 1957 : a collection of the best cartoons from the 
outstanding publications all over the world / edited by Lawrence Lariar and Ben 
Roth. - New York : Crown, 1957. – [64] c. : tutto ill. ; 28 cm.

LARIAR, Lawrence 
Best cartoons of the year 1956 / edited by Lawrence Lariar ; being a selection, 
by the artists themselves, of the best cartoons they drew for the leading 
magazines in the country during the past year. - New York : Crown publishers, 
c1956. - 1 v. : ill. ; 28 cm. 

LARIAR, Lawrence 
You’ve got me seeing double : a comic cocktail of the funniest cartoons about 
drinks and drinking by the foremost comic artists. – London : Hammond, 
Hammond, 1957. - 96 p : ill ; 26 cm.

LARIAR, Lawrence
You’ve got me behind the Wheel : a traffic jam of automotive laughs by the 
world’s top comic artists. – London :  Hammond, Hammond, 1957. - 96 p. : ill. 
; 26 cm.



LARIAR, Lawrence
You've got me on the rocks : a comic cocktail of the funniest cartoons about 
drinks and drinking by the foremost comic artists. - New York : Dood, Mead & 
Company, 1956. – 1 v. : ill. ; 29 cm.  
[2 esempl.]

LAS CASES, Emmanuel : de 
Il Memoriale di sant'Elena. Vol. 1-[2]. - Edizione integra, illustrata in rotocalco, 
per cura di Guido Vincenzoni. - Milano : Rizzoli e C. Edit. Tip., 1929. - 2 v. 
(606 p.; 766 p.) ; 27 cm.

LAURO, Achille 
La mia vita : La mia battaglia / Achille Lauro. – [S. l.] : Editrice Sud, stampa 
1958 (Portici : Arti Grafiche SAV). - 213 p. ; 19 cm. 

Il lavoro nella pittura italiana d'oggi : 1950. - Milano : Raccolte Verzocchi, 
1950. - 463 p. : ill. ; 30 cm. ((Testo anche in francese, spagnolo, inglese, 
tedesco. - In cop.: 70 pittori italiani d'oggi ; Collezione Verzocchi. [a 
stampa “Esemplare per Giovannino Guareschi”; sul foglio di guardia ded. di 
Giuseppe Verzocchi Milano giugno 1950].

LAWRENCE, David Herbert 
Pagine di viaggio / D. H. Lawrence ; unica trad. autorizzata di Elio Vittoriani. - 
Milano : A. Mondadori, 1938. - 338 p. ; 19 cm. – (Quaderni della Medusa ; 
11). 

LAWRENCE, Thomas Edward
Lettere / di Thomas Edward Lawrence. - Roma : Longanesi, stampa 1942. - 
361 p. ; 20 cm. – (La buona società ; 2).

LECLERCQ, Jacques 
Amore e matrimonio / Jacques Leclercq. - 6. ed. - Torino : Marietti, [1963]. - 
216 p. ; 17 cm. – (La vela. Minor ; 4).

LEECH, John 
Pictures by John Leech. First series. - London, Glasgow : Gowans & Gray, 
1908. - (Humorous Masterpieces, n. 1).

LEOPARDI, Giacomo



2: Scritti vari ; Lettere / Giacomo Leopardi. - Milano ; Roma : Rizzoli, 1937. - 
1019 p., [12] c. di tav. : ill. ; 20 cm.
3: Zibaldone scelto / Giacomo Leopardi. - Milano ; Roma : Rizzoli, 1937. - 
1013 p., [12] c. di tav. : ill. ; 20 cm.
Fa parte di:
Opere / Giacomo Leopardi ; a cura di Giuseppe De Robertis. - Milano : Rizzoli. 
- v. ; 20 cm. – (Classici Rizzoli).

LEPORINI, 
[Tavole di Leporini]. – 1 busta (63 tavole) : fotoincisione ; 340 x 250 mm. 
((Tit. tipografici nel verso.

LESAGE,  Alain-Rene
Storia di Gil Blas di Santillana / di Alain Rene Lesage - 2. ed - Milano : Bianchi-
Giovini, stampa 1945 - XVI, 698 p. : ill. ; 22 cm. - Aretusa : narrativa classica 
italiana e straniera

Lettere di caduti della Repubblica Sociale Italiana / pref. di L. Gobbi ; nota 
introduttiva di A. Scarpellini - Milano : Associazione nazionale famiglie dei 
caduti e dispersi della R.S.I., stampa 1960 - 450 p. ; 22 cm.

LEWIS, Dominic Bevan Wyndham 
SEARLE, Ronald
The terror of St. Trinian's : or, Angela's Prince Charming / by Timothy Shy 
[pseud.] [i.e. Dominic Bevan Wyndham Lewis], and Ronald Searle. - 
[London] : M. Parrish, 1952. - 128 p. : ill. ; 21 cm.

LIBEROVICI, Sergio
STRANIERO, Michele L.
GALANTE GARRONE, Margot
Canti della nuova resistenza spagnola : 1939-1961 / Sergio Liberovici, Michele 
L. Straniero ; con la collaborazione di Margot Galante Garrone. - Torino : G. 
Einaudi, 1962. - 118 p. ; 22 cm. 

Liberté cherié / Bosc, Lauzier, Maurice Henry, Mose, Trez. - Paris : Fernand 
Hazan, 1955. - [67] p. : prevalentemente ill. ; 18 cm. – (Collection Hazan. 
Série caricatures ; 2).

Libri di strenna. Inverno 1957 [catalogo di vendita]. – Milano : Casa Editrice 
Principato editore, [1956]. – 1 v. ; 24 cm.  ((1. suppl. alla pubbl. trimestrale n. 
4 (dic. 1956).



LICCIARDELLO, Nino 
Ero a Trieste : Cronaca vissuta degli eccidi del nov. '53. - Catania : Ed. Tip. 
Camene, 1954. - 46 p. ;  19 cm.
[ded. dell’A. nel foglio di guardia]

LIEB, Norbert
Augsburg / Aufnahmen von Toni Schneiders [u.a.] ; Text von Norbert Lieb. – 
4., überarb. Aufl. - Konstanz ; Lindau : Thorbecke, 1962. – 1 v. : in gran parte 
ill. ; 24  cm.

I lirici del Seicento e dell'Arcadia / a cura di Carlo Calcaterra. - Milano : Rizzoli, 
c1936. - 959 p., [16] c. di tav. ; 20 cm. – (Classici Rizzoli).

LOCCHI, Vittorio
La sagra di santa Gorizia / Vittorio Locchi. - Milano : L'eroica, [1953]. - 78 p. : 
ill. ; 17 cm. – (I gioielli dell'eroica ; 2).

LOMBARDI, Riccardo
Per un mondo nuovo / Padre Lombardi. - 5. ed - Roma : La Civiltà Cattolica, 
1951. - 716 p. ; 22 cm. 
[ded. dell’A. sul foglio di guardia datata del 1951]

LOMBARDI, Riccardo
Per un mondo nuovo / Padre Lombardi. - 5. ed - Roma : La Civiltà Cattolica, 
1951. - 716 p. ; 22 cm.
[ded. dell’A. datata 23/04/1951]

LONGANESI, Leo
Il destino ha cambiato cavallo / di Leo Longanesi. - Milano : Longanesi, 1951. - 
108 p. ; 19 cm. – (Il mondo nuovo ; 31).
[ded. dell’A.]

LONGANESI, Leo
Parliamo dell'elefante : frammenti di un diario / di Leo Longanesi. - Milano : 
Longanesi, 1947. - 266 p. ; 19 cm. – (Il cammeo ; 9).

LONGANESI, Leo
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Un morto fra noi / di Leo Longanesi. - Milano : Longanesi, [1952]. - 286 p. ; 
19 cm. – (La gaja scienza ; 70).
[dedica dell’A.]

LONGANESI, Leo
Una vita : romanzo / Leo Longanesi. - Milano : Longanesi, c1949, stampa 
1950. - 155 p. : in gran parte ill. ; 18 cm. ((Romanzo narrato attraverso 
settantatre incisioni accompagnate da brevi didascalie.

LONGHENA, Mario 
Parma 1900 : antiche fotografie d'archivio / testi di Mario Longhena. - Parma : 
Artegrafica Silva, 1967. - 54 p. : ill. ; 21 x 28 cm. ((Ed. f.c. a cura della 
Gazzetta di Parma.

LONGO, Luigi
Un popolo alla macchia / Luigi Longo. - [Milano] : A. Mondadori, 1947. - 501 
p., [32] p. di tav. : ill. ; 20 cm. – (Le scie). ((Sul verso del front.: Ed. 
provvisoria.

LOREDO DE MENDOZA, Saverio 
Gabriele D'Annunzio fante del Veliki e del Faiti : documenti e testimonianze / 
raccolti da Saverio Loredo De Mendoza. - Milano : Impresa editoriale italiana, 
[1932]. - 509 p., [14] c. di tav. : ill., ritr. ; 21 cm. 

LOREDO DE MENDOZA, Saverio
Gabriele D'Annunzio marinaio e aviatore navale : documenti e testimonianze / 
raccolti e pubblicati dall'aviatore Saverio Loredo De Mendoza. - Milano : 
Impresa editoriale italiana, (1936). - 613 p., [16] c. di tav. : ill. ; 21 cm. – (I 
commentarii della prodezza).

LOTTO, Lorenzo
Tutta la pittura di Lorenzo Lotto / a cura di Piero Bianconi. - Milano : Rizzoli, 
1955. - 88 p., [4] c. di tav., 215 p. di tav. : ill. ; 18 cm. – (Biblioteca d'arte 
Rizzoli ; 18/19).

LOW, David 
Dreizehn Jahre Weltgeschehen / gesehen von Low. – Zürich : Atlantis Verlag, 
[c1946]. - 182 p. : ill. ; 17 x 25 cm.

LOW, David



Low visibility : a cartoon history 1945-1953. – London : Collins, 1953. - 159 p. 
: ill. ; 27 cm.

LUALDI, Adriano
L' arte della fuga di Giovanni Sebastiano Bach : con 40 esempi musicali e un 
piano schematico / Adriano Lualdi. - Trieste : Teatro Comunale G. Verdi, pref. 
1955. - 61, [11] p. : es. mus. ; 21 cm.
[ded. dell’A. datata Firenze 22/04/1955; timbro: Direzione Istituti Carcerari di 
Parma]

LUDOVICO, Domenico
L' aeroplano cosa è : soluzione ed evoluzione del problema del volo / Domenico 
Ludovico. – 2.a ed. - Roma : Ed. Assoc. Culturale Aeronautica, 1951 (Nisida : 
Tip. dell'Accademia Aeronautica). - VII, 328 p. : ill. ; 22 cm.

Ludwig 
Sunshine : a story about the city of New York. - New York : Simon and 
Schuster, 1950. – [43] p. : ill. ; 31 cm.

LUGLI, Giuseppe
Roma nei suoi monumenti / Giuseppe Lugli - Roma : A. Signorelli, 1950 - 150 
p. : ill. ; 25 cm.

LYNX, Joachim Joe
The pen is mightier : the story of the war in cartoons / edited by J. J. Lynx. – 
[London] : L. Drummond, 1946. - 144 p. : in gran parte ill. ; 25 cm.

Il M.S.I. dalla fondazione al 2. congresso nazionale. - [Roma] : Edizioni del 
Servizio Esteri del M.S.I., [dopo il 1949]. - 106 p. ; 22 cm. – (Documenti per la 
storia del Movimento sociale italiano ; 1). 

MACHIAVELLI, Niccolò
Opere / Niccolò Machiavelli ; a cura di Antonio Panella. - Milano ; Roma : 
Rizzoli. - v. ; 20 cm. – (Classici Rizzoli).
Comprende:
1: Scritti storici e letterari ; Lettere familiari / Niccolò Machiavelli. - Milano ; 
Roma : Rizzoli & C., c1938, stampa 1939. - 979 p., [12] c. di tav. : ill. ; 20 
cm.
2: Scritti politici / Niccolò Machiavelli. - Milano ; Roma : Rizzoli, [1939]. - 1117 
p., [12] c. di tav. : ill. ; 20 cm.



MADARIAGA, Salvador : de 
La sacra giraffa / Salvador de Madariaga ; [trad. dallo spagnolo di Claudio 
Quarantotto]. - Milano : Edizioni del Borghese, stampa 1964. - 309 p. ; 20 cm. 
– (I libri del Borghese ; 19). 

MADARIAGA, Salvador : de 
Ritratto di un uomo in piedi / Salvador de Madariaga ;  [trad. di M. Bianchi di 
Lavagna]. - Milano : Edizioni del Borghese, stampa 1968. - 202 p. ; 20 cm. – 
(I libri del Borghese ; 71). 

MAESTRI, Ferdinando
Parole dell’avv. Ferdinando Maestri dopo la pubblicazione dell'atto solenne, 
seguita nella basilica cattedrale, per la unione dello Stato di Parma al Regno 
Sardo. - [S.l. . s.n., 18..]. - P. 17-25 ; 8°

MAGLIOCCO, Vito
Il monastero di Santa Caterina nel Sinai / Vito Magliocco. - Milano : Le nuove 
edizioni d'Italia, 1964. - 231 p., [10] c. di tav. : ill. ; 22 cm .

MAGNI DUFFLOCQ, Enrico 
Storia della musica / Enrico Magni Dufflocq. - 2. ed. interamente riv. ed 
ampliata. - Milano : Società Editrice Libraria, 1933. - 2 v. (567 p., 24 tav; 691 
p., 25 tav.) : ill. ; 30 cm. 

Les maîtres de la caricature : aquarelles et dessins inédits / de Alb. Guillaume, 
F. Bac, Ch. Huard [et al.] ; préface de Roger-Milès. - Paris : Librairie illustrée, 
J. Tallandier, [1902]. - VI, [360] p. : ill. ; 33 cm. ((Ristampa, in un unico 
volume, dei primi 18 numeri della rivista “L'Album”. [contiene nota della 
Libreria Rizzoli]. 

MALAPARTE, Curzio 
Kaputt / Curzio Malaparte. - Firenze : Vallecchi editore, 1961. - 686 p. ; 22 
cm. – (Opere complete di Curzio Malaparte). ((Con documenti autobiografici 
inediti a cura di Enrico Falqui. 

MALAPARTE, Curzio 
La pelle : storia e racconto / Curzio Malaparte. - Roma ; Milano : Aria d'Italia, 
c1949. - 416 p. ; 20 cm. 
[ded. dell’A. sull’occhietto]



MALAPARTE, Curzio
1: Il battibecco : inni satire epigrammi / Curzio Malaparte. - Roma ; Milano : 
Aria d'Italia, [1949]. - 201 p. ; 21 cm.
Fa parte di:
Opere di Curzio Malaparte. - Roma ; Milano : Aria d'Italia. - v. ; 20 cm.
[nell’occhietto dedica di C.M. datata Milano 3 agosto 1949: “Al candido 
Guareschi queste rime toscane con molta cordialità]

MALAPARTE, Curzio
Storia di domani / Curzio Malaparte. - Roma ; Milano : Aria d'Italia, [1949]. - 
178 p. ; 21 cm. 
[ded. dell’A. sull’ occhietto datata 03/08/1942]

MALASPINA, Carlo
Compendio della storia di Parma ad uso de' giovani studiosi / scritta da Carlo 
Malaspina. - Parma : Tipografia Ferrari : [poi] Tipografia Pietro Grazioli. –  v. ; 
16 cm.
1. - Parma : Tipografia Ferrari, 1845. - 171 p. ; 16 cm.
2. - Parma : Tipografia Ferrari, 1846. - 160 p. ; 16 cm.
3. - Parma : Tipografia Ferrari, 1851. - 142 p. ; 16 cm.
4. - Parma : Tipografia Ferrari, 1852. - 196 p. ; 16 cm.
5. - Parma : Tipografia Pietro Grazioli, 1856. - 137 p. ; 16 cm.

MALCOLM, David 
BELLUS, Jean
Difendiamoci dalle donne / D. Malcolm, J. Bellus ; copertina e disegni di 
Bellus ; [trad. di Adriana Motti]. - Milano : F. Elmo, 1960. - 251 p. : ill. ; 20 
cm. 

MANDRILLI, Aldo 
Tra manicomio e bolscevismo : 1917-1920 / Aldo Mandrilli. – [S.l.] : A. 
Mondadori, [1933]. - 303 p., [4] c. di tav. : ill. ; 19 cm. 

MANET, Edouard
Manet / introduzione e testo di Mario Tinti. - Bergamo : Istituto italiano d'arti 
grafiche, stampa 1933. - 26 p. : 8 ill. color. ; 37 cm. – (I grandi maestri del 
colore ; 12).

MANGIAMELI, Alfio
Autori ed opere di letteratura contemporanea. - Messina : Ediz. Faro, 1960. - 
147 p. ; 22 cm. 



[ded. dell’A. sul front. datata 15/06/1961]

MANN, Thomas
Doctor Faustus : la vita del compositore tedesco Adrian Leverkuhn narrata da 
un amico : romanzo / Thomas Mann. - 2. ed. - Milano : A. Mondadori, 1957. - 
559 p. ; 20 cm – (Medusa ; 369). 

MANSFIELD, Katherine 
La lezione di canto e altri racconti / di Katherine Mansfield. - 3. ed - Milano : A. 
Mondadori, 1942. - XXXI, 281 p. ; 20 cm. – (Medusa ; 45).

MANSFIELD, Katherine 
Lettere / di Katherine Mansfield ; [trad. di Milli Dandolo]. - [Milano] : A. 
Mondadori, 1941. - 270 p. ; 20 cm. – (Quaderni della Medusa ; 12).  

MANTEGAZZA, Paolo
Testa : libro per i giovinetti / Paolo Mantegazza. - 5. ed. - Milano : Treves, 
1888. - 314 p. ; 19 cm.

Manuale di storia dell'arte / Antonio Springer ; a cura di Corrado Ricci. - 
Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche. - v. : ill. ; 28 cm.
Comprende: 
1: Arte antica : con 156 illustrazioni e 19 tavole / Antonio Sprinter ; Corrado 
Ricci. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 1946. – 685 p. : ill. ; 28 cm.
2: Arte del Nedio Evo : con 739 illustrazioni e 16 tavole / Antonio Sprinter ; 
Corrado Ricci. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 1945. – 573 p. : ill. ; 
28 cm.
3: Il Rinascimento in Italia : con 540 illustrazioni e 14 tavole / Antonio Sprinter 
; Corrado Ricci. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 1958. – 506 p. : ill. 
; 28 cm.
4: Il Rinascimento nell’europa settentrionale e l’arte dei sec. 17. e 18. : con 
533 illustrazioni e 15 tavole colorate e 2 in rotocalco / Antonio Sprinter ; 
Corrado Ricci. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 1954. – 567 p. : ill. ; 
28 cm.
5: Dal 1800 ai nostri giorni : con 626 illustrazioni e 52 tavole / Antonio 
Sprinter ; Corrado Ricci. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 1956. – 
659 p. : ill. ; 28 cm.
6: L’arte extra-europea : 750 illustrazioni, 16 tavole a colori e 11 carte 
geografiche / Antonio Sprinter ; Corrado Ricci. - Bergamo : Istituto italiano 
d'arti grafiche, 1954. – 748 p. : ill. ; 28 cm.

MANZONI, Alessandro



Tutte le opere di Alessandro Manzoni / con prefazione, indici, ritratti e autografi 
a cura di Giuseppe Lesca. - Firenze : Barbera, 1923. - XXXVII, 1152 p., [8] c. 
di tav. : ill. ; 19 cm.

MANZONI, Carlo 
REDAELLI, Franco 
KATZMAN, Larry
Prima e dopo i pasti / Manzoni e Katzman ; copertina e disegni di Kaz. - Milano 
: Elmo, [1959?]. - 189 p. : in gran parte ill. ; 20 cm ((Trad. del testo che 
accompagna i disegni di Franco Redaelli. -  In testa al front.: Un po’ di Manzoni 
e Katzman.

MANZONI, Carlo
Brava gente / Carlo Manzoni. - 3. ed - Milano : Rizzoli, 1946. - 222 p. ; 18 cm.

MANZONI, Carlo
Brava gente / Carlo Manzoni. - Milano : Rizzoli, 1940. - 184 p. ; 19 cm.
[ded. figurata dell’A. datata 16/02/1940]

MANZONI, Carlo
Che pioggia di sberle, bambola! / Carlo Manzoni. - 3. ed - Milano : Rizzoli, 
1963. - 140 p. ; 22 cm. – (I nostri umoristi).

MANZONI, Carlo
È sempre festa / Carlo Manzoni. - 2. ed. - Milano : Rizzoli, 1951. - 205 p. : ill. ; 
22 cm. – (I nostri umoristi).

MANZONI, Carlo
Giochi di società / Carlo Manzoni. - Milano : Rizzoli, 1953. - 245 p. : ill. ; 22 
cm.

MANZONI, Carlo
Il golf : silenzio si tira! / di Carlo Manzoni - Milano : Derby, 1956. - 92 p. : ill. ; 
29 cm. - (“Il Golf” di Carlo Manzoni ; 1).
[ded. dell’A. sull’occhietto]

MANZONI, Carlo
Il signor Veneranda / Carlo Manzoni. - Milano : Rizzoli, [1949]. - 128 p. ; 19 
cm.



MANZONI, Carlo
Io, quella la faccio a fette! : romanzo più giallo che mai col solito dritto che fa il 
duro, un cane cotto, un delitto nel sacco del lavandaio, un buco che si sposta e 
altre cosette piu o meno bizzarre che sembrano made in USA e invece quasi : 
suspense del riso / Carlo Manzoni. – 4. ed. - Milano : Rizzoli, 1963. - 140 p. ; 
21 cm. – (I nostri umoristi).

MANZONI, Carlo
Io, quella la faccio a fette! : romanzo più giallo che mai col solito dritto che fa il 
duro, un cane cotto, un delitto nel sacco del lavandaio, un buco che si sposta e 
altre cosette più o meno bizzarre che sembrano made in USA e invece quasi : 
suspense del riso / Carlo Manzoni. - Milano : Rizzoli, 1960. - 140 p. ; 22 cm. – 
(I nostri umoristi).
[ded. dell’A. nell’occhietto]

MANZONI, Carlo
Noi sfollati / Carlo Manzoni. - 2. Ed. - Milano ; Roma : Rizzoli, 1948. - 181 p. ; 
18 cm. – (I nostri umoristi).

MANZONI, Carlo
Noi sfollati / Carlo Manzoni. - Milano ; Roma : Rizzoli, 1947. - 181 p. ; 18 cm. 
– (I nostri umoristi).
[2 esempl.]

MANZONI, Carlo
Pancia da schiaffi : romanzo ultragiallo, con una ragazza che grandina, un'altra 
che nuota in sala da ballo, un mignolo accusatore e altre faceziuole che 
sembrano made in USA e invece quasi : suspence del riso / Carlo Manzoni. - 
Milano : Rizzoli, 1963. - 157 p. ; 22 cm. – (I nostri umoristi).

MANZONI, Carlo
Ti faccio un occhio nero e un occhio blu : romanzo giallo extra con una coda 
rotta, un po’ di schiuma di birra in mezzo alle bestie feroci, un mucchio di fatti 
e una folla di personaggi che sembrano made in USA e invece quasi : suspense 
del riso / Carlo Manzoni. - Milano : Rizzoli, 1962. - 155 p. ; 22 cm. – (I nostri 
umoristi).

MANZONI, Carlo
Ti faccio un occhio nero e un occhio blu : romanzo giallo extra con una coda 
rotta, un po' di schiuma di birra in mezzo alle bestie feroci, un mucchio di fatti 
e una folla di personaggi che sembrano made in USA e invece quasi : suspense 



del riso / Carlo Manzoni. - Milano : Rizzoli, 1962. - 155 p. ; 22 cm. – (I nostri 
umoristi).
[ded. dell’A. ad Alberto Guareschi]

MANZONI, Carlo
Ti spacco il muso, bimba! / Carlo Manzoni. - 7. ed - Milano : Rizzoli, 1963. - 
155 p. ; 22 cm. – (I nostri umoristi).

MANZONI, Carlo
Ti svito le tonsille, piccola! : romanzo giallo più con un buco nell'arte, un 
incendio nell'armadio, una ragazza sul pestalardo e personaggi e faccende che 
sembrano made in Usa e invece quasi : suspense del riso / Carlo Manzoni. - 2. 
ed - Milano : Rizzoli, 1963. - 148 p. ; 22 cm. – (I nostri umoristi).

MANZONI, Carlo
Un calcio di rigor sul tuo bel muso : romanzo calciogiallo con orecchie sparse 
sulle gradinate, qualche tonnellata di tifo, trappole di burro fuso e un sacco di 
faccende che sembrano made in USA e invece quasi : suspense del riso / Carlo 
Manzoni. - Milano : Rizzoli, 1963. - 143 p. ; 21 cm. – (I nostri umoristi).

MANZONI, Carlo
Un colpo in testa e sei più bella, angelo! : romanzo stragiallo ma con aggiunta 
di liquerizia e di ombrelle inferocite, non parliamo poi della marmellata di 
ciliegie e di tutto il resto che sembra made in USA e invece quasi : suspense 
del riso / Carlo Manzoni. - Milano : Rizzoli, 1961. – 155 p. ; 22 cm. – (I nostri 
umoristi).
[ded. dell’A.]

MANZONI, Carlo
Un colpo in testa e sei più bella, angelo! : romanzo stragiallo ma con aggiunta 
di liquerizia e di ombrelle inferocite, non parliamo poi della marmellata di 
ciliegie e di tutto il resto che sembra made in USA e invece quasi : suspense 
del riso / Carlo Manzoni. – 2.a ed.- Milano : Rizzoli, 1961. - 139 p. ; 22 cm. – 
(I nostri umoristi).
[ded. dell’A.]

MANZONI, Giovanni
Epopea di Savoia : ciclo rapsodico di 500 sonetti con note storico-letterarie : 
iconografia sabauda dalle origini ai nostri giorni / G. Manzoni. - Roma : Libreria 
del littorio, 1930. - 718 p., [38] c. di tav. : ill. ; 40 cm.



MARANGONI, Guido
Arredo e abbigliamento nella vita di tutti i tempi e di tutti i popoli / Guido 
Marangoni. - Milano : Società editrice libraria. - v. : ill. ; 30 cm. 
Contiene:
1 / Guido Marangoni. - Milano : Società editrice libraria, 1937. - XVI, 401 p., 
[22] c. di tav. : ill. ; 30 cm. 
2 / Guido Marangoni. - Milano : Società editrice libraria, 1938. - XVI, 474 p., 
[15] c. di tav. : ill. ; 30 cm. 

MARCHESI, Marcello
Diario futile di un signore di mezza età / Marcello Marchesi. - Milano : Rizzoli, 
1963. - 143 p. ; 19 cm.

MARIN, Biagio 
Gorizia : la città mutilata / di Biagio Marin. - 3. ed. - Gorizia : Comune di 
Gorizia, 1956. - 220 p. : ill ; 21 cm. 

MARIOTTI, Aldo
Aeroplani dei paesi in Guerra : Italia. - Roma : Editoriale Aeronautica, 1941 
(Milano, Tip. Alisa). – 20 p. : ill. ; 19 cm. – (L' aviazione per tutti ; 11).

MARKEVITCH, Igor 
Made in Italy / Igor Markevitch. - [Torino] : Einaudi, 1948. - 198 p. ; 22 cm. - 
(Saggi ; 101). 

MARONARI, Antonio 
Un sommergibile non e' rientrato alla base... : memorie della guerra atlantica 
del sommergibile Tazzoli al comando di Carlo Fecia di Cossato : 136 documenti 
fotografici nel testo e 4 disegni del pittore G. Caregaro Negrin. - Milano : Ed. 
Milieri, 1951 (Tip. Sacchi). - 404 p. : ill ; 21 cm.

MARONARI, Antonio
Un sommergibile non e rientrato alla base ... : Memorie della guerra in Oceano 
sul sommergibile Tazzoli al comando del Capitano di Corvetta Carlo Fecia di 
Cossato / Antonio Maronari ; 102 documenti fotografici e 3 disegni del pittore 
G. Caregaro Negrin. - 4. ed. - Milano : Libreria Rizzoli, 1951. - 335 p., [19] c. 
di tav. : ill. ; 21 cm. 
[ded. dell’A. sull’occhietto]

MAROTTA, Giuseppe



Gli alunni del sole : romanzo di / Giuseppe Marotta. - 3. ed - Milano : 
Bompiani, 1952. - 262 p. ; 21 cm.
[ded. dell’A. sull’occhietto]

MAROTTA, Giuseppe
Il vento in gabbia / Giuseppe Marotta. - Roma : Canesi, [1961]. - 296 p. ; 21 
cm. – (Collana di narrativa moderna ; 4).

MAROTTA, Giuseppe
Nulla sul serio / Giuseppe Marotta. - Milano : Elmo, 1946. - 292 p. ; 20 cm. 
[ded. dell’A. nell'occhietto datata settembre 1946]

MAROTTA, Giuseppe
San Gennaro non dice mai no / di Giuseppe Marotta. - 7. ed. - Milano : 
Bompiani, c1961. - 229 p. ; 21 cm. – (I delfini ; 25).
[in copertina nota di Carlotta Guareschi]

MAROTTA, Giuseppe
Strettamente confidenziale / Marotta. - [Roma] : Apollon, [194?]. - 418 p. ; 20 
cm.

MARS

Aux bains de mer d’Ostende par Mars [i.e. Maurice Bonvoisin]. – Paris : E. 
Plon, Nourrit et C.ie, s.d. – 50 p. : in gran parte ill. ; 33 cm.

MARSHALL, Bruce 
La ragazza di maggio : romanzo / di Bruce Marshall ; [trad. di Marcella 
Hannau]. - Milano : Longanesi, [1956] - 290 p. ; 19 cm. – (La gaja scienza ; 
110).  

MARSHALL, Charles Burton 
I limiti della diplomazia americana / Charles Burton Marshall ; traduzione 
[dall'inglese] a cura di Teresa Marianos ; [pref. di John R. Everett]. - Napoli : 
Esi, Ed. Scientifiche Italiane, 1955 (Tip. A. Trani). - 114 p. ; 23 cm. – (Collana 
di varia cultura).

MARTEAUX, Jacques 
L' Eglise de France devant la revolution marxiste / Jacques Marteaux. - Paris : 
La table ronde. - v. ; 21 cm. 
Comprende:
1: Les voies insondables : 1936-1944 / Jacques Marteaux. - Paris : La table 
ronde, [1958]. - 660 p. ; 21 cm.



2: Les Catholiques dans la tourmente : 1944 - 1958 / Jacques Marteaux. - 
Paris : La Table ronde, 1959. - 604 p. ; 21 cm.
[ded. dell’A. nell’occhietto]

MARTIN, John Bartolow 
La mia vita nel delitto : autobiografia di un criminale / di John Bartlow Martin ; 
[trad. di M. Ponticelli]. - Milano : Longanesi & C., 1953. - 291 p. ; 19 cm. – (Il 
cammeo ; 45). 

MARTINI, Enrico 
Con la libertà e per la libertà / Mauri (Enrico Martini) ; prefazione di Alessandro 
Trabucchi ; disegni di Adriana Filippi. - Torino : Società editrice torinese, 
stampa 1947. - 254 p., [30] p. di tav. : ill. ; 22 cm. 
[ded. dell’A. sull’occhietto]

MARTINI, Renzo 
Ricordi di un musicista / Renzo Martini. - Magenta : A. Drago, stampa 1959. - 
64, [12] p. ; 17 cm. 
[ded. dell’A. sul foglio di guardia]

MARTINI, Renzo
Bel tempo andato / Renzo Martini ; Con dieci disegni dell'autore ; [pref. di 
Jacopo Bocchialini]. - Magenta : A. Drago, stampa 1954 (Parma, Tip. G. Ferrari 
e F.). - 105 p. : ill. ; 17 cm.
[ded. dell’A. sul foglio di guardia)

MARTUCCI, Donato 
Non ritorno Umberto di Savoia / di Donato Martucci. - [S.l. : s.n.], stampa 
1953 (Torino : Pozzo-Salvati-Gros Monti & C.). - 32 p. ; 17 cm. 

MARUSSIG, Piero 
12 opere di Piero Marussig / con scritto di Raffaele Carrieri. - Milano : Edizioni 
Del Milione, stampa 1942 (Off. Grafiche Esperia). - [4] p., 12 c. di tav. : ill. ; 
39 cm. – (Pittori italiani contemporanei).

MASI, Ernesto
Nell'Ottocento : idee e figure del secolo 19. / Ernesto Masi. - Milano : Treves, 
1910. - 436 p. ; 19 cm. 
[ex libris Guareschi]

MASTRO D'APULIA



Santa Piazza dell'Unità : rievocazioni triestine dalle lotte della vigilia ai riti della 
vittoria, con documenti fotografici inediti / Mastro D'Apulia. - Milano : G. 
Mastrolonardo, 1928. - 38 p., [8] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Contiene: fotografie 
delle manifestazioni del dopo guerra di Mario Circovich. Pubbicato quale 
edizione pro monumento a Guglielmo Oberdan in Trieste. 
[contiene foglio con ded. di Birolla Ricciotti datato 25.07.1948]

MATTEI, Enrico
Gli idrocarburi nuovi ricchezza per l’Italia / Enrico Mattei. – Roma : Tipografia 
della Camera dei deputati, 1951. – 39 p. ; 21 cm. 

MATTEOTTI, Carlo
Capitalismo e comunismo : fatti e documentazioni al di la della polemica / 
Carlo Matteotti. - 2. ed. - Milano : Garzanti, 1951. - VIII, 221 p., [3] tav. 
ripieg. : c. geogr. ; 22 cm. – (Piani. 2. ser.). 

MAURIAC, Francois
Vita di Gesù / di Francois Mauriac ; tradotta da Angiolo Silvio Novaro. - 4. ed. – 
Milano : A. Mondadori, 1941. - 293 p. ; 19 cm. – (Quaderni della Medusa ; 8).

MAUROIS, André
Storia d'Inghilterra / di André Maurois ; [trad. di Enrico Piceni]. - Milano : A. 
Mondadori, 1938. - 677 p., [48] p. di tav. : ill. ; 20 cm. – (Quaderni della 
Medusa ; 10). 

MAZZA, Angelo
1. - ,1816 - [4], VII, [1], 214 p. ; 8. – (Parnaso degl'Italiani viventi ; 31).
Fa parte di: 
Poesie di Angelo Mazza parmigiano. - Pisa : presso Niccolo Capurro, 1816-1818 
- v. ; 8. – (Parnaso degl'Italiani viventi ; 31-32, 41).

MAZZINI, Giuseppe
Opere / Giuseppe Mazzini ; a cura di Luigi Salvatorelli. - Milano ; Roma : 
Rizzoli & c. - v. : ill. ; 20 cm. – (Classici Rizzoli).
Comprende:
1: Lettere / Giuseppe Mazzini. - Milano ; Roma : Rizzoli e C., c1938. - 993 p., 
[12] c. di tav. : ritr., ill. ; 20 cm.
2: Scritti / Giuseppe Mazzini. - Milano ; Roma : Rizzoli, [1939]. - 1001 p., [8] 
c. di tav. : ill. ; 20 cm.

MAZZONI, Giovanni 



Na brisla / Giovanni Mazzoni ; disegni di Orio Silvani. - Parma : C. Lodi, 
[1954?]. - 103 p. : ill. ; 20 cm.  
[timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma e ded. dell’A. datata 1954]

MAZZONI, Giovanni
Na brisla / Giovanni Mazzoni ; disegni di Orio Silvani. - Parma : C. Lodi, 
[1954?]. - 103 p. : ill. ; 20 cm. ((Raccolta di poesie in dialetto parmigiano.
[timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma e ded. dell’A.]

MAZZUCCO, Oscar Luigi 
Variazioni in grigio : Poesie / Oscar L. Mazzucco ; con un saggio di Bruno 
Mancusi. – 2. ed. –[Trento] : Tip. Emanuelli, 1948. - p. 31 ; 19 cm. 
[ded. dell’A. sul front.]

2: Il Medioevo : l' età paleocristiana e l'alto medioevo, l'arte romanica, il gotico 
e il trecento / Emilio Lavagnino. - Torino : UTET, 1936 - VIII, 803 p., [12] c. di 
tav. : ill. ; 26 cm. 
Fa parte di:
Storia dell'arte medioevale italiana : l'età paleocristiana e l'alto medioevo, 
l'arte romanica, il gotico e il Trecento / Emilio Lavagnino. - Torino : Utet, 1936 
- VIII, 803 p., 12 c. di tav. : ill. ; 27 cm.

Mediterranea rassegna annuale 1950. - Palermo : IRES, 1950. - 1 v. : ill. ; 22 
cm.

Die Meisterwerke des Prado-Museums : Mit 20 Farbentafeln und 64 einfarbigen 
Reprouktionem / Einleitung von F.A. de Sotomayor. – Basel : Holbein, [s.d.]. – 
38 p., 84 c. di tav. ; 32 cm. 

MELLINI, Carlo
Torno dalla Romania / Carlo Mellini. - Roma : Jandi Sapi, stampa 1949. - 78 
p. ; 21 cm. – (Carnet cultural).

Memoria sul disegno di legge approvato dal Senato e trasmesso alla Camera 
dei deputati in data 9 dicembre 1948, in merito: Provvedimenti in materia di 
avviamento al lavoro e di assistenza dei lavoratori involontariamente 
disoccupati (disciplina del collocamento) - [Milano : s.n., 1949] - 32 p. ; 24 
cm. – (Collana del lavoratore). ((Ed. f.c.

MEREDITH, George



L' Egoista / George Meredith ; traduzione di Maria Luisa Giartosio De Courten. - 
Torino : Einaudi, 1942. - 554 p. ; 22 cm. 

MERELLO, Fausto 
Il problema della Pace. - Rapallo : Tip. Emiliani, 1954. – 39 p. ; 17 cm. 
[Timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

MERONI, Mario Ezio 
I fratelli dinamite di Nino Pagot / testo di M. E. M. - Milano : Pagot Film, 1949 
(Tip. Coop. Tipografi Milanesi). - [28] p.: ill. ; 24 x 32 cm.

METROPOLITAN MUSEUM OF ART

Il Museo Metropolitan di New York. - Milano : Garzanti, stampa 1959. - 160 
p. : ill. ; 34 cm.

METZ, Vittorio
La teoria sarebbe questa : romanzo umoristico. - Milano : Rizzoli e C., An. Per 
L'arte Della Stampa, 1935. - 234 p. ; 20 cm. – (I giovani ; 3).
[ded. dell’A. del 29/08/1937]

Mezzo secolo, 1900-1950. - Torino : Edizioni Radio italiana, [1950?]. - 65 p. ; 
21 cm.

MICHELET, Giulio 
Storia della Rivoluzione Francese. Vol. 1-[2] / Giulio Michelet ; traduzione di A. 
Bizzoni. - Milano : Sonzogno, s.d. – 2 v. (541 p., 520 p.)  : ill. ; 29 cm. 

MIHAJLOV, Mihajlo
Estate a Mosca : 1964 / Mihajlo Mihajlov ; [trad. di A. Gross]. - Roma : G. 
Volpe, 1966. - 142 p. ; 21 c. 

MILANESI, Guido 
Kaddish : il romanzo d'Israel / Guido Milanesi. - 8. ed. - Milano : Mondadori, 
1942. - 325 p. ; 19 cm. – (Le opere di Guido Milanesi).
[Timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma] 

MILANESI, Guido
La sperduta di allah. – 11. ed. – [Verona] : Monddadori, stampa 1944. – 317 
p. ; 19 cm.



[timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

MILANO

Milano : storia, arte, cultura, finanze, commercio, industria, assistenza e 
beneficenza, servizi pubblici, turismo, sport / monografia compilata a cura del 
Comune di Milano. – [Milano : Comune di Milano, 1934] (Milano : Tip. Pizzi e 
Pizio). – 289, [5], XXXIII : ill. ; 24 cm. ((Pubbl. in occasione della fiera 
campionaria.

1: - Milano : Edizioni internazionali d'arte, 1951. – 108 p. : ill. ; 36 cm. 
Fa parte di:
Arti e costume : rassegna semestrale del Centro internazionale delle arti e del 
costume in Venezia a Palazzo Grassi. - Milano : Edizioni internazionali d'arte, 
1951-1952. - v. : ill. ; 36 cm.

Milano e l'Esposizione Internazionale del Sempione, 1906 : cronaca illustrata 
dell'esposizione / compilata a cura di E. A. Marescotti e Ed. Ximenes. - Milano : 
Fratelli Treves Tip. Edit., 1906. - 1 v. : ill. ; 42 cm.

MILLETTI, Roberto
Nuovi progetti di costruzioni rurali e tipi di appoderamento / di Roberto 
Milletti ; prefazione di Giuseppe Medici. - Bologna : Edizioni agricole, 1952. - 
179 p. : ill. ; 32 cm.

MILSEI, A. 
La più bella : [versi]. - Milano : M. Gastaldi, 1951 (Tip. Saste, Soc. An. Stab. 
Tip. Editoriali). – 73 p. ; 19 cm. – (Poeti d'oggi).

MINISTERO DELLA GUERRA. ISPETTORATO DELL’ARTIGLIERA

Manuale pratico di tiro per l'artiglieria / Ministero della guerra, Ispettorato 
dell'artiglieria. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, Libreria, 1932. - X, 278 
p., [1] c. di tav. ripieg. ; 21 cm.
 [autografo di Guareschi a Potenza]

MIOMANDRE, Francis de 
Écrit sur de l'eau / Francis de Miomandre ; bois originaux de Clément Serveau. 
- Paris : J. Ferenczi et fils, 1923. - 186 p. : ill. ; 21 cm. – (Le Livre moderne 
illustré ; 1).

MISSIROLI, Mario <1886-1974> 
Opinioni / di Mario Missiroli. - Nuova ed. - Milano : Longanesi, [1956]. - 354 
p. ; 19 cm. – (Il mondo nuovo ; 35). 



[ded. dell’A. sull’occhietto datata 16.11.1956]

MISSIROLI, Mario
La monarchia socialista / Mario Missiroli. - 2. ed. - Bologna : Zanichelli, stampa 
1922. - 145 p. ; 19 cm. 

Mistici del Duecento e del Trecento / a cura di Arrigo Levasti. - Milano ; Roma : 
Rizzoli & C., c1935. - 1025 p., [12] c. di tav. : ill. ; 19 cm. – (Classici Rizzoli).

La moda in cinque secoli di pittura : 200 opere di maestri d'ogni paese dal 400 
all'800 : Torino, Palazzo Madama, maggio-giugno 1951. - [Torino] : Ente 
italiano della moda, [1951]. - 118 p., [69] c. di tav. : ill. ; 21 cm. ((Sul front.: 
Sotto l'alto patronato della Città di Torino.

MODAFFARI, Vincenzo
Opere liriche : Dove e quando furono rappresentate per la prima volta le più 
celebrate opere liriche : curiosità sulle opere e sui loro autori. - Como : Tip. E. 
Cavalleri, 1941. - p. 31 ; 24 cm. 

MOLINO, Walter
60 caricature dal video. - Milano : Ferro, 1966. – [5] c., 60 c. di tav. : ill. ; 33 
cm. 
[ded. dell’A. ai figli di Guareschi].

MOMIGLIANO, Eucardio 
Storia tragica e grottesca del razzismo fascista / Eucardio Momigliano. - 
[Milano] : A. Mondadori, 1946. - 142 p. ; 21 cm. ((Ed. provvisoria. 

MONDAINI, Giaci
Quando il cielo a poco a poco / Mondaini. - Milano : Rizzoli, 1948. - 97 p. : ill. : 
19 cm. 
[ded. dell’A. sull’occhietto]

MONICELLI, Mario
La grande guerra di Mario Monicelli ; a cura di Franco Calderoni. - Bologna : 
Cappelli, 1959. - 217, [22] c. di tav. : ill. ; 21 cm. – (Dal soggetto al film ; 
12). 

MONTAGNA, Renzo



Mussolini e il processo di Verona / Renzo Montagna. - Milano : Omnia, pref. 
1949. - 234 p. ; 21 cm. – (Polemica ; 1). 
[ded. dell’A. sul foglio di guardia datata 26/10/1949]

MONTALE, Eugenio
Ossi di seppia / Eugenio Montale. - 6. ed. - Torino : Einaudi, 1942. - 151 p. ; 
22 cm.

MONTALE, Eugenio
Le occasioni / Eugenio Montale. - 3. ed - Torino : Einaudi, 1942. - 111 p. ; 22 
cm.

MONTANELLI, Indro
Qui non riposano : romanzo / Indro Montanelli. - Milano : A. Tarantola, stampa 
1945. - 244 p. ; 19 cm.

MONTANELLI, Indro
3 / di Indro Montanelli - Milano : Longanesi, 1952 - 364 p. ; 19 cm. – (Il 
cammeo ; 55)
Fa parte di:
I rapaci in cortile : incontri / di Indro Montanelli - Milano : Longanesi - v. ; 19 
cm.

MONTANELLI, Indro
Pantheon minore : (incontri) / di Indro Montanelli. - Milano : Longanesi, 
[1950]. - 367 p. ; 19 cm. – (Il cammeo ; 46).

MONTEPIN, Xavier : de 
La figlia di Margherita : romanzo. - Milano : Tip. Della Soc. Edit. Sonzogno, 
1904. – 308 p. : ill. ; 30 cm.

MONTEPIN, Xavier : de 
Sidonia e Maria : romanzo / di Saverio di Montepin. - Milano : Tip. E. 
Sonzogno, 1890. - 328 p. : ill. ; 29 cm.

MONTI, Mario
I pirati : Sedici incisioni inglesi dell'epoca. - Milano : L. Longanesi e C., 1957 
(Tip. A. Ronda). – 357 p. : ill. ; 19 cm. – (Il cammeo ; 118).



MONTI, Vincenzo
Opere scelte / Vincenzo Monti ; a cura di Cesare Angelici. - Milano ; Roma : 
Rizzoli, [1940]. - 956 p., [12] c. di tav. : ill. ; 20 cm. – (Classici Rizzoli).

MONTIGNY, Jean 
La congiura contro la pace / Jean Montigny ; [trad. O. Premoli Taiti]. - Milano : 
Edizioni del Borghese, stampa 1967. - 396 p. ; 20 cm. – (I libri del Borghese ; 
61). 

MORALES GUIÑAZÚ, FERNANDO

Villavicencio a través de la historia / Fernando Morales Guiñazú. - 1era edición. 
– Mendoza : Peuser LDA Editores, 1943. – 146 p. : ill. ; 22 cm.

MORANI, Angelo 
L’uomo nascosto / Angelo Morani.  - Milano : Gastaldi, stampa 1954. – 228 p. ; 
19 cm. - (Romantica).
[timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

MORE, Hannah 
Politica del villaggio. Dialogo tradotto per estratto dall'inglese. - Roma ed in 
Torino : dalla Stamperia Soffietti, 1793. - 48 p. ; 16°. ((A p. 43: Massime per 
piacere nel gran mondo. 

MORELLI, Alfredo
Pubblicitare necesse / Alfredo Morelli. - Milano : F. Angeli, [1967?]. - 79 p. ; 22 
cm. – (Lo specchio ; 10).
[contiene lettera dell’A. con richiesta di recensione datata 1968]

MORELLI, Nicola
Inquietudine : [versi]. - Milano : M. Gastaldi, 1951 (Tip. Saste, Soc. An. Stab. 
Tip. Editoriali). – 51 p. ; 19 cm. – (Poeti d'oggi). 
[ded. dell’A. sul foglio di guardia]

MORGAN, Charles 
La fontana : romanzo / di Charles Morgan ; [trad. dall'inglese di Corrado Alvaro 
e Laura Babin]. - 9. ed. – [Milano] : A. Mondadori, 1947. - 411 p. ; 20 cm. – 
(Medusa ; 33). 

MOSCA, Giovanni



Ricordi di scuola / Mosca. - 9. ed. - Milano ; Roma : Rizzoli, 1947. - 247 p. ; 19 
cm. 

MOSCA, Giovanni
Le Epistole e l'arte poetica d’Orazio / Tradotte e illustrate con doppia coscienza 
e serietà da Mosca. - Milano : Rizzoli e C., 1940 - 222 p. : ill. ; 20 cm. 
[ded. dell’A. del 26/11/1940]

MOSCA, Giovanni
Le satire [d'Orazio] tradotte con coscienza e serietà da Mosca. - Milano : Rizzoli 
e C., 1939. - 221 p. ; 20 cm. ((Testo orig. a fronte.
[ded. dell’A. del 21/08/1939]

MOSCA, Giovanni
L'orfano piccolissimo : tra il romanzo e la favola / Giovanni Mosca. - Milano : 
Rizzoli e C., 1935. - 244 p. ; 19 cm. – (I giovani ; 2).
[ded. dell’A. sul foglio di guardia datata 02/02/1940]

MOSCA, Giovanni
Non è ver che sia la morte... : romanzo con accompagnamento / Mosca. - 
Milano ; Roma : Rizzoli & C., 1941. - 307 p. ; 19 cm. – (I nostri umoristi).
[ded. dell’A.]

MOSCA, Giovanni
Ricordi di scuola / Mosca. - 10. ed – Milano-Roma : Rizzoli, c1939 (stampa 
1948). - 247 p. ; 18 cm.

MOSCA, Giovanni
Ricordi di scuola / Mosca. - 8. ed – Milano-Roma : Rizzoli, c1939 (stampa 
1946). - 247 p. ; 18 cm.

MOSCA, Giovanni
Ricordi di scuola / Mosca. – Milano, Rizzoli, c1940. – 247 p. ; 19 cm.

MOSCA, Giovanni
Se un dubbio vi tormenta... / Girolamo (Giovanni Mosca). - Roma : M. Carra & 
C. di L. Bellini, stampa 1934. - 159 p. ; 18 cm. 
[ded. dell’A. sull’occhietto]



MOSCA, Giovanni
Visi pallidi / Mosca. - Milano ; Roma : Rizzoli, c1946. - 237 p. ; 19 cm.

MOSE

Noirs desseins. – Paris : Fernad Hazan, 1956. – 1 v. : in gran parte ill. ; 18 
cm. – (Collection Hazan. Série caricatures ; 3).

Moto Guzzi : libro d'oro 1921-1954 / Moto Guzzi. – Milano : Alfieri & Lacroix, 
1955. - 67 p. : ill. ; 28 cm.
[Timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

MURILLO, Bartolome Esteban
Murillo / testo di Arturo Seeman. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 
stampa 1936 - 26 p. : 8 ill. color. ; 37 cm. – (I grandi maestri del colore ; 3).

MUSSOLINI, Benito 
1: Dagli inizi all'ultima sosta in Romagna : 1 dicembre 1901-5 febbraio 1909 / 
[Benito Mussolini ; a cura di Edoardo e Duilio Susmel]. - Firenze : La fenice, 
[1951]. - XV, 294 p., [4] p. di tav. : ill. ; 23 cm. 
7: Dalla fondazione de "Il popolo d'Italia" all'intervento : 15 novembre 1914-24 
maggio 1915 / [Benito Mussolini ; a cura di Edoardo e Duilio Susmel]. - Firenze 
: La fenice, [1951]. - 509 p., [4] p. di tav. : ill. ; 23 cm.
Fa parte di: 
Opera omnia di Benito Mussolini / a cura di Edoardo e Duilio Susmel. - 
Firenze : La fenice, 1951–1980. - v. ; 23 cm. ((Dal vol. 37 il nome dell'editore 
cambia.

MUSSOLINI, Benito 
Battaglie giornalistiche / Benito Mussolini ; a cura di Alberto Malatesta. - 
Roma : A. F. Formiggini, 1927. - 134 p. ; 17 cm. – (Polemiche).

MUSSOLINI, Benito 
Discorsi / Benito Mussolini ; scelti da Balbino Giuliano. - Bologna : Zanichelli, 
1933. - XXI, 331 p. ; 23 cm.

MUSSOLINI, Benito 
La democrazia dalle pance piene : scritti e discorsi della Repubblica sociale 
italiana / Benito Mussolini ; [a cura Gian Guglielmo Rebora]. - Milano : FPE, 
stampa 1967. - 208 p. ; 19 cm. – (Fatti del nostro tempo).



MUSSOLINI, Benito
Discorsi del 1930 / Benito Mussolini. - Milano : Alpes, 1931. - 300 p. ; 20 cm. 
– (Opere di Benito Mussolini). ((Nel front.: 9. vol. de La nuova politica 
dell'Italia. 

MUSSOLINI, Benito
Dizionario mussoliniano : 1500 affermazioni e definizioni del duce su 1000 
argomenti / scelte e disposte in ordine alfabetico di soggetto, a cura Bruno 
Biancini ; presentazione di Giorgio Pini. – 3.a ed. accresciuta. - Milano : U. 
Hoepli, 1942. - VIII, 262 p. ; 20 cm. 

MUSSOLINI, Benito
Spirito della rivoluzione fascista : Antologia degli “scritti e discorsi” a cura di G. 
S. ed E. Spinetti. – 4. ed. - Milano : Hoepli, stampa 1942 (Igis, Industrie Graf. 
Ital. Stucchi). - XII, 472 p. ; 19 cm.
[comprato l’1/04/1945 per la caccia agli errori]

NAMIAS, Rodolfo NAMIAS, Gian Rodolfo
Corso di fotografia pel fotoamatore moderno / R. Namias, G. R. Namias. – 11.a 
ed. - Milano : Il Progresso Fotografico, 1942 (Casale Monferrato, Milano e 
C.tta). - VIII, 235 p : ill. ; 21 cm.

NATALI, Giulio
Le tre muse : antologia per lo studio delle varie forme letterarie : ad uso delle 
scuole medie di secondo grado / Giulio Natali. - Roma : Ausonia, 1924. - XI, 
808 p. ; 19 cm.

Nell'Ottocento : idee e figure del secolo 19. / Ernesto Masi. – Milano : Treves, 
1910. - 435 p. ; 20 cm. 

NENNI, Pietro 
Sei anni di guerra civile / Pietro Nenni. ; traduzione dal francese di Giuliana 
Emiliani. - Milano ; Roma : Rizzoli, 1945. - 235 p. ; 19 cm. 

NENNI, Pietro 
Sei anni di guerra civile / Pietro Nenni. ; traduzione dal francese di Giuliana 
Emiliani. - Milano ; Roma : Rizzoli, 1945. - 235 p. ; 19 cm. 

NENNI, Pietro



Storia di quattro anni : 1919-1922 / Pietro Nenni. - 2. ed. - Roma : G. Einaudi, 
1946. - XV, 223 p. ; 22 cm. – (Mondo contemporaneo ; 1).

The New Yorker 1950-1955 album. - New York : Harper & Bros., c1955. - 
[124] c. : in gran parte ill. ; 30 cm. 

The New Yorker twenty-fifth anniversary album, 1925-1950. - New York : 
Harper & Bros., [c1951]. - [192] c. : in gran parte ill. ; 31 cm. 

NICKLES, Marione R.
“Honey, I'm home” : a collection of cartoons from “The Saturday Evening Post” 
/ edited by Marione R. Nickles. – London : Constable, 1955. - 120 p. : ill.. ; 25 
cm.

NIETZSCHE, Fred
Lettere : precedute da cenni biografici / di Federico Nietzsche ; [trad. e scelta 
di Antonietta Berti]. - Milano ; Roma : Rizzoli, stampa 1941. - 309 p. ; 18 cm. 
– (Il sofà delle muse ; 14). 

NINCI <tenente colonnello>
Ricordi di trigonometria piana. - Potenza, Nucci, 1935. – 15 p. ; 25 cm.
[firma di Guareschi sulla copertina]

NITTI, Francesco Fausto 
Le nostre prigioni e la nostra evasione / Francesco Fausto Nitti ; prefazione di 
Francesco Saverio Nitti. - Napoli : Galleria Umberto I, 1946 (Tip. G. 
Montanino). – 295 p. : ill. ; 20 cm.

NORVINS, Jacques : Marquet de <baron de Montbreton>
Storia di Napoleone / di De Norvins ; illustrata da disegni originali del prof. A. 
Bonamore ; arricchita da osservazioni ed aggiunte di Palmiro Premoli. - 
Milano : Edoardo Sonzogno, 1893. - 322 p. : ill. ; 30 cm. ((Testo su 2 col.  

NORVINS, Jacques : Marquet de <baron de Montbreton>
Storia di Napoleone / di De Norvins ; illustrata da disegni originali del prof. A. 
Bonamore ; arricchita da osservazioni ed aggiunte di Palmiro Premoli. - 
Milano : Casa Editrice Sonzogno della Società Anonima Alberto Matarelli, 
[1893]. - 322 p. : ill. ; 29 cm. ((Testo su 2 col. - Opera costituita da 40 
dispense rileg. in vol. - La data si ricava da nota a p. 4.



NOTARNICOLA, Biagio 
Verdi non ha vinto Mercadante / Biagio Notarnicola ; accertamenti e rivelazioni 
del maestro Giulio Confalonieri il Torrefranca di Mercadante. - Roma : [s.n.], 
1955 (Roma : Tip. F. Francioni). - 81 p. ; 25 cm. [ded. con omaggio 
dell’A. datata Roma agosto 1953 sul front.; contiene una lettera: 2 esempl.]

NOTARNICOLA, Biagio
Saverio Mercadante nella gloria e nella luce : Verdi non ha vinto Mercadante / 
Biagio Notarnicola ; in appendice: Enrico Petrella tra i più solleciti seguaci di 
Mercadante. - Ed. ampliata. - Roma : Tip. Francioni, 1951. - 300 p., [4] c. di 
tav. : ill. ; 24 cm. (Dedica a Giuseppe De Napoli. [ded. dell’A. sul 
front.] 

Nouveau Larousse illustré : dictionnaire universel encyclopedique / publie sous 
la direction de Claude Auge. - Paris : Librairie Larousse, [1898-1907?]. - 7 v. : 
ill. ; 32 cm + Supplement.

Le Nouveau Meridiana, ou manuel scatalogique ; par une société de gens sans 
gêne. – Paris : et en tous lieux, 1870. – 160 p. : ill. ; 24 cm. 

NOVARESE, Aldo
Alfa-beta : lo studio e il disegno del carattere / Aldo Novarese. – Torino : 
Progresso Grafico, 1964. - XXV, 282 p. : ill. ; 24 cm.

NOVELLO, Giuseppe
Resti fra noi / Giuseppe Novello. – [Milano] : A. Mondadori, 1967. - 105 p. : in 
gran parte ill. ; 30 cm. 
[ded. figurata dell’A. sul foglio di guardia datata nov. 1967]

O’MALLEY, Bill 
Feeling no pain. - New York : Prentice Hall, Inc., 1955. - 1 v. : ill. ; 24 cm.

OBERDORFER, Aldo 
Giuseppe Verdi / di Aldo Oberdorfer. - Ed. integrale. - Milano : A. Mondadori, 
1949. - 319 p. ; 18 cm. – (Biblioteca moderna Mondadori ; 75). 

OGRIZEK, Doré
Les Provinces de France / Dore Ogrizek ; avant-propos de Georges Duhamel ; 
textes de R. Barjavel, M. Bedel, A. Berry, A. Beucler, J. Blanzat, J. Desternes… 



(et al.) ; illustrations de P. Belves, Beuville, A. Brenet, P. Cappatti, M. Ciry, 
Chopy… (et al.). - Paris : Éditions Odé (Saint-Ouen, impr. de G. Maillet), 1950 
- 517 p. : ill. ; 17 cm. – (Le monde en couleurs). 

OJETTI, Ugo 
Sessanta / Ugo Ojetti. - 5. ed. - Milano : A. Mondadori, 1943. - 153 p. ; 16 cm. 

OLGIATI, Francesco 
Carlo Marx / Francesco Olgiati. - 5. ed. - Milano : Vita e pensiero, 1948. - 
XXIII, 527 p. ; 21 cm. 

ONELLI, Onello 
1: Un reve dans un reve. – 1950. - 193 p., [12] p. di tav. : ill. ; 20 cm.
Fa parte di: 
Voler aux pauvres / Onello Onelli. - Rome : Au pecheur de lune, 1950. - v. ; 20 
cm.

ONNIS DELICATI, Giuseppe 
La Repubblica e la crisi morale dell'Italia : Verità da riconoscere, errori da 
cancellare. - Torino : Ed. Superga, 1954 (Tip. Quartara). – 285 p. ; 22 cm.

3: Ordre et climat americains / Alberto Sartoris. – Milano : U. Hoepli, c1954. - 
729 p. : ill. ; 27 cm. 
Fa parte di:
Encyclopedie de l'architecture nouvelle / Alberto Sartoris. - Milano : U. Hoepli, 
1948-1957. - v. : ill. ; 28 cm.

ORLANDINI, Pietro 
Nuvole / Piero Orlandini ; prefazione di Marco Ramperti. - Roma : Atlantica 
Editrice, 1950 (Tip. U. Quintily). - 31 p. ; 22 cm. 

ORME, Alexandra 
Guida per l'occupazione russa / di Alexandra Orme ; [trad. di Luisa Baldacci]. - 
Milano : Longanesi, [1948]. - 266 p. ; 19 cm. - (Il mondo nuovo ; 10). 

ORWELL, George 
1984 / George Orwell ; [trad. di Gabriele Baldini]. - Milano : Mondadori, 1950. 
- 328 p. ; 20 cm. – (Medusa ; 262). 



ORWELL, Gorge
La fattoria degli animali : romanzo / di George Orwell. - 3. ed. - Milano : A. 
Mondadori, 1949. - 144 p. ; 20 cm. – (Medusa ; 200). 

OSBORN, Robert Chesley 
Low & Inside. - [New York] :  Farrar, Straus & Young [1953]. – 1 v. : in gran 
parte ill. ; 31 cm.

OTERO, Bella 
OTERO, Carolina
La mia vita / Bella Otero. - Roma : Studio Editoriale Italiano, 1944. - 222 p. ; 
20 cm. 

OWEN, Frank
Philbert / By Frank Owen. - New York : Greenberg Publisher, 1935. – 1 v. : 
ill. ; 28 cm.

PACCIARDI, Randolfo 
Il battaglione Garibaldi / Randolfo Pacciardi. - Roma : Edizioni de la lanterna, 
stampa 1945. - 246 p. ; 19 cm.

PADEV, Michael 
Non ha scelto la libertà : il caso Petkov / Michael Padev ; [trad. di Alberto 
Tedeschi]. - Milano : Rizzoli, 1949. - XIV, 212 p., [6] p. di tav. : ill. ; 22 cm. – 
(La seconda guerra mondiale ; 27). 

Padre Corneglio dell’Angelo Custode
Il gran ritorno : conferenze popolari d’attualità sul decalogo / P. Corneglio 
dell’Angelo Custode Passionista. – Rovigo : Istituto Padano di Arti Grafiche, 
stampa 1949. – 230 p. ; 20 cm.
[contiene lettere dell’A. datata 25/08/1949]

I padri apostolici : Parte 1. Dottrina degli apostoli. San Clemente romano. 
Lettera di Barnaba. Introduzione, traduzione, note di Guido Bosio. - Torino : 
Soc. Ed. Internazionale, 1940. - VIII, 373 p. ; 22 cm. – (Corona patrum 
salesiana. Serie greca ; 7). ((Testo orig. a fronte.

I padri apostolici : Parte 2. : S. Ignazio d'Antiochia, S. Policarpo, martirio di S. 
Policarpo, Papia, Lettera a Diogneto / introduzione, traduzione e note di Guido 



Bosio. - Torino : Soc. Ed. Internazionale, 1942. - 352 p. ; 22 cm. – (Corona 
patrum salesiana. Serie greca ; 14). ((Testo orig. a fronte.

PAGLIA, Gianni
Breviario della buona cucina bolognese / Gianni Paglia. - Bologna : Ed. 
Calderini, 1959. - 252 p. : ill. ; 23 cm. – (Mangia bene). 

PAGLIANO, Franco
Aviatori italiani / Franco Pagliano. - Milano : Longanesi, [1964]. - 285 p., [15] 
c. di tav. : ill. ; 18 cm. – (Il cammeo ; 190). 

PALENZONA, Romolo
Sindacalismo cristiano e unità sindacale alla luce dell'esperienza / Romolo 
Palenzona – [S.l. : s.n., dopo il 1945] (Certosa : Marchese & Campora). - 142 
p. ; 21 cm.

PALLAVERI, Ferruccio 
Difendiamo la borghesia / Ferruccio Pallaveri. - Brescia : G. Vannini, 1949. - 46 
p. ; 19 cm. 

PALLUCCHINI , Rodolfo 
I teleri del Carpaccio in San Giorgio degli Schiavoni / testo di Rodolfo 

Pallucchini ; con un'appendice di Guido Perocco. - Milano : Rizzoli, 1961. - 
100 p., 42 c. di tav. : ill. ; 41 cm. – (Grandi monografie d'arte). ((Rilievi di 
G. D'Angaro.

Paolo Monelli
Roma 1943 / Paolo Monelli. - Roma : Migliaresi editori, stampa 1945. - 448 
p. ; 21 cm.

PAOLO UCCELLO

Paolo Uccello / [testi di Renato Roli]. - Milano : Fabbri, c1964. - [8] p., 16 p. di 
tav. : ill. ; 36 cm.  - (I maestri del Colore ; 29).

PAPA, Dario
FONTANA, Ferdinando
New-York / Dario Papa e Ferd. Fontana.- Milano : G. Galli, 1884. - VI, 502 p. ; 
19 cm. 
[ex libris Guareschi]



PAPINI, Giovanni
Primo Conti / testo di Giovanni Papini. - Firenze : Arnaud, 1946 (stampa 
1947). – [4] p., 4 c. di tav. ripieg. : ill. ; 31 cm.

Paris-Guide : Crapouillot. numéro special 1[-2]. – A. 3, n. 12 (1917)-a. 4, n. 
13 (1918). – Paris  : Édition du Crapuillot, 1917-1918. – 2 v. (81 p.; p. 82-
164) : ill. ; 32 cm.

PARTCH, Virgil Franklin 
Bottle fatigue. - New York : Duell, Sloan and Pearce, 1950. – 1 v. : in gran 
parte ill. ; 24 cm.

PARTCH, Virgil Franklin 
Here we go again. - New York :  Duell, Sloan and Pearce, 1951. – 1 v. : in gran 
parte ill. ; 24 cm.

PARTCH, Virgil Franklin 
The wild, wild women. - New York :  Duell, Sloan and Pearce, 1951. – 1 v. : in 
gran parte ill. ; 24 cm

PARTCH, Virgil Franklin 
Man the beast. - New York : Duell, Sloan and Pearce, 1953. – 1 v. : in gran 
parte ill. ; 24 cm.

Partito Comunista Italiano
Dieci anni di governo D.C. : 1948-1958 : documentario in 500 fotografie e 
disegni / [a cura del Partito comunista italiano] - Roma : Cronograph, 1958 - 
78 p. : ill. ; 34 cm.

Il Partito comunista italiano : 1921-1955 / a cura di Luciano Gruppi ed Enzo 
Modica. - [Roma] : Edizioni di cultura sociale, 1955. - 91 p. ; 14 cm. – 
(Bibliotechina politica ; 5). ((Nome dell'editore sulla cop.: Editori Riuniti.

PARTITO NAZIONALE FASCISTA

Le origini e lo sviluppo del fascismo : attraverso gli scritti e la parola del duce e 
le deliberazioni del P.N.F. dall'intervento alla marcia su Roma : omaggio del 
comitato coordinatore della 21. riunione della Società italiana per il progresso 
delle scienze / Partito Nazionale Fascista ; prefazione di Augusto Turati. - 



Roma : Libreria del littorio, 1928. - 278 p. ; 24 cm. ((Ed. speciale nel 
decennale della rivoluzione fascista.

PASOLINI, Pier Paolo 
Le ceneri di Gramsci : poemetti / Pier Paolo Pasolini. - Milano : Garzanti, 1957. 
- 144 p. ; 22 cm. 

PASOLINI, Pier Paolo 
Ragazzi di vita : romanzo / Pier Paolo Pasolini. - 6. ed. - Milano : Garzanti, 
1959. - 285 p. ; 20 cm. - (Romanzi moderni).

PASOLINI, Pier Paolo 
Una vita violenta : romanzo / Pier Paolo Pasolini. - Milano : A. Garzanti, 1959. 
- 390 p. ; 20 cm. – (Romanzi moderni).

PASSERI, Gian
L' uomo clandestino : fiabe. - Lanciano : R. Carabba, 1950. – 77 p. ; 6 cm. 

PASSERI, Gian
L' uomo clandestino : Fiabe. - Lanciano : R. Carabba, 1950 .- p. 77 ; 21 cm. 
[ded. dell’A. sull’occhietto]

PATANÈ FINOCCHIARO, Leonardo
Il re e' morto...: viva il re! : 11 novembre 1900 / D.re L. Patanè Finocchiaro 
della R. Scuola Tecnica T. A. Juvara di Messina. - Messina : G. Principato, 
1901. – 19 p ; 19 cm. 

PATTI, Salvatore
Ma io vi dico... : racconto della vita di Gesù nel libero racconto di quella dei 
suoi contemporanei / Salvatore Patti. - Milano : Massimo, 1950. - 336 p. ; 21 
cm. 

PATTI, Salvatore 
Ma io vi dico... : racconto della vita di Gesù nel libero racconto di quella dei 
suoi contemporanei / Salvatore Patti. - Milano : Massimo, 1950. - 336 p. ; 21 
cm. 

PEGOLOTTI, Beppe 



Il mondo dello sport / Beppe Pegolotti. - Firenze : Editoriale Olimpia, [1951]. - 
258 p., [12] c. di tav. : ill. ; 23 cm. 

PELICELLI, Nestore 
Busseto : guida storica e artistica / Nestore Pedicelli. - Parma : Fresching, 
1926. - 124 p., [1] c. di tav. : ill. ; 17 cm.

PELLEGRI, Rina
Ancore e vele / Rina Pellegri. - Siena : Ausonia, 1950. - 93 p. ; 20 cm. – 
(Sirena : collana di poesia).
[dedica dell’A.]

PELLEGRINETTI, Giovanni Alfonso
1: Nuovi orizzonti : Letture italiane per la scuola secondaria / G. A. 
Pellegrinetti. - Edizione Speciale per le scuole e i Corsi secondari di avviamento 
professionale. - Torino : G. B. Petrini, 1953 (Tip. V. Bona). – 408 p. : ill. ; 20 
cm.

PELLEGRINI, Giuseppe Luigi
Tobia. Ragionamenti di Giuseppe Luigi Pellegrini. Tomo 2. - Venezia : presso 
Pietro Bettini librajo, 1818. - XI, [1], 300 p. ; 8° 

PELLICO, Silvio 
Le mie prigioni / Silvio Pellico ; aggiuntivi i capitoli inediti ed illustrate da Tony 
Johannot. - Milano : Sonzogno, 1884. - 236 p., [1] c. di tav. : 1 ritr., ill. ; 27 
cm. ((Pubbl. in 15 dispense. 

PELLICO, Silvio 
Le mie prigioni / memorie di Silvio Pellico ; seguite dalle addizioni di Piero 
Maroncelli ; con proemio e note di Cesare Spellanzon. - Ed. illustrata. - 
Milano : Rizzoli, 1933. - IV, 397 p. : ill. ; 28 cm. 

PELLICO, Silvio
Le mie prigioni / Silvio Pellico ; aggiuntivi i capitoli inediti ed illustrate da T. 
Johannot. - Milano [etc.] : E. Sonzogno, 1869. - 236 p. : ill. ; 28 cm.

Perché combatti. - [Roma] : a cura dell'Ufficio stampa e propaganda del P.N.F., 
[1941] (Roma : A. Urbinati). - 32 p. : ill. ; 18 cm. 



PERKINS, Dexter 
Gli americani e la politica estera / Dexter Perkins ; [trad. di Alberto Muller]. - 
Napoli : E.S.I., 1955. - 224 p. ; 22 cm. 

PERMEKE, Constant
Constant Permeke : dessins / [introduzione di Em. Langui]. - Brussels : 
Éditions de la Connaissance, c1953 - [18] c. di tav. : ill. ; 26 cm ((Ed. 
francaise n. 385.

PERODI, Emma
I bambini delle diverse nazioni a casa loro / Emma Perodi ; con 31 vignette 
appositamente disegnate da Enrico Mazzanti. - Firenze : R. Bemporad, 1890. - 
177 p. : ill. ; 19 cm.

PERUZZI, Aroldo 
Vittorio Emanuele 3. : re e imperatore / Aroldo Peruzzi. - Milano : Edizioni 
Educative Economiche, 1939. - 199 p. : ill. ; 21 cm. ((Sul front.: 11 novembre 
1939-XVIII suo 70. genetliaco. 

PESTELLINI, Francesco
De profundis : queste pagine non andranno in commercio : 27 dic3mbre 1939-
27 dicembre 1940. – Firenze : Tipocalcografia Classica, stampa, 1941. – 53 
p. , 21 cm. ((Es. n. 232.
[ded. dell’A. datata lug. 1954; timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

Le peteur universelle : poemes inodores. – Paris : imprimerie Paul Dupont, s.d. 
– 212 p. . ill, ; 19 cm. 

PETIT, Léonce 
Les bonnes gens de province : troisieme album / par Léonce Petit. – Paris : 
Bureaux du Journal Amusant et du Petit Journal pur Rire, s.d. – 1 v. : in gran 
parte ill. ; 27 x 37 cm.

PETIT, Léonce
Histoires campagnardes : Deuxième album / par Léonce Petit. – Paris : 
Bureaux du Journal Amusant et du Petit Journal pur Rire, s.d. – 1 v. : in gran 
parte ill. ; 27 x 37 cm.

PETIT, Léonce



Les bonnes gens de province / par Léonce Petit. – Paris : Bureaux du Journal 
Amusant et du Petit Journal pur Rire, s.d. – 1 v. : in granparte ill. ; 27 x 37 
cm.

PETIT, Pierre 
Verdi / Pierre Petit. - [Paris] : Éditions du Seuil, 1958. - 186 p. : ill. ; 6 tav. ; 
18 cm. – (Collections Microcosme. Solfèges ; 10). 
[ded. dell’A. sul front.]

PETROV, Eugenio ILF, Ilia
Le dodici seggiole : romanzo / di Eugenio Petrov e Ilia Ilf. - Milano : Longanesi, 
1950. - 320 p. ; 19 cm. – (La gaja scienza ; 60).
[ded. dell’A. sul foglio di guardia datata Milano 02/12/1950]

PEYNET

Les Amoureux de Peynet. – [S.l.] : Presses de la societé Nouvelle d'Imprimerie 
de luxe ,1 juin 1952. ((Es. 592/6000
[cartolina firmata dall’A. incollata sul front.]

PEYNET, Raymond
The lovers' bedside book / Raymond Peynet. - London : Perpetua, c1956. - 1 
v. : in gran parte ill. ; 21 cm.

PEYREFITTE, Roger 
Du Vesuve a l'Etna / Roger Peyrefitte. - Paris : Flammarion, 1952. - 284 p. ; 
19 cm.
[ded. dell’A. sull’occhietto]

PEZZANI, Renzo
Oc luster : poesie parmigiane / Renzo Pezzani. - Parma : Famija pramzana, 
1950. - 194 p. : ill. ; 23 cm. – (Vernacola ; 1).

PEZZANI, Renzo
Tarabacli : nuovo canzoniere parmigiano / Renzo Pezzani ; illustrato dal pittore 
Latino Barilli. - Torino : Il Verdone, 1943. - 116 p. : ill. ; 23 cm. – (Tra zufoli e 
zampogne ; 3).

PEZZANI, Renzo
Bornisi : canzoniere parmigiano ; con cinque disegni dell'autore / Renzo 
Pezzani. - Parma : [s.n.], 1939 (Torino : Rattero). - 142 p. ; ill. ; 22 cm.



PEZZANI, Renzo
Oc luster : poesie parmigiane / Renzo Pezzani. - Parma : Famija pramzana, 
1950. - 194 p. : ill. ; 23 cm. – (Vernacola ; 1). ((Es. n. 35.

Piaggio & C. : 75 anni di attività - [S.l. : s.n.], stampa 1960 (Genova : Lang 
arti grafiche). - 163 p. : in gran parte ill. ; 30 cm.

Pianta della città di Parma : scala da 1:7000. – Edizione originale 
dell’Indicatore di Parma e provincia / a cura di Mario Milli. – Firenze : Stampa 
Litografia Artistica Cartografica, 1957. - [1] c. di tav. ripieg. ; 63 x 85 cm. 

PIASENTI, Paride
Storia d’un organo con molte disarmonie / Paride Piacenti. – Verona : STEI 
Tipografica, 1966. – 17 p. ; 24 cm.

PICENI, Enrico
Il mio amico Charlot / Enrico Piceni ; con illustrazioni di Bruno Angoletta. - 
Milano : A. Mondadori, 1935. - 245 p. : ill. ; 20 cm. 

PIGHINI, Giacomo 
La personalità di Giuseppe Verdi / Giacomo Pighini. - Parma : Donati, 1951. - 
48 p. : ill. ; 22 cm. 

PINAY, Maurice
Complotto contro la Chiesa / Maurice Pinay. - Roma : (Tip. Dario Detti), 
stampa, 1962. - VII, 617 p. ; 21 cm. 

PINI, Giorgio
Itinerario tragico, 1943-1945 / Giorgio Pini. - Milano : Omnia, stampa 1950. - 
319 p. ; 21 cm. – (Polemica ; 3).

PINI, Giorgio
SUSMEL, Duilio
1: Dal Socialismo al Fascismo : 1883-1919 / Giorgio Pini, Duilio Susmel. - 
Firenze : La Fenice, [1953]. - 486 p., [64] p. di tav. : ill. ; 22 cm. 
Fa parte di: 
Mussolini : l'uomo e l'opera / Giorgio Pini, Duilio Susmel. - Firenze : La Fenice. 
- v. ; 22 cm. 



Per voi collana (Mussolini l’uomo e l’opera ; 1).

PIOVESAN, Alessandro
La messa nella musica : dalle origini al nostro tempo / [compilato da 
Alessandro Piovesan]. - 2. ed. - Torino : ERI, [1951?]. - 180 p. : ill. ; 22 cm.

PISANELLO

Pisanello / testo di Luigi Coletti. - 2. ed. - Milano : A. Pizzi, 1954. - 32 p., [17] 
c. di tav. : ill. ; 39 cm. – (Collezione Silvana ; 13).

PISANI, Vittore
Introduzione allo studio delle lingue germaniche / Vittore Pisani. - Roma : 
Edizioni Universitarie, 1940. - 111 p. ; 22 cm. – (Manuali linguistici del R. 
Istituto Universitario Orientale di Napoli ; 2).

PISANÒ, Giorgio 
Mussolini e gli ebrei / Giorgio Pisano. - Milano : FPE, [1967]. - 211 p. ; 22 cm. 
((Contiene: Testo della polemica tra Giorgio Pisano e Massimo Vitale, apparsa 
in Meridiano d'Italia, 1961. 

PISONI, Ernesto 
Nuovi martiri cristiani / Ernesto Pisoni. - Milano : Edizioni Riunite, c1951. - 272 
p., [3] c. di tav. : ill. ; 19 cm. 
[ded. dell’A. sell’occhietto]

Pittori italiani contemporanei / a cura di Giampiero Giani. - Milano : Edizioni 
della Conchiglia, stampa 1942. - 1 v. : ill. ; 33 cm. ((Ed. di 3600 esempl. - Es. 
741/3500.

POLETTI, Luigi 
La Camera degli sposi del Mantegna a Mantova / testo di Luigi Coletti ; con 
un'appendice di Ettore Camesasca. - Milano : Rizzoli, c1959. - 74 p., XXX c. di 
tav. : ill. ; 41 cm. – (Grandi monografie d 'arte). ((Disegni e rilievi di G. Alessi.

La politica jugoslava nella zona B del Territorio libero di Trieste : le elezioni del 
16 aprile 1950 / a cura dell'Ufficio stampa del C.L.N. dell'Istria. - Trieste : C. 
Debarba, 1950. - 44 p. : ill. ; 22 cm. 

POMPEI, Renato



Il patto : idee e partiti dell'Italia di oggi visti da un capo famiglia / di Renato 
Pompei. - Ancona : Stab. tip. S. E. V. A., stampa 1951. - 197 p. ; 22 cm. 

Portrait de Paris / par Jules Romains,... Marcel Achard, Louis Beydts, Élie 
Debidour, Jacques Fougerolle, Raymond Isay, A. Levassor-Berrus… [etc.]. – 
Paris : Perrin (impr. de E. Pigelet), 1951. - 221 p. ; 25 cm. 
[contiene bolla di consegna della Libreria Cantoni di Milano]

POZZI, Ernesto 
Mentana e il dito di Dio / episodii narrati dal superstite Ernesto Pozzi; con 
illustrazioni di De Albertis; e prefazione di F. Girelli. - 3. ed. con importanti 
aggiunte fatte dall'autore e col ritratto del medesimo. - Milano : U. Lombardi, 
1889. - 159 p. : ill. ; 18 cm. 

Premio Bagutta Agnesi / [scritti di Marino Moretti ; Giuseppe Marotta ; disegni 
di Mario Vellani Marchi.]. – Milano : [s.n.], 1949. – Milano : [s. n.], 1949. - 18 
p., [2] c. di tav. : ill. ; 24 cm.

PRESENTS, Max 
Max presents portraits, sketches, vignettes, and pictorial memoranda of men, 
women, and other animals / conceived by Max, supervised by Max, selected by 
Max, arr. and edited by Max, commentary by Max ; minor assistance, such as 
drawings, etc., from Giovannetti. – New York : MacMillan, 1956. – 127 p. : in 
gran parte ill. ; 32 cm.

PRESTON, Charles
"Hey, can't you forget business?" : Wall Street  journal cartoons / selected by 
Charles Preston. - New York : Dutton, 1953. - 93 p. : ill. ; 27 cm.

PRESTON, Charles
The coffee break : more Wall Street journal cartoons / selected by Charles 
Preston. - New York, Dutton, 1955. - 93 p. : ill. ; 27 cm.

PRETTNER CIPPICO, Edoardo 
Il giudice ha sempre ragione / Edoardo Prettner Cippico. - Roma : La linograf, 
stampa 1954. - 130 p. ; 22 cm. 

PRÉVERT, Jacques



Guignol / Jacques Prévert ; illustrations d'Elsa Henriquez. - Lausanne : la 
Guilde du livre, 1952 (Lausanne : Impr. populaires ; CH-Bienne : Arts 
graphiques P. Ruch-Daulte). – 26, [2] p. : ill. ; 24 cm.

PREVOST, Antoine Francois 
Storia del cavaliere Des Grieux e di Manon Lescaut / Abate Prevost ; 
traduzione di Tomaso Monicelli. - Milano : Rizzoli & C., 1938. - 228 p. ; 16 cm. 
– (I grandi narratori). 

PRICE, George
George Price's characters : m More than 200 of his best cartoons. - New York : 
Simon and Schuster, 1955. - 96 p. : ill. ; 29 cm.

Prigioniera nel mare. - [S.l. : s.n.], 1940 (Roma : Istituto romano di arti 
grafiche di Tumminelli e C.). - 35 p. : ill. ; 22 cm. 

I primi eroi / presentazione di René Clair dell'Accademia di Francia ; opera 
realizzata dalla redazione della Casa Editrice Garzanti con la direzione di Fr. 
Caradec. - 2. ed. - Milano : Garzanti, 1965. - 478 p. : in gran parte ill. ; 29 
cm. 

Il problema delle opzioni nei territori assegnati alla Jugoslavia / a cura 
dell'ufficio stampa del CLN dell'Istria. - Trieste : La editoriale libraria, 1950. - 
28 p. ; 22 cm. 
[contiene dattiloscritto del Comitato Liberazione Nazionale dell’Istria datato 1950]

PROVINCIALI, Renzo
Disgusto del mio tempo / Renzo Provinciali. - Milano : A. Giuffrè, 1964. - 306 
p. ; 23 cm. 

Provvidenze del regime in favore dei richiamati alle armi e delle loro famiglie / 
[a cura di Michele De Paolo per l'Ufficio propaganda del P.N.F.]. - [S.l. : s.n.], 
stampa 1941 (Bologna : S.A. poligrafici “Il Resto del carlino”). - 62 p. ; 19 cm.

PUCCINI, Mario
Le novantanove disgrazie di Saverio Acca / illustrato da Guareschi. -  [1938]. – 
1 v. ; 40 cm. ((Volume legato da Giovannino Guareschi con le sole pp. de 
«L’Ambrosiano» relative al romanzo umoristico di Mario Puccini. A seguire 
quelle relative a: Serenata al vento / giocosità di Carlo Veneziani ; disegni di 
Nino Guareschi

PUDNEY, John



Low Life / Verses by John Pudney ; drawings by James Boswell. – London : The 
Bodley Head, 1947. - [29] p. : ill. ; 22 cm.

QUARANTA, Emanuela
La rocca di Soragna : itinerari e cenni storici / Emanuela Quaranta. - Parma : 
Artegrafica Silva, 1951. - 57 p., [8] p. di tav., 1 c. di tav. ripieg. : ill. ; 25 cm. 

QUARANTA, Emanuela
La rocca di Soragna : itinerari e cenni storici / Emanuela Quaranta. - Parma : 
Artegrafica Silva, 1951. - 57 p., [8] p. di tav., 1 c. di tav. ripieg. : ill. ; 25 cm. 

QUASIMODO, Salvatore 
Il falso e vero verde : con un discorso sulla poesia / Salvatore Quasimodo. - 
Milano : A. Mondadori, 1956. - 93 p. ; 20 cm. – (Lo specchio. I poeti del nostro 
tempo).

QUASIMODO, Salvatore 
La terra impareggiabile / Salvatore Quasimodo. - Milano : A. Mondadori, 1958. 
- 49 p. ; 20 cm. – (Lo specchio. I poeti del nostro tempo). 

QUASIMODO, Salvatore 
La terra impareggiabile / Salvatore Quasimodo. - Milano : A. Mondadori, 1958. 
- 49 p. ; 20 cm. – (Lo specchio. I poeti del nostro tempo). 

Questa è la “decima”. – [S.l.] : Marina da Guerra repubblicana, [1943]. – 24 p. 
; 22 cm.

BARZINI, Luigi 
La battaglia di Mukden / narrata da Luigi Barzini. - Milano : Treves, 1915. - 
XIX, 294 p. : ill. ; 25 cm. ((Prima del tit.: Guerra russo-giapponese.
[ex libris Guareschi]

Queste bestie / battute di Guasta ; disegni di Mastrojanni ; prefazione di Metz : 
testo italiano ed inglese. 50 disegni. - Roma : Ed. Il Travaso, 1947 (Tip. La 
Tribuna). - 110 p. : ill. ; 34 cm.

QUINTAVALLE, Arturo Carlo
Cristoforo da Lendinara / di Arturo Carlo Quintavalle. - Parma : s.n., 1959 
(Parma : Tip. La Nazionale). - 117 p., [34] c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Sul verso 



del front.: edito a cura dell'Ente provinciale per il turismo e del Rotary club di 
Parma. 

QUINTAVALLE, Augusta Ghidiglia 
Gli affreschi del Correggio in San Giovanni Evangelista a Parma / Augusta 

Ghidiglia Quintavalle ; presentazione di Roberto Longhi. - Milano : Silvana 
editoriale d'arte, c1962. - 53 p., XLII c. di tav. : ill. color. ; 37 cm. – 
(Collezione Silvana). ((Sul front.: Cassa di risparmio di Parma.

RABE, Peter
From here to maternity / written, illustrated, and experienced by Peter Rabe. - 
New York : The Vanguard Press, 1955. – 1 v. : ill. ; 24 cm.

RAFFAELLI, R.
DE VINCENTI, A.
Manuale di radiotecnica : ad uso degli specialisti delle categorie 
radiotelegrafisti, radioaerologisti, elettricisti. (Ministero dell'aeronautica. 
Ispettorato scuole). - Roma : Ist. Poligr. dello Stato, Libreria, 1937. - VIII, 221 
p. ; 26 cm. 

RAFFO, Giuliano Livio PIANO, Livio
La meta : antologia italiana per la scuola media / Giuliano Raffo, Livio Piana. - 
Milano : L. Trevisini, [1951]. - 680 p., [38] c. di tav. : ill. ; 20 cm.
[omaggio degli autori].

RAGUSA, Enrico
Vocabolario inglese segreto / Enrico Ragusa. - Roma : La voce sul mondo, 
1940. - 15 p. ; 21 cm. 

RAISON DU CLEUZIOU, Henri 
La creazione dell'uomo e i primi tempi dell'umanità / di Enrico Du Cleuziou ; 
opera pubblicata sotto la direzione di Camillo Flammarion ; traduzione con note 
del dott. Diego Sant'Ambrogio. - Milano : Sonzogno, [1887]. - 804 p. : ill. ; 27 
cm. – (Biblioteca scientifica illustrata). ((Pubbl. in 101 dispense.

RAND, Ayn
La vita è nostra : romanzo / Ayn Rand ; tradotto dal testo originale americano 
da Giuseppina Ripamonti Perego e Maria Zotti. - 2. ed. - Milano : Baldini & 
Castoldi, stampa 1940. - 134 p. ; 19 cm. – (I grandi successi stranieri).



Rapporto sull'industria carbonifera francese / di J. Van Laerhoven e A. Moulin e 
J. Van Buggenhout e J. Meurice. - Milano : R. Malfasi, stampa 1947. - 24 p. ; 
22 cm. ((Rapporto frutto di un viaggio di studio compiuto in Francia dal 14 al 
20 aprile 1947 dai delegati della Commissione del lavoro e della previdenza 
sociale del Senato belga.

RAPSE, Rudolf Erich 
Avventure del barone di Munchhausen illustrate da Gustavo Dorè. - Milano : 
Sonzogno, 1894. - 230 p. : ill. ; 30 cm.

Rassegna retrospettiva dello sport / illustrazioni di Grazia Cega. - Milano : 
Amoroso, [pref. 1947]. - 431 p. : ill. ; 26 cm.

RE, Emilio
Storia di un archivio : carte di Mussolini / Emilio Re. - Milano : Edizioni del 
Milione, stampa 1946. - 40 p. ; 21 cm. – (L' Italia d'oggi ; 1). ((Ed. di 600 
esempl. num.
[reca l’iscrizione: inviato da Alessandro Minardi]

RE, Luigi
La satira patriottica nelle scritte murali del Risorgimento : frizzi, arguzie, motti 
e botte / Luigi Re. - Brescia : G. Vannini, 1933. - 238 p., [23] c. di tav. : ill. ; 
21 cm. 

REBORA, Piero  
Letteratura inglese / di Piero Rebora. - Milano : Edizioni le lingue estere, 
stampa 1940. - 171 p. ; 18 cm. – (Profili).

REBOUX, Paolo
Il nuovo saper scrivere, ovvero l'arte di redigere lettere difficili, lettere d'affari, 
di cerimonia, di rifiuto e d'amore / Paolo Reboux. - Milano : Rizzoli, 1933. - 
238 p. ; 19 cm.

REGGIORI, Ferdinando 
Milano 1800-1943 : itinerario urbanistico-edilizio : libri sei / Ferdinando 
Reggiori. - Milano : Edizioni del milione, 1947. - 517 p., [3] c. di tav. : ill. ; 30 
cm. – (Misure). 

REGGIORI, Ferdinando 



Un palazzo a Milano a fianco del Duomo : pareri, dispareri, notizie, commenti / 
a cura dell'architetto Ferdinando Reggiori. - Milano : s.n., 1951 (Milano : 
Officine grafiche Esperia). - 191 p., [1] c. di tav. : 1 ill. ; 18 cm. 

Renato Brozzi, orafo di D'Annunzio / a cura di Rodolfo Fantini. - Parma : Tip. 
Donati, 1955. - 116 p. : ill. ; 25 cm.

RENIER, Gustaaf Johannes 
Gli inglesi sono esseri umani? / Gustaaf J. Renier ; 15 illustrazioni di Mendoza ; 
[trad. di Ginetta Pignolo]. - Torino : Taylor, 1948. - 242 p. : ill. ; 22 cm. – 
(Umoristi e narratori ; 1).

Renzo Pezzani nella vita nell'arte nel ricordo. - Parma : Donati, 1952. - 209 p., 
[16] c. di tav. : ill. ; 26 cm. ((Sul front.: Cenacolo degli amici di Renzo Pezzani.

Renzo Pezzani nella vita nell'arte nel ricordo. - Parma : Donati, 1952. - 209 p., 
[16] c. di tav. : ill. ; 26 cm. ((Sul front.: Cenacolo degli amici di Renzo Pezzani.

Repertorio bibliografico delle traduzioni. – 1. ed. - Roma : Presidenza del 
Consiglio dei ministri, 1960. - 146 p. ; 24 cm. – (Quaderni di Libri e riviste 
d'Italia ; 5).

RESTELLI, Serafino
L' amaro in bocca / Serafino Restelli. - Milano : Mondo letterario, 1967. - 185 
p. ; 21 cm. 
[con preghiera di lettura dell’A.]

RICCI, Corrado
La romantica squadriglia / Corrado Ricci. - Roma : Ed. Cielo, [1955] (Tip. 
Nemi). - 143 p., [10] c. di tav. ; 21 cm. – (Diari di guerra aerea). 
[ded. dell’A. sul front. datata 1954]

RICCIOTTI, Giuseppe
Vita di Gesù Cristo : con introduzione critica e illustrazioni / Giuseppe Ricciotti. 
- 9. ed - Milano ; Roma : Rizzoli, c1941. - 806 p. : ill. ; 26 cm.

Ridi poco : umoristi italiani contemporanei / presentati da Buzzichini e Ferrieri. 
- Milano : Hoepli, stampa 1943. - XV, 428 p., [13] c. di tav. : ill. ; 22 cm.



RILKE, Rainer Marie
Poesie / Rainer Maria Rilke ; traduzione di Giaime Pintor. - Torino : Einaudi, 
1942. - 77 p. ; 22 cm. ((Testo tedesco a fronte.

RINAUDO DEVILLE, Paulo C. 
Perché resistere? / Paolo C. Rinaudo Deville. - Roma : edito dalle Opere 
federate di assistenza e propaganda nazionale, [1917?]. - [32] c. : ill. ; 12x16 
cm. ((Illustrazioni di Golia.

RIPA DI MEANA, Fulvia
Roma clandestina / Fulvia Ripa di Meana. - Torino : Ramella, 1946. - 277 p. ; 
20 cm. – (Documenti ; 2). 

Rires & Grimaces / J. L. Forain, Caran d'Ache, Henry Pille, Willette, Godefroy, 
Guillaume, F. Fau. - Paris : Baschet, [s. d.]. - 46 p. : ill. ; 32 cm.

Risate argentine : umoristi argentini moderni / scelti e tradotti da Raniero 
Nicolai e Carlo Boselli. - Milano : V. Bompiani & C., 1931. - 250 p. ; 17 cm. – 
(Umorismo ; 5). 

Risorgimento : storia d’Italia dalla Rivoluzione francese alla Resistenza. - 
Torino, Bottega d’Erasmo, 1961. – 128 p. ; 21 cm. - (Catalogo di vendita ; 
80).

RISTAGNO, Marco
I pensieri di Mao : gatti / di Marco Ristagno. - Torino : Il quadratino, 1967. - 
[32] c. di tav. : ill. ; 14x14 cm. – (Humour ; 1 ) ((Fa parte di una tiratura di 
1000 esemplari, di cui 100 f.c. su carta di riso numerati a mano con inchiostro 
nero di Cina.
[precede il front. dedica firmata «quelli del ‘quadratino’», datata Torino 
11/1967]

RISTELHUEBER, René
Storia dei paesi balcanici / di René Ristelhueber ; [trad. di Amedeo Tosti]. - 
[Bologna] : Cappelli, stampa 1959. - 684 p., [37] p. di tav. : ill. ; 25 cm. - 
(Storia e vita ; 20). ((Ed. speciale di 600 copie numerate. 

RIVETTA, Pietro Silvio 



Vivere al 100 p. c. : Teoria e tecnica per il Massimo rendimento in questo 
mondo e nell'altro. Con 80 esperienze e 45 grafici dell'autore. - Roma : Ed. 
Istituto Del Benessere Integrale, 1950 (Tip. Soc. Poligrafica Commerciale). – 
195 p. ; 24 cm.

ROBIDA, Albert
Viaggi straordinarissimi di Saturnino Farandola nelle 5 o 6 parti del mondo ed 
in tutti i paesi visitati e non visitati da Giulio Verne / A. Robida. - Milano : 
Sonzogno, [s.d.]. - 804 p. : ill. ; 23 cm. ((Dispense legate.

ROCCHI, Noè
Paese e no. – Milano : Gastaldi, stampa 1954. – 87 p. ; 19 cm.
[ded. dell’A. sull’occhietto datata 03/03/1955; timbro: Direzione Istituti 
Carcerari di Parma]

RODIGHIERO, Antonio 
L' uomo, l'istinto e la castità / di Antonio Rodighiero. - Vicenza : Libreria al 
Duomo, imprim. 1950. - 173 p. ; 22 cm. 

RODOLICO, Niccolò,
PRUNAS-TOLA, Vittorio 
Libro azzurro sul "referendum" 1946 : documenti e notizie / Niccolò Rodolico e 
Vittorio Prunas-Tola. - Torino : Superga, 1953. - 177 p. ; 25 cm. 

ROLANDI RICCI, Vittorio 
Della guerra : considerazioni di un italiano vecchio / Vittorio Rolandi-Ricci. - 
Venezia : Erre, 1944. - 81 p. ; 24 cm. – (Oggi e domani ; 2) 

1. - Roma : Casa editrice L’alleanza italiana, [196]. – 214 p. ; 17 cm. 
Fa parte di:
Dottrina politica dei papi : dizionarietto - Roma : Casa editrice L'alleanza 
italiana. - v. ; 17 cm. ((In testa al front.: Centro politico italiano, Partito 
cattolico di riscossa nazionale.

ROMITA, Giuseppe 
Dalla monarchia alla repubblica / Giuseppe Romita ; con prefazione di 
Giuseppe Saragat. - Pisa : Nistri-Lischi, [1959]. - XIII, 238 p., [10] c. di tav. ; 
22 cm. 

ROMITI, Guido 



Socialismo antimarxista / Guido Romiti ; prefazione [di] Francesco Spinedi. - 
Roma : Il Foro italiano, 1953 (Roma : Unione delle Arti Grafiche). - 235 p. ; 22 
cm. 

ROMUSSI, Carlo 
Storia degli Stati Uniti d'America / compendiata da Carlo Romussi. - Milano : 
Sonzogno, 1877. - 204 p. : ill. ; 28 cm. 

RONCHETTI, Giuseppe
Grammatica del disegno : metodo pratico per imparare il disegno / G. 
Ronchetti. - 6. ed - Milano : Hoepli, 1945, stampa 1944. - 221 p., [95] p. di 
tav. : ill. ; 15 cm. – (Manuali Hoepli).

RONCHEY, Alberto
La Russia del disgelo / Alberto Ronchey. - [Milano] : Garzanti, 1963. - 242 p., 
[42] p. di tav. : ill. ; 23 cm. – (Grandi viaggi illustrati). 

ROSE, June
The drawings of John Leech. - London : Art and Technics, 1948. - 95 p. : ill. ; 
24 cm. - (English masters of black-and-white).

ROSEGGER, Peter 
Le amenissime storie della città di Abelsberga / Pietro Rosegger ; versione 
italiana di Silvio Spaventa Filippi. - Milano : Sonzogno, [1926]. - 242 p. ; 18 
cm. – (I capolavori dell'umorismo). 

ROSSETTI, Carlo
Americanismi : scelta di voci e di frasi idiomatiche del comune parlare 
americano corredata di esempi tratti da buoni autori / Carlo Rossetti. - Milano : 
Le Lingue Estere, stampa 1937. - 215 p. ; 17 cm. – (Quaderni di cultura 
linguistica ; 11).

ROSSETTI, Carlo
Così si parla in America : introduzione alla lettura della moderna prosa 
narrativa americana / Carlo Rossetti. - Milano : Le lingue estere, 1937. - 179 
p. ; 17 cm. – (Quaderni di cultura linguistica ; 10).

ROSTAGNO, Giovanni 
Più presso a te, Signor... : pensieri brevi per ogni giorno dell'anno / Giovanni 
Rostagno. - 7. ed. - Torre Pellice : Claudiana, stampa 1948. - 395 p. ; 17 cm.



[timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

ROUSSEAU, Jean Jacques 
20. - , 1795. - [4], 342, [2] p. ; 12.
Fa parte di:
Oeuvres completes de J.J. Rousseau, citoyen de Geneve. Tome premier [-
trente-quatrieme]. - A Basle : de l'imprimerie de J.J. Thourneisen, 1793-1795 - 
34 v. ; 12.

ROVANI, Giuseppe 
Cento anni : Grande romanzo ciclico / prefazione, note e commenti di 
Beniamino Gutierrez. - Milano : Rizzoli e C. An. Per L'arte della Stampa, 1934-
35. – v. : ill. ; 28 cm.
Contiene:
1: Con 730 illustrazioni. - Milano : Rizzoli e C. An. Per L'arte della Stampa, 
1934. – 634 p. : ill. ; 28 cm.
2: Con 900 illustrazioni. - Milano : Rizzoli e C. An. Per L'arte della Stampa, 
1935. – 699 p. : ill. ; 28 cm. 

ROWENTREE, Mary Leese 
Il grande ponte / [trad. dall'inglese]. - Milano : Ed. del Pomo, 1946 (Tip. La 
cromotipo). – 188 p. ; 17 cm.

RUISDAEL, Jacob : van 
Ruysdael / testo di G. Edoardo Mottini. - Bergamo : Istituto italiano d'arti 
grafiche, stampa 1934. - 26 p. : 8 ill. color. ; 37 cm. – (I grandi maestri del 
colore ; 17).

RUSSO-PEREZ, Guido
Come il governo (non) ha difeso le nostre colonie : postilla a "I negoziati 
africani di Lake Success e di Londra" dell'on. Carlo Sforza ... / Guido Russo-
Perez ; contiene due discorsi, una prefazione e un codicillo dell'on. Guido 
Russo-Perez, nonché un discorso dell'on. De Gasperi ed uno dell'on. Carlo 
Sforza. - Palermo : A. Renna, 1949. - VIII, 101 p. ; 23 cm.

RUSTHAVELI, Shiota
La pelle del leopardo / traduzione dal georgiano di Scialva Beridze ; 
illustrazioni di Fulvio Bianconi. - Milano : Ed. Bianchi-Giovini, 1945, Tip. 
Valsecchi. - XIIJ, 351 p. ; 22 cm. – (Aretusa : narrativa classica italiana e 
straniera).



SACERDOTE, Gustavo 
La vita di Giuseppe Garibaldi secondo i risultati delle più recenti indagini 
storiche con numerosi documenti inediti / Gustavo Sacerdote. - Milano : 
Rizzoli, 1933. - 960 p., 6 c. di tav. : ill. ; 28 cm. – (Collezione storica 
illustrata). 

La sacra Bibbia, ossia l'Antico e il Nuovo Testamento : versione riveduta sui 
testi originali. - Roma : Società biblica britannica e forestiera, 1924. - 1595 p., 
[4] c. di tav. : c. geogr. ; 17 cm. 

SAINI, Ezio
Il tradimento di Badoglio / Italicus. - [S.l.] : Mondadori, stampa 1944. - 62 p. ; 
18 cm. 

SAINI, Ezio
Storia segreta di un mese di regno / Italicus. - Roma : Sestante, 1947. - 307 
p., [23] c. di tav. : ill. ; 19 cm. – (Saggi memorie documenti ; 8).

SAINTE-BEUVE, Charles Augustin : de
Ritratti / di Sainte-Beuve ; preceduti da un saggio di Faguet ; [trad. dal 
francese di Luigi Diemoz]. - Milano ; Roma : Rizzoli, stampa 1943. - 434 p. ; 
19 cm. – (Il sofà delle muse ; 21). ((Contiene: Il cardinale di Retz; Pascal; 
Saint-Simon; Voltaire; Federico il Grande; Goethe; Saint-Just; La signora di 
Stael; Paul-Louis Courier; Balzac; Renan.

SAINT-PIERRE, Michel : de 
I nuovi preti / Michel de Saint-Pierre. - Milano : Edizioni del Borghese, stampa 
1964. - 249 p. ; 20 cm. – (I libri del Borghese ; 28).

SALMI, Mario
San Domenico e San Francesco di Arezzo / di Mario Salmi. - Roma : Del Turco, 
1951 (Firenze, Tip. L'impronta). - 55 p., [2] c. di tav. color. : ill. ; 25 cm. – 
(Serie del drago).

SALTYKOV-SCEDRIN, Mihail Evgrafovic 
I signori Golovliov / di M. E. Saltykov ; traduzione di Mario Visetti e Vittorio 
Goldberd ; illustrazioni di Salvatore Fiume. - Milano : Bianchi-Giovini, 1946. - 
XII, 391 p., tav. : ill. – (Aretusa : narrativa classica italiana e straniera).  

SALZANO, Tommaso Michele 



1 / del P. maestro Salzano. - 6. ed. - Roma : per cura d'una Società 
ecclesiastica, 1861. – XVI, 378 p. ; 23 cm. 
Fa parte di:
Corso di storia ecclesiastica : dalla venuta di Gesu Cristo sino a' giorni nostri : 
comparata colla storia politica dei tempi / del p. maestro Salzano - 6. ed - 
Roma : per cura d'una Società ecclesiastica, 1861. -  v. ; 23 cm.

SAN BERNARDINO DA SIENA

Le prediche volgari / San Bernardino da Siena ; a cura di Piero Bargellini. - 
Milano : Rizzoli, 1936. - 1173 p., 9 c. di tav. : ill. ; 19 cm. – (Classici Rizzoli).

Il sangue tradito : relazioni jugoslavo-albanesi 1938-1949 / documenti ufficiali, 
lettere, fotografie, memoriali coordinati ed elaborati da Vladimir Dedijer. - [S. 
l.] : Editoriale Periodici Italiani, 1949 (Varese : La Tecnografica). - 221 p. : 
ill. ; 22 cm.

SANTINELLI, Dina 
Parva : Poesie. - Bergamo : Ed. quadrante Italico, 1953 (Tip. V. Carrara). – 45 
p. ; 21 cm. 
[ded. e lettera dell’A. datata marzo 1955; timbro: Direzione Istituti Carcerari di 
Parma]

SANTORO, Nunziante
Ragazze di Saronno, Caronno, Ceriano laghetto, Origgio, Rovello, San 
Dalmazio, Solaro, Uboldo. - Milano : Albore, Gruppo Scrittori, 1940  (Unione 
Tipografica). – 47 p. ; 19 cm. 

SAROYAN, William
Che ve ne sembra dell'America? / di William Saroyan ; unica traduzione 
autorizzata di Elio Vittorini. - Milano : A. Mondadori, 1940. - 394 p. ; 20 cm. – 
(Medusa ; 111). 

SARZANO, Frances 
Sir John Tenniel / Frances Sarzano. - London : Art and Technics, 1948. - 96 
p. : ill. ; 24 cm. (English masters of black-and-white).

SAUERWEIN, Jules 
Monarchie di ieri e di domani / Jules Sauerwein - Milano : Rizzoli, stampa 
1951. - 234 p., [8] c. di tav. : ill. ; 22 cm. ((Unica trad. autorizzata di Elena 
Argentieri. 



SAVELLI, Agostino
Storia d'Italia dal tramontare al risorgere dell'impero : 476-1936 / Agostino 
Savelli. - Firenze : Sansoni, 1940. - 690 p. ; 23 cm. – (Uomini e popoli). 
[Ex libris Guareschi]

SCANTAMBURLO, Giovanni 
Perché il Concilio non ha condannato il comunismo : storia di un discusso 
atteggiamento / Giovanni Scantamburlo. - Roma : L'Appennino, 1967. - 240 p. 
; 21 cm. ((Con uno scritto di L. M. Carli.

SCARANO, Filippo 
Chi è? : dizionario biografico degli italiani d'oggi / Filippo Scarano. - 5. ed. - 
Roma : Filippo Scarano, 1948. - VIII, 1003, 76 p. ; 22 cm. 

SCHETTINI, Mario 
Italia, nascita di una nazione : il romanzo di un secolo / raccontato da Mario 
Schettini. - Milano : Sugar, [1962?]. - 309 p. : ill. ; 29 cm. – (Passato e 
presente). 

SCHINELLI, Achille 
La piccola cioccolataia : operetta in 3 atti dalla commedia omonima di 
Gavault / riduzione di Guardoni ; musica del m.o Schinelli. – Milano : Casa 
editrice musicale Carlo Lombardo, [1921]. – 20, [4] p. ; 22 cm.

SCHLEGEL, Richard
Veste Hohensalzburg / Richard Schlegel ; Lichtbilder von Alois Schmiedbauer. - 
Salzburg : Otto Müller, 1952. – 224 p. : ill. ; 27 cm.
[ded. dell’ed.]

SCHNEIDER, Reinhold 
Las Casas, l'apostolo degli Indios : scene dei tempi dei conquistadores / 
Reinhold Schneider ; [versione autorizzata di Lavinia Mazzucchetti]. - 
[Milano] : A. Mondadori, 1942. - 234 p., [12] p. di tav. : ill. ; 20 cm. – 
(Quaderni della Medusa ; 13). 

SCHRENCK-NOTZING, Caspar : von 
Lavaggio del carattere : L'occupazione americana della Germania e sue 
conseguenze / Caspar Schrenck-Notzing ; [trad. Rocco Tigullio]. - Milano : 
Edizioni del Borghese, 1968. - 378 p. ; 19 cm. – (I libri del Borghese ; 63). 



SEARLE, Ronald 
Souls in torment / by Ronald Searle ; with a preface & a short dirge by C. Day 
Lewis. - London : Perpetua book, 1953. - 94 p. : in gran parte ill. ; 26 cm.

SEARLE, Ronald 
The female approach with masculine sidelights / by Ronald Searle ; with a 
letter from Max Beerbhom. - London : Macdonald, 1952 - 96 p. : tutte ill. ; 21 
cm.

SEARLE, Ronald 
The Rake’s progress. – London :  Perpetua book, 1955. - 116 p : ill. ; 26 cm.

SEARLE, Ronald 
WEBB, Caye
Paris sketchbook. – 2d ed. – London : The Saturn Press, 1951. - 80 p. : ill. ; 
26 cm.

SEARLE, Ronald
Back to the Slaughterhouse, and other ugly moments / Ronal Searle. – London 
: Macdonald, 1951. – 96 p. : ill. ; 21 cm.

SEARLE, Ronald
Weil noch das Lämpchen glüht / 99 boshafte Zeichnungen von Ronald Searle ; 
Gerechtfertigt durch Friedrich Dürrenmatt. – Zurich : Diogenes Verlag, [1952]. 
– 96 p. : ill. ; 21 cm.

Il secondo anno di guerra / a cura del Ministero della cultura popolare. - 
Roma : Soc. editrice del libro italiano, a. XX dell'E. F. [1942]. - 125 p., [38] c. 
di tav. : ill. ; 24 cm.

SEILNACHT, Willy
Das Bauen in der Landwirtschaft : ein Fachbuch für Baumeister und landwirte / 
von Willy Seilnacht. – Ravensburg : O. Maier, 1950. – 151 p.  : ill. ; 30 cm. .

SELETTI, Emilio 
La città di Busseto capitale un tempo dello stato di Pallavicino : memorie 
storiche / raccolte da Emilio Seletti. - Milano : tip. Bortolotti e C., 1883. - 3 v. 
(333 p.; 348 p.; 259 p.) ; 24 cm. 



SEMINARA, Fortunato
Le baracche : romanzo / di Fortunato Seminara. - Milano ; Roma : Rizzoli, 
1942. - 241 p. ; 19 cm. – (Il sofà delle muse ; 18).

SEMPÉ, Raymond 
Biroulet sous la botte / Dessins de Raymond Sempé. – Paris : Raymond 
Picquot, 1944. – 12 c. : ill. ; 21x28 cm.

Serata all'osteria della scapigliatura : trent'anni di vita artistica milanese 
attraverso le confessioni e i ricordi dei contemporanei / a cura di Eugenio Gara 
e Filippo Piazzi. - Milano : Bietti, stampa 1945. - 349 p., [40] p. di tav. : ill. ; 
19 cm. 
[ded. di Gara sul foglio di guardia datata dicembre 1945]

SERENI, Bruno
Paese come tanti / Bruno Sereni. - Pescia : Benedetti, 1947. - 246 p. ; 20 cm. 
((Ed. di 500 esempl. num. 
[ded. dell’A. sul foglio di guardia datata 20/10/1947]

SERGE, Victor 
Ritratto di Stalin / Victor Serge. - Venezia : Erre, 1944. - 96 p ; 24 cm. – (Oggi 
e domani ; 1).

SESSA, Giannino 
MAZZA, Aldo
Pescicani / Giannino Sessa e Aldo Mazza. - Milano : Arti grafiche Bertarelli, 
[s.d.]. - [43] p. : ill. ; 19 cm.

7. Triennale di Milano 1940 XVIII. – Milano : Ente per le esposizioni triennali 
internazionali delle arti decorative e industriali moderne e dell’architettura 
moderna, stampa 1940 (S.A.M.E.). – XLII, 157 p. ; 21 cm. ((In cop.: Guida.

SFORZA, Carlo 
Quelli che parlano di pace e quelli che vogliono la pace : un discorso, dei 
documenti e delle postille / Carlo Sforza. - Milano : Rizzoli, stampa 1949. - 76 
p. ; 19 cm. 
[contiene ritaglio di art. di giornale]

SHARP, Margery 
La pietra della castità : romanzo / di Margery Sharp ; [trad. di Lina La Tessa]. 
- Milano : Caregaro, 1945. - 221 p. ; 21 cm. 
[ded. della nonna a Ennia e Giovannino]



SHEW, E. Spencer 
Guida all'assassinio / E. Spencer Shew ; [trad. di H. Furst]. - Milano : Edizioni 
del Borghese, 1961. - 556 p. ; 20 cm. 

SHIKES, Ralph E. 
Cartoon Annual : a selection from the cream of the year’s best cartoons / 
edited by Ralph E. Shikes. - New York : A.A. Wyn, Inc., 1953. – 1 v. : ill. ; 28 
cm.

SHIRLEY, Ralph
La visione nel cristallo / Ralph Shirley . E La medianità al bicchier d'acqua / 
[Ottaviani] . Preceduto da La profezia ed il futuro / di Vincenzo Cavalli. - 2.a 
ed. / aggiuntovi importanti articoli sullo stesso argomento di Carlo Richet, 
Ottaviani, A. Delanne etc. ed un'appendice contenente uno studio sugli specchi 
magici antichi e moderni e lo specchio magico del tarocco. - Napoli : Società 
editrice partenopea, [dopo il 1929]. - 134 p. ; 19 cm. ((In cop.: 3. ed.

SIGNORETTI, Alfredo 
Morire a Mosca / Alfredo Signorotti. - Milano : Edizioni del Borghese, 1967. - 
469 p. ; 20 cm. – (I libri del Borghese ; 63). 

SIGNORINI, Telemaco
Caricaturisti e caricaturati al caffè Michelangiolo : con 48 caricature del 
tempo / Telemaco Signorini ; a cura di Baccio M. Bacci. - Firenze : F. Le 
Monnier, 1952 (Firenze : E. Ariani). - 196 p., 1 c. di tav. : ill., 1 ritr. ; 17 cm. – 
(Collezione in ventiquattresimo).

SIKORSKI, Elena 

L' altra faccia della luna / di Anonimo ; con una prefazione di T. S. Eliot. - 
Milano : Longanesi e C., 1948. - 354 p. ; 19 cm. – (Il mondo nuovo ; 5).

SILVESTRI, Carlo
Turati l'ha detto : socialisti e Democrazia Cristiana / Carlo Silvestri ; prefazione 
di A. G. Bianchi. - 2. ed. riv. - Milano : Rizzoli, c1946, stampa 1947. - 183 p., 
[4] c. di tav. : ill. ; 22 cm.

SIMILI, Massimo 



I siciliani vogliono il Re / Massimo Simili. - Milano : Edizioni riunite, [1946]. - 
116 p. ; 22 cm. – (Serie polemica ; 5). 

SIMILI, Massimo
Cristoforo Colombo fu Domenico / Massimo Simili. - Milano : Rizzoli, 1962. - 
224 p. : ill. ; 22 cm. – (I nostri umoristi).
[ded. dell’A.sul foglio di guardia ottobre 1953]

SIMILI, Massimo
Cristoforo Colombo fu Domenico / Massimo Simili. - Milano : Rizzoli, 1962. - 
224 p. : ill. ; 22 cm. – (I nostri umoristi).
[ded. dell’A. sull’occhietto]

SIMILI, Massimo
Gli industriali del ficodindia / Massimo Simili. - Milano : Rizzoli, 1964. - 125 p. ; 
22 cm . – (I nostri umoristi).
[ded. dell’A. sul foglio di guardia]

SIMILI, Massimo
I pazzi a Taormina / Massimo Simili. - Milano : Rizzoli, 1947. - 202 p. ; 18 cm. 
– (I nostri umoristi).
[ded. dell’A. sull’occhietto]

SIMILI, Massimo
Il capitano catanese / Massimo Simili. - Milano : Rizzoli, 1966. - 107 p. ; 21 cm 
. – (I nostri umoristi).
[ded. dell’A. datata 28/01/1966]

SIMILI, Massimo
Il mondo coi baffi / Massimo Simili. - Milano ; Roma, [1950]. - 153 p. ; 19 cm.
[2 esempl.]

SIMILI, Massimo
Lei, Elena / Massimo Simili. - 2. ed. - Roma ; Milano : Rizzoli, 1953. - 243 p. : 
ill. ; 19 cm.

SIMONI, Renato
VERGANI, Orio
Giannino ha cinquant'anni : 1899-1949 / testo di Renato Simoni e di Orio 
Vergani. - Milano : edito a cura di Giannino e di M. Mosca : A. Pizzi s. a. 



Edizioni d'arte, stampa 1950. - 60 p. : ill. ; 34 cm ((Testi anche in francese, 
inglese e tedesco.
[contiene: menù del pranzo sociale]

SINET, Maurice 
Complaintes sans paroles / de Siné ; avec d'horribles détails et une préface de 
Marcel Aymé. - Paris : J. J. Pauvert, 1956. – 1 v : ill. ; 18 cm.
[2 esempl.]

SINGTON, Derrick 
WEIDENFELD, Arthur
The Goebbels Experiment : A Study of the Nazi Propaganda Machine / by 
Derrick Sington and Arthur Weidenfeld. - London : J. Murray, 1942. - 260 p. : 
ill., ritr. ; 20 cm. 
[nel piatto anteriore timbro “Canadian Auxiliary service”]

Sintesi di tutti i libretti delle opere di Verdi : cenni biografici, i librettisti, 
aneddoti / edito a cura di Gian Luigi Bagatti. - Parma : Tip. Fresching, 1951. - 
56 p. ; 23 cm. ((A cura di Luigi Cortellini, con scritti di R. Martini e G.L. 
Bagatti.
[2 esempl.]

SIRRI, Alberto 
Come devi alimentare il bestiame / Alberto Sirri ; [pref. di Mario Bandini]. – 
2.a ed.- Bologna : Edizioni Agricole, 1954. – 149 p. : ill. ; 21 cm.  – (Manuali 
Sirri per l'istruzione ai contadini ; 5).

SIRRI, Alberto 
Come devi trattare il bestiame / Alberto Sirri. - Bologna : Edizioni Agricole, 
1954. - 147 p. : ill. ; 21 cm. – (Manuali Sirri per l'istruzione ai contadini ; 4).

SIRRI, Alberto 
Il vitello : allevamento, alimentazione economica e da ingrasso, vita all'aperto, 
difesa dalle malattie / Alberto Sirri. - 3. ed - Bologna : Edizioni Agricole, 1953. 
- 91 p. : ill. ; 21 cm. – (Manuali per l'istruzione ai contadini ; 2).

SMILES, Samuele 
Chi si aiuta Dio l'aiuta (Self-help), ovvero Storia degli uomini che dal nulla 
seppero innalzarsi ai più alti gradi in tutti i rami dell'umana attività / Samuele 
Smiles ; nuovamente recata in italiano, sull'ultima ed., con autorizzazione 



dell'autore da Cesare Donati. - 73. ed. italiana. - Milano : Fratelli Treves, 1911. 
- 319 p. ; 19 cm.
[acquistato nel 1966]

SOFISTI, Leopoldo 
Mal di frontiera : difesa del Brennero / Leopoldo Sofisti. - Bolzano : Cappelli, 
1949. - 370 p. ; 22 cm. 

SOGNO, Edgardo
Guerra senza bandiera / Edgardo Sogno. - 3. ed. – [Milano] : Rizzoli, 1950. - 
365 p. ; 22 cm. – (La seconda guerra mondiale ; 32). 
[dis. di mobili nell’occhietto]

Solenni onoranze al maresciallo d’Italia conte Luigi Cadorna : Pallanza, 27 
dicembre 1928-VII  / Foto Nino De Poi. – Baveno (Lago Maggiore) : Proprietà 
riservata Foto Nino De Poi, [1928]. – 1 album (12 fotografie) : gelatina a 
sviluppo ; 18 x 24 cm.
[nel verso di copertina ded. ms. di Luigi Traversi datata 02/09/1957]

SOLERO, Silvio
Luce vera : manuale di cultura religiosa per gli italiani / Silvio Solero ; con 
prefazione di mons. Angelo Bartolomasi. - 3. ed. riv. e aumentata. - Torino : 
L.I.C.E. : R. Berruti, imprim. 1939. - 463 p. ; 17 cm. 
[timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma] 

SOLOHOV, Mihail Aleksandrovic 
Il placido Don : romanzo / Michele Sciolocov. - Milano : Garzanti. – v. ; 18 cm. 
– (I romanzi della collana Vespa).
Comprende:
1 / Michele Sciolocov. - Milano : Garzanti, 1942. - 547 p. ; 18 cm.

SOMBART, Werner
Il borghese : contributo alla storia dello spirito dell'uomo economico moderno / 
di Werner Sombart ; [trad. di Henry Furst]. - Milano : Longanesi, [1950]. - 590 
p. ; 19 cm. – (La buona società ; 15). 

SPELLANZON, Cesare
Storia del Risorgimento e dell'unita d'Italia / Cesare Spellanzon. - Milano : 
Rizzoli. - v. ; 28 cm.
Contiene:



1: Dalle origini ai moti del 1820-21 e al Congresso di Verona / Cesare 
Spellanzon. - Milano : Rizzoli, 1933. - III, 867 p. : ill. ; 28 cm.
2: Da dopo i moti del 1820-21 alla elezione di Papa Pio 9., 1846 / Cesare 
Spellanzon. - Milano : Rizzoli, 1934 .- III, 915 p. : ill. ; 28 cm.
3: Dalla elezione di papa Pio 9. (giugno 1846) all'inizio della guerra 
d'indipendenza (marzo-aprile 1848) / Cesare Spellanzon. - Milano : Rizzoli & 
c., 1936 - III, 963 p. : ill. ; 28 cm.
4: Dall'inizio della guerra del 1848 nell'alta Italia all'armistizio Salasco / Cesare 
Spellanzon. - Milano : Rizzoli, 1938. - III, 1008 p. : ill. ; 28 cm.

SPENCER, Herbert
Educazione intellettuale, morale e fisica / Herbert Spencer ; traduzione 
dall'inglese di Sofia Fortini-Santarelli. - Ed. stereotipa , 12. tiratura. - Firenze : 
G. Barbera, 1919. - VI, 220 p. ; 19 cm.

SPENCER, Richard
Pulitzer prize cartoons : the men and their masterpieces / Dick Spencer 3. - 2d 
ed. – Ames, Iowa : The Iowa State College Press, [1953]. - 135 p. : ill. 27 cm.

SPIGAI, Virgilio
Lero : risposta al signor C. S. Forester / Virgilio Spigai. - 2. ed. - Livorno : 
Società editrice Tirrena, 1949 - 315 p. : 16 tav.; 21 cm. 
[ded. dell’A. sull’occhietto]

STARKE, Leslie
Starke and Unashamed. – London : Max Reinhard, 1953. - 79 p. : ill. ; 21 cm.

STEINBECK, John 
La battaglia / John Steinbeck ; [trad. di Eugenio Montale]. - 7. ed. - Milano : 
Bompiani, 1942. - VII, 404 p. ; 21 cm. – (Letteratura. Stranieri). 

STEINBECK, John
Uomini e topi : romanzo / John Steinbeck ; [trad. di Cesare Pavese]. - Milano : 
Bompiani, 1942. - 203 p. ; 20 cm. 

STEINBERG, Saul
All in line / Steinberg. - London : Penguin Book, c1945. - 1 v. : in gran parte 
ill. ; 32 cm.

STEINBERG, Saul



L' arte di vivere / Saul Steinberg. - Milano : A. Mondadori, 1954. - [176] p. : in 
gran parte ill. ; 31 cm. 
[Timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma]

STEINBERG, Saul
The art of living / by Saul Steinberg. - New York : Harper & Bros., 1949. - 1 
v. : ill. ; 32 cm.

STERNE, Laurence 
La vita e le opinioni di Tristano Shandy / Lorenzo Sterne ; prima versione 
italiana di Ada Salvatore ; con xilografie di Benito Boccolari. - Roma : A. F. 
Formiggini, 1922-1923. - v. : ill. ; 22 cm. – (Classici del ridere).
1 / Lorenzo Sterne ; prima versione italiana di Ada Salvatore ; con xilografie di 
Benito Boccolari. - Roma: A. F. Formiggini, stampa 1922. - XIV, 276 p. : ill. ; 
22 cm. – (Classici del ridere ; 40).
2 / Lorenzo Sterne ; prima versione italiana di Ada Salvatore ; con xilografie di 
Benito Boccolari. - Roma : A. F. Formiggini, stampa 1922. - 274 p. : ill. ; 22 
cm. – (Classici del ridere ; 42).
3 / Lorenzo Sterne ; prima versione italiana di Ada Salvatore ; con xilografie di 
Benito Boccolari - Roma : A. F. Formiggini, stampa 1923 - 209 p. : ill. ; 22 cm. 
– (Classici del ridere ; 44).

STEVENSON, Robert Louis 
La magione superflua : romanzo / di R.L. Stevenson. - Milano ; Roma : Rizzoli, 
[1940]. - 324 p. ; 19 cm. – (Il sofà delle muse ; 5). ((Scritto in collaborazione 
con Fanny Stevenson van de Grift. 

1: Storia della rivoluzione russa / compilata col concorso di J. Stalin ... [et 
al.] ; traduzione dall'originale russo di Giorgio Grattarola ; con prefazione di O. 
Picardi. - Milano : Picardi, [19..?]. - 199 p. : ill. ; 24 cm. 
Fa parte di:
Storia della rivoluzione russa / compilata col concorso di J. Stalin ... [et al.] ; 
traduzione dall'originale russo di Giorgio Grattarola ; con prefazione di O. 
Picardi - Milano : Picardi - v. ; 24 cm.

2: Storia della rivoluzione russa / compilata col concorso di J. Stalin ... [et 
al.] ; traduzione dall'originale russo di Giorgio Grattarola ; con prefazione di O. 
Picardi. - Milano : Picardi, [19..?]. - 140 p. ; 24 cm.
Fa parte di: 
Storia della rivoluzione russa / compilata col concorso di J. Stalin ... [et al.] ; 
traduzione dall'originale russo di Giorgio Grattarola ; con prefazione di O. 
Picardi. - Milano : Picardi. - v. ; 24 cm. 



STOWE, Harriet Beecher 
La fleur de mai : contes et esquisses / par H. Beecher Stowe ; traduites par 
Alphonse Viollet. - Geneve : Librairie europeenne, 1853. - 253 p. ; 18 cm. 

Strada sassosa : racconto illustrato pubblicato per cura della Direzione 
dell'Amico delle Famiglie, periodico illustrato di Genova. - Genova : Tip. della 
gioventù, 1916. - 88 p. ; 20 cm. ((Legato con: Maria Majorca Clementia : 
racconto illustrato pubblicato per cura della Direzione dell'Amico delle Famiglie, 
periodico illustrato di Genova. - Genova : Tip. della gioventù, 1915. – p. 56. 
[timbro Biblioteca Circolante di Busseto sul front.]

STRAKOSCH, Moritz 
SCHURMANN, Joseph J.
L' impresario in angustie : Adelina Patti e altre stelle fuori della leggenda : 
1886-1893 / di Strakosch e Schurmann ; versione [dal francese] e note di 
Eugenio Gara. - Milano : Bompiani, 1940. - 379 p., [4] p. di tav. : ill. ; 21 cm. 
– (Grandi ritorni). ((Contiene: Memorie di un impresario / di Maurizio 
Strakosch (1886). - Le stelle in viaggio : Adelina Patti, Sarah Bernhardt, 
Constant Coquelin / dell'impresario Schurmann (1893). 

STRIULI, Gino
Canti della fraternità / Gino Striuli. - Venezia : El campielo, 1949. - 82 p. ; 17 
cm. – (Collana di poesia).
[ded. dell’A. sul foglio di guardia]

STURZO, Luigi
Battaglie per la libertà / Luigi Sturzo. - Napoli : Edizioni Politica Popolare, 
stampa 1958. - 166 p., [1] c. di tav. : ill. ; 23 cm. ((Raccolta di articoli dal 2 
settembre 1957 al 4 febbraio 1958. - Ed. a cura dei giovani del Circolo di studi 
"Luigi Sturzo" di Napoli.

STURZO, Luigi
Crisi politica e ripresa morale / Luigi Sturzo. - Napoli : Politica popolare, 
stampa 1957. - 89 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 22 cm.

STURZO, Luigi
Moralizzare la vita pubblica / Luigi Sturzo. - Napoli : Politica popolare, stampa 
1958. - 169 p., [1] c. di tav. : ill. ; 23 cm. – (Edizioni Politica popolare ; 7). 
((Raccolta di articoli pubbl. dal 24 giugno al 21 settembre 1958. - Segue: La 
proposta di Sturzo, di G. Maranini.



SUE, Eugene
I misteri di Parigi. - Milano : Garbini, 1882. - 224 : ill ; 32 cm. ((Pubbl. a 
dispense.

SUE, Eugene
L' avarizia / di Eugenio Sue ; traduzione italiana del dottore C. F. - Firenze : a 
spese degli editori, 1852. – 262 p. ; 22 cm. 
Fa parte di: 
I sette peccati mortali / Eugenio Sue. - Firenze : a spese dell'editore. - v. ; 20 
cm.

SUE, Eugene
L' invidia / di Eugenio Sue ; traduzione italiana del dottore C. F. – Firenze : a 
spese dell'editore, 1850. - 271 p. : ill. ; 22 cm.
Fa parte di: 
I sette peccati mortali / Eugenio Sue. - Firenze : a spese dell'editore. - v. ; 22 
cm.

SUE, Eugene
La superbia / di Eugenio Sue ; traduzione italiana del dottore C. F. - Firenze : A 
spese degli editori, 1851. – p. 197-388 ; 22 cm. 
Fa parte di: 
I sette peccati mortali / Eugenio Sue. - Firenze : a spese dell'editore. - v. ; 22 
cm.

SUMAN, Giovanni 
La pratica giudiziaria penale : formolario degli atti più importanti della 
procedura penale illustrati dalle disposizioni legislative e da brevi note con 
richiami alle leggi che vi hanno relazione ... / Giovanni Suman. - 4. ed. riv. e 
corredata della nuova giurisprudenza. - Torino : UTET, 1921. - VIII, 542 p. ; 
17 cm. 

SUN TZU 
L' arte della guerra / Sun Zu ; [trad. dall'inglese di O. Premoli Taiti]. - Milano : 
Edizioni del Borghese, stampa 1964. - 233 p. ; 20 cm. – (I libri del Borghese ; 
26).

Sursum corda! Anno domini 1953. – Salzburg :  Otto Müller [1953]. – 1 v.: 
ill. ; 25 m. ((Calendario.



Sursum corda! Anno domini 1954. – Salzburg :  Otto Müller [1954]. – 1 v.: 
ill. ; 25 m. ((Calendario.
[2 esempl.]

SVIZZERO

Il cardinale rinnegato / Lo svizzero. - Milano : Edizioni del Borghese, 1965. - 
163 p. ; 20 cm. – (I libri del Borghese ; 31). 

SWIFT, Jonathan 
Swift / scelta e traduzione a cura di Mario M. Rossi. – [Milano] : A. Garzanti, 
stampa 1942. - XLIV, 272 p. , [1] c. di tav. : 1 ritr. ; 17 cm. - (Scrittori 
Stranieri. Collezione concepita e diretta da Vincenzo Errante e da Fernando 
Palazzi).

SWIFT, Jonathan
Viaggi di Gulliver / traduzione [dall'inglese] di Ugo Dettore ; illustrazioni di 
Grandville (I. I. Gerard). - Milano : Ed. Bianchi-Giovini, 1945 (Tip. Capriolo e 
Massimino). - XXII, 450 p. : ill. ; 22 cm. – (Aretusa : narrativa classica italiana 
e straniera).

TALLEYRAND-PERIGORD, Charles Maurice : de 
Memorie di Talleyrand. - Milano ; Roma : Rizzoli, stampa 1942. - 314 p. ; 19 
cm. – (Il sofà delle muse).

TASCA, Angelo  
2 / Angelo Tasca (A. Rossi). - Bari : Laterza, 1965. - P. 289-608 ; 18 cm.
Fa parte di:
Nascita e avvento del fascismo : l'Italia dal 1918 al 1922 / con una premessa 
di Renzo De Felice. - Bari : Laterza, 1965. - v. ; 18 cm. – (Universale Laterza ; 
12-13). 

TASCA, Angelo 
1 / Angelo Tasca. - Bari : Laterza, 1965. - XVI, 283 p. ; 18 cm. – (Universale 
Laterza ; 12). 
Fa parte di: 
Nascita e avvento del fascismo : l'Italia dal 1918 al 1922 / con una premessa 
di Renzo De Felice. - Bari : Laterza, 1965. -  v. ; 18 cm. – (Universale 
Laterza ; 12-13).

TASSI, Roberto 



1: Il tempo romanico / testo di Roberto Tassi. - Parma : Cassa di Risparmio di 
Parma, 1966. - 166 p., [3] c. di tav. : ill. ; 38 cm. 
Fa parte di:
Il duomo di Parma / testo di Roberto Tassi. - Parma : Cassa di Risparmio di 
Parma. - v. ; 38 cm.

TASSO, Torquato
Poesie / Torquato Tasso ; a cura di Francesco Flora. - Milano ; Roma : Rizzoli & 
C., c1934. - 997 p., [10] c. di tav. : ill. ; 20 cm. – (Classici Rizzoli). 
((Contiene: La Gerusalemme liberata, Aminta, Rime, Rogo amoroso, Le sette 
giornate del mondo creato.

TASSO, Torquato
Prose / Torquato Tasso ; a cura di Francesco Flora. - Milano ; Roma : Rizzoli & 
C., c1935. - 1016 p., [6] c. di tav. : ill. ; 20 cm. – (Classici Rizzoli). 
((Contiene: Il messaggiero, Il padre di famiglia, Il Malpiglio, Il Cataneo, Il 
Gonzaga secondo, La Molza, Discorsi del poema eroico, Lettere.

TASSONI, Alessandro
La secchia rapita / Alessandro Tassoni ; a cura di G. Rossi ; con 114 disegni di 
A. Majani (Nasica). - 2. ed. - Roma : Formiggini, 1924. - XIV, 319 p. : ill. ; 21 
cm. – (Classici del ridere ; 33).

TAVERNA, Giuseppe
3: Lezioni morali a' giouanetti tratte dalla storia. - Milano : per Giovanni 
Silvestri, 1829. – 200 p. ; 16°
Fa parte di:
Operette diuerse di Giuseppe Tauerna per ammaestramento de' fanciulli ora 
per la prima volta raccolte insieme. - Milano : per Giovanni Silvestri, 1829-
1830. - v. ; 16°. – (Biblioteca scelta di opere italiane antiche e moderne ; 
240).

TAYLOR, Richard 
By the dawn’s ugly light : a pictorial study of the hang-over. - New York : 
Henry Holt and Co., 1953. – 1 v. ; 24 cm.

TEATRO ALLA SCALA <MILANO>
Giuseppe Verdi / [compilato da Franco Abbiati]. - Pubblicazione dell’ E. A. 
Teatro alla Scala sotto gli auspici del Comitato nazionale per le onoranze a 
Giuseppe Verdi nel cinquantenario della morte. - Milano : a cura de “La Scala-
Rivista dell’opera”, [1951] (Milano : Unione Tipografica). - 212 p. : ill. color. ; 
35 cm. ((Ed. in 2000 copie num. e 100 f.c. - Esempl. N. 1149.



TEDESCHI, Mario 
PREDA, Gianna
Abc della Repubblica : tutto ciò che l'italiano perbene deve sapere e non deve 
fare / testi e fotografie a cura di Mario Tedeschi e Gianna Preda. - Milano : 
Edizioni del Borghese, 1959. - 187 p. : ill. ; 28 cm. ((Ed. a tiratura limitata, 
Natale 1959. 

TEDESCHI, Mario 
PREDA, Gianna
Guardatevi in faccia : fotografie senza censura dell'Italia democratica / raccolte 
e commentate da Mario Tedeschi e Gianna Preda. - Milano : Edizioni del 
Borghese, 1958. – [125] p. : in gran parte ill. ; 28 cm.

TEDESCHI, Mario
La guerra dei generali / Mario Tedeschi. - Milano : Edizioni del Borghese, 1968. 
- 212 p. ; 20 cm. – (I libri del Borghese ; 68).

TEJA, Casimiro
Caricature di Teja : dal Pasquino : 1856-1897 / annotate da Augusto Ferrero. - 
Torino : Roux e Viarengo, 1900. - XVIII, 379 p., [1] c. di tav. : in gran parte 
ill., 1 ritr. ; 31 cm. ((Contiene un profilo di Casimiro Teja scritto da Edmondo 
de Amicis: P. XI-XVIII.

TERZI, Gianfranco 
SQUARCIA, Francesco 
Un paese dell'Appennino : immagini bercetesi / foto di Gianfranco Terzi ; testo 
di Francesco Squarcia. - Parma : La Bodoniana, 1957. - 122 p. : ill., 53 c. di 
tav. ; 22 cm.

TESTI, Laudedeo 
Le baptistere de Parme : son histoire, son architecture, ses sculptures, ses 
peintures / par Laudedeo Testi ; traduction litterale par Maurice Roques. - 
Florence : G. C. Sansoni, 1916 (G. Carnesecchi Et Fils). - 264 p., 19 c. di tav. : 
ill. ; 36 cm. 
[timbro: Direzione Istituti Carcerari di Parma e biglietto da visita di Gianni 
Barilla, Natale 1954]

The English comic album : a century of pictorial wit and humour / edited by 
Leonard Russel and Nicolas Bentley. - London : Michael Joseph, 1948. - 152 
p. : ill. ; 25 cm.



The pick of Punch : an annual selection. - London : Chatto & Windus, 1953. - 
206 p. : ill. ; 26 cm. 

THIESS, Frank
Tsushima : il romanzo di una guerra navale / Frank Thiess ; traduzione dal 
tedesco dell'ammiraglio di squadra Wladimiro Pini. - Torino : G. Einaudi, 1942. 
- 599 p., [1] c. di tav. ; 22 cm. – (Saggi ; 25). 

THIRIART, Jean 
Un impero di 400 milioni di uomini: l'Europa / di Jean Thiriart ; [trad. di 
Massimo Costanzo]. - Roma : Volpe, 1965- 314 p. ; 21 cm.  
[ded. dell’A.]

THOMPSON, Kay
Kay Thompson’s Eloise : a book for precocius grown ups / drawings by Hilary 
Knight. - New York :  Simon and Schuster, 1955. – 64 p. : in gran parte ill. ; 
29 cm.

THORPE, James 
E. J. Sullivan / James Thorpe. - London : Art and Technics, 1948 - 95 p. : in 
gran parte ill. ; 24 cm. – (English masters of black-and-white).

THORPE, James 
Phil May / James Thorpe. - London : Art and technics, 1948. - 96 p. : ill. ; 24 
cm. – (English masters of black-and-white).

THUILLIER, Jacques 
Le storie di Maria de' Medici di Rubens al Lussemburgo / testo di Jacques 

Thuillier ; con un'appendice di Jacques Foucart ; traduzioni di Augusto 
Donaudy. - Milano : Rizzoli, 1967. - 154 p. : ill., 141 tav. ; 41 cm . – 
(Grandi monografie d 'arte).

THURBER, James
Thurber's men, women and dogs : a book of drawings / with a preface by 
Dorothy Parker. - New York : Bantam books,  [1946]. - XIV, 241 p. : in gran 
parte ill. ; 17 cm. – (Bantam books. 21).
[nell’occhietto dedica: «Se non lo sai, in America ti hanno chiamato il “Thurber italiano”. – 
Eccoti dunque il “Guareschi americano” – [firmato] Tias. 3.4.51»]

TIM 



Dessins / Mitelberg ; presentation de Pierre Courtade. - Paris : Circle d'art, 
c1953. - 70 p. : ill. ; 27 cm.

TINTORI, Eusebio 
La Bibbia delle famiglie : breviario della Bibbia tradotta dalla volgata per le 
famiglie e per le scuole / da P. Eusebio Tintori. - 4. ed. riv. e corretta 
dal'autore. - Roma : San Paolo, 1943. - 1017 p. ; 17 cm.
[timbro Guareschi sul foglio di guardia]

TITONE, Virgilio
Storia, mafia e costume in Sicilia / Virgilio Titone. - Milano : Edizioni del 
Milione, 1964. - 308 p. ; 21 cm. – (Polemica ; 7).

TODD, Frederick P.
Soldiers of the American army, 1775-1954 / drawings by Fritz Kredel ; text by 
Frederick P. Todd. - Rev. ed. - Chicago : H. Regnery company, 1954. - 74 p. : 
ill. ; 31 cm.

TOESCA, Pietro 
Il Battistero di Parma / testo di Pietro Toesca. - Parma : a cura della Cassa di 
Risparmio di Parma, 1960. - 52 p., 60 c. di tav. ; in gran parte ill. ; 38 cm. 
((Sul front.: Nel primo centenario della Cassa di risparmio di Parma 1860-
1960. 

TOGLIATTI, Palmiro
Il monopolio clericale e la democrazia in Italia / Palmiro Togliatti. - Roma : 
Edizioni di cultura sociale, stampa 1955. - 60 p. ; 14 cm. – (Bibliotechina 
politica ; 1). ((Discorso pronunciato al Comitato centrale del P.C.I. il 14 aprile 
1955. 

TOGLIATTI, Palmiro
Linea d'una politica / Palmiro Togliatti ; presentazione di G. Titta Rosa.- 3. ed. 
- Milano : Milano-Sera, 1948. - 170 p. ; 19 cm. – (Biblioteca di cultura. Ser. 
Politica ; 1). 

TOGLIATTI , Palmiro 
Trentacinque anni di lotte per la liberta e il socialismo / Palmiro Togliatti. – 
[Roma] : Editori riuniti, 1956. - 63 p. ; 14 cm. – (Bibliotechina politica). 
((Discorso pronunciato a Torino il 22 gennaio 1956.

TOLSTOJ, Lev Nikolaevic
Sebastopoli : seguito da Il taglio del bosco, I due usseri / di Leone Tolstoi ; 
[trad. dal russo della duchessa d'Andria]. - Roma : Ed. Longanesi, stampa 
1941. - 355 p. ; 19 cm. 

TOMMASO : DA CELANO 
Le due vite e il Trattato dei miracoli di san Francesco d'Assisi / Tommaso da 
Celano ; introduzione e note di Luigi Macali ; illustrazioni di Attilio Razzolini. - 



Nuova ed. integrale. - Roma : Angelo Signorelli, 1954. - XXIX, 563 p. : ill. ; 20 
cm. – (Collana di scritti francescani). 

TOQUEVILLE, Alexis : de 
Alexis De Tocqueville
L' antico regime e la Rivoluzione / di Alexis de Tocqueville ; con introduzione e 
note di G. Candeloro. - Roma : Longanesi, 1942. - 381 p. ; 19 cm. – (La buona 
società ; 1).

I torinesi al Re. – Torino : per gli eredi Botta, 1847. – 14 p. ; 8°

TORNIELLI DI CRESTVOLANT, Annibale 
Gli uccelli del Parmense / Annibale Tornielli Di Crestvolant. - Parma : La 
Nazionale, 1965. - 192 p., [14] c. di tav. : ill. ; 25 cm. 

Tortora, Enzo 
Le forche caudine / Enzo Tortora. - Milano : Bietti, 1967. - 205 p. ; 22 cm. – 
(Humour). 

TOSTI, Amedeo 
Storia della seconda guerra mondiale / Amedeo Tosti. - Milano ; Roma : 
Rizzoli. - v. ; 28 cm.
Contiene:
1: Parte 1.: Dalla prima alla seconda guerra mondiale (1919-1939) ; parte 2.: periodo 
di prevalenza della Germania e del tripartito (1939-1942) / Amedeo Tosti. - Roma ; 
Milano : Rizzoli, [1948]. - 528 p. : ill. ; 27 cm.
2: Parte 2. (seguito): Periodo di prevalenza della Germania e del tripartito (1939-
1942) ; parte 3: periodo di prevalenza degli alleati (1942-1945) / Amedeo Tosti. - 
Roma ; Milano : Rizzoli, [1948] - 515 p. ; 27 cm.

TOULOUSE-LAUTREC, Henri : de 
Henri de Toulouse-Lautrec / testo di Douglas Cooper ; [trad. di B. Norsa]. - 
Milano : A. Garzanti, 1961. - 150 p. : ill. ; 33 cm. – (I grandi pittori). 

TOURING CLUB ITALIANO

2. Parte seconda / Touring Club Italiano. - Milano : Touring Club Italiano, 
1932. - 253 p., [7] c. di tav., 1 c. geogr. : ill. ; 29 cm. ((Sul front. : 1. ed. di 
420000 esempl. impressa coi tipi del Bertieri.
Fa parte di:
Lombardia / Touring Club Italiano. - Milano : Touring Club Italiano. - v. ; 29 cm. – 
(Attraverso l'Italia. Illustrazione delle regioni italiane ; 3).

TOURING CLUB ITALIANO

Campania / Touring club italiano. - Milano : Touring Club Italiano, 1936. - 237 
p., [5] c. di tav. : in gran parte ill. ; 29 cm. – (Attraverso l'Italia. Illustrazione 
delle regioni italiane ; 7). ((Sul front.: 1. ed. di 450000 esempl. impressa coi 
tipi del Bertieri 

TOURING CLUB ITALIANO



Piemonte / Touring Club Italiano. - Milano : Touring Club Italiano, 1930. - 269 
p., [5] c. di tav. : ill. ; 29 cm. – (Attraverso l'Italia. Illustrazione delle regioni 
italiane ; 1). ((Sul front.: 411 incisioni in nero, quattro tavole in quattricromia, 
una carta geografica. - Prima edizione di 400.000 esempl. impressa coi tipi del 
Bertieri. 

TOURING CLUB ITALIANO

Puglia, Lucania, Calabria / Touring Club Italiano. - Milano : Touring Club 
Italiano, 1937. - 236 p. : ill. ; 29 cm. – (Attraverso l'Italia. Illustrazione delle 
regioni italiane ; 8). ((Sul front.: 539 incisioni in nero, quattro tavole a colori 
fuori testo, una carta geografica. - In calce al front.: Prima ed. di 480.000 
esemplari impressa coi tipi del Bertieri.

TOURING CLUB ITALIANO

Roma / Touring Club Italiano. - Milano : Touring Club Italiano. - v. ; 29 cm. 
Comprende:
1. Parte prima / Touring Club Italiano. - Milano : Touring Club Italiano, 1941. - 237 p., 
[9] c. di tav., 1 c. geogr. : ill. ; 29 cm. - (Attraverso l'Italia. Illustrazione delle regioni 
italiane ; 9). ((Sul front. : 1. ed. di 480000 esempl. impressa coi tipi del Bertieri. 
2. Parte seconda / Touring Club Italiano. - Milano : Touring Club Italiano, 1942. - 236 
p., [7] c. di tav. : ill. ; 29 cm. – (Attraverso l'Italia. Illustrazione delle regioni italiane ; 
10). ((Sul front. : 1. ed. di 480000 esempl. impressa coi tipi del Bertieri.

TOURING CLUB ITALIANO

Sicilia / Touring Club Italiano. - 4. ed. - Milano : Touring Club Italiano, 1940. - 
253 p.,  [4] c. di tav. ; 30 cm. – (Attraverso l'Italia. Illustrazione delle regioni 
italiane ; ).

TOURING CLUB ITALIANO

Toscana / Touring Club Italiano. - Milano : Touring Club Italiano. - v. : ill. ; 29 
cm. 
Comprende:
1: Parte prima / Touring Club Italiano. - Milano : Touring Club Italiano, 1934. - 253 
p., [9] c. di tav. : ill. ; 29 cm. – (Attraverso l'Italia. Illustrazione delle regioni italiane ; 
5). ((Sul front.: 1. ed. di 425000 esempl. impressa coi tipi del Bertieri. 
2: Parte seconda / Touring Club Italiano - Milano : Touring club italiano, 1935. - 253 
p., [5] c. di tav. : in gran parte ill. ; 29 cm. – (Attraverso l'Italia. Illustrazione delle 
regioni italiane ; 6). ((Sul front.: 1. ed. di 430000 esemplari impressa coi tipi del 
Bertieri.

TOURING CLUB ITALIANO

Veneto / Touring club italiano. - Milano : Touring club italiano, 1952. - 235 p., 
[4] c. di tav. : in gran parte ill. ; 29 cm. – (Attraverso l'Italia. Illustrazione 
delle regioni italiane ; 18). ((In calce al front.: Prima edizione impressa coi tipi 
del Bertieri.

TOYE, Francis 
Giuseppe Verdi : la sua vita e le sue opere / di Francis Toye ; [trad. dall'inglese 
di O. Nemi e H. Furst]. - Milano : Longanesi & C., 1950. - 313 p. ; 18 cm. – 
(Piccola biblioteca ; 10-11). 



TRABALZA, Ciro
ALLODOLI, Ettore
La grammatica degl'italiani / Trabalza, Allodoli. - 6. ed. - Firenze : Le Monnier, 
1939. - XI, 381 p. ; 20 cm.

TRABUCCHI, Alessandro
I vinti hanno sempre torto / Alessandro Trabucchi. - Torino : De Silva, 1947. - 
249 p. ; 20 cm. – (Biblioteca Leone Ginzburg ; 1).

Trasmissioni radiofoniche per l'Anno Santo 1950. - [Torino] : Edizioni Radio 
italiana, 1950. - 63 p. ; 21 cm

Trentasei grazie giapponesi / [con pref. di Mario Teti]. - Milano : Mondadori, 
1959. - [76] p. : ill. ; 37 cm.

TREVISANI, Giulio
CANZIO, Stefano
Il 20 settembre e i suoi precedenti storici nella caricatura del tempo / Giulio 
Trevisani e Stefano Canzio. - Milano : Cultura nuova, stampa 1949. - 108 p. : 
ill. ; 21 cm. - (La storia attraverso la caricatura).

TRILUSSA 
Lupi e agnelli ; Le favole ; Nove poesie / Trilussa. - 4. ed. - Milano : A. 
Mondadori, 1964. - 180 p. ; 19 cm. – (Biblioteca moderna Mondadori ; 292).

TRIVULZIO DELLA SOMAGLIA, Lena
Vomere e spada : pensieri e massime raccolti dagli scritti e discorsi di Benito 
Mussolini / a cura di Lena Trivulzio della Somaglia. - 2. ed. aumentata. - Milano 
: U. Hoepli, 1937. - 159 p. ; 18 cm. – (Collezione Hoepli). ((Sul front.: Unica 
edizione autorizzata. 
[2 esempl.]

Tu non uccidere. - 2. ed. - Vicenza : La Locusta, 1957. - 189 p. ; 18 cm.

TURATI, Filippo 
KULISCIOFF, Anna 
La tragedia di Giacomo Matteotti nelle lettere scambiatesi fra l'11 e il 27 
giugno 1924 / Filippo Turati ed Anna Kuliscioff. - Forlì : Editrice socialista 
romagnola, stampa 1945. - 45 p. ; 24 cm. – (Stampe e ristampe socialiste). 

Tutto sull’affare Montesi. – [S.l. . s.n. 195.]. – 64 p. : ill. ; 34 cm.

TWAIN, Mark
Eva così scriveva / tradotto dal manoscritto originale di Mark Twain ; cronaca 
figurata di Jean Effel ; [trad. di Sario Agnati]. - Milano : F. Elmo, s.d. - 123 p., 
[15] c. di tav. : ill. ; 20 cm. 



UGOLOTTI, Ugo
Nostalgii pramzani : versi dialettali / illustrati nel testo da Luigi Tessoni. - 
Parma : Tip. La Nazionale, 1961. - 115 p. : ill. ; 25 cm .

UGOLOTTI, Ugo
Quand al sol al s'volta indre. - Parma : Battei, 1958. - 78 p. ; 25 cm. 
[2 esempl.]

Umoristi francesi : 1890-1960 / presentazione di Achille Campanile. - Roma : 
Editalia, 1967. - 189 p. : ill. ; 26 cm. – (Grafica del costume). ((Nell'occhietto: 
Antologia dell'umorismo.

Umoristi italiani / presentazione di Giovanni Mosca. - Roma : Editalia, 1966. - 
v. ; 26 cm. – (Grafica del costume). ((Nell'occhietto: Antologia dell'umorismo.
Comprende:
1: 1890-1925. - Roma : Editalia, 1966. - 199 p. : in gran parte ill. ; 26 cm.
2: 1926-1960. - Roma : Editalia, 1966. - 202 p. : in gran parte ill. ; 26 cm

UNIONE COOPERATIVA <MILANO>
Inverno 1900-1901 [catalogo]. – Milano : Stab. G. Givelli, s.d. – 216 p. : ill. ; 
23 cm.

Gli Unni… e gli altri / idee e motti di Giannino Antona-Traversi ; disegni di G. 
Ardy [et al.]. – Milano : Rava, [1915]. – 1 cartella (34 c. di tav. legate : ill., 
color.) ; 38 cm.

UNTERMEYER, Louis
SHIKES, Ralph E. 
The best humor annual / edited by Louis Untermeyer and Ralph E. Shikes. - 
New York, N.Y. : Henry Holt and Co., c1951. – 1 v. : ill. ; 22 cm. 

VACCARO, Gennaro
Dizionario delle parole nuovissime e difficili: neologismi, solecismi, esotismi, 
barbarismi, regionalismi, dialettalismi, locuzioni : con 10000 esempi tratti dai 
romanzi di autori italiani editi per la prima volta nell'anno 1966 : supplemento 
annuale a tutti i Vocabolari della lingua italiana. - Roma : Romana Libri 
Alfabeto, 1966. - 597 p. ; 21 cm.

VAIA, Alessandro
Per un forte partito nelle cascine e nelle campagne : rapporto tenuto al 1. 
Convegno dei salariati e braccianti il 19 marzo 1950 / Alessandro Vaia. - Milano 
: a cura della Federazione milanese del PCI, 1951. - 28 p. ; 17 cm. – 
(Quaderni della Federazione comunista milanese ; 12).

VALORI, Aldo 
La campagna di Russia : CSIR-ARMIR : 1941-1943 / Aldo Valori. - Roma : 
Grafica nazionale editrice, 1950-51. - 795 p. : ill. ; 28 cm. 

VANDREY, Max 



Die elfte Muse : Ein Kabarettbuch / von und bei Max Vandrey. - Nordenham : 
[Selbstverl.], 1952. – 79 p. : ill. ; 19 cm.
[nel verso dell’occhietto dedica dell’A. datata 24/07/1955; lettera dell’A. spedita da Grado il 
24/07/1955 dall’albergo Fonzari].

VANNI, Ettore 
Io, comunista in Russia / Ettore Vanni. - [Bologna] : Cappelli, 1949. - 266 p., 
[13] c. di tav. : ill. ; 22 cm. – (Testimoni per la storia del nostro tempo ; 4).

VARALDO, Alessandro
Il signor ladro : prima avventura di Gino Arrighi / Alessandro Varaldo. - Roma : 
Editoriale romana, stampa 1944. - 224 p. ; 20 cm. – (I romanzi del 
coprifuoco ; 20-21). ((Contiene anche : Il libro nero.

VASARI, Giorgio
Le vite dei più eccellenti pittori, scultori e architetti / Giorgio Vasari ; a cura di 
Carlo L. Raggianti. - Milano : Rizzoli & C. - v. ; 20 cm. – (Classici Rizzoli).
Comprende:
1 / Giorgio Vasari. - Milano ; Roma, c1942. - 976 p., [10] c. di tav. : ritr. ; 20 cm.
2 / Giorgio Vasari. - Milano : Rizzoli, 1942. - 813 p., [6] c. di tav. ; 20 cm.
3 / Giorgio Vasari. - Milano : Rizzoli, 1943. - 764 p., [6] c. di tav. ; 20 cm.
4: Ragionamenti sopra le invenzioni da lui dipinte / Giorgio Vasari ; a cura di Carlo L. 
Raggianti. - Milano : Rizzoli, 1949. - 858 p., [5] c. di tav. : ill. ; 20 cm.

Das Vaterunser : in  Bild und Wort / gedeutet von Josef Wisdorf und Anton 
Heinen. - Essen : Fredebeul und Koenen, c1951. - 1 v. : ill. ; 23 x 31 cm.
[allegato bigliettino firmato Otto Müller, Bolzano 13/10/1952]

VEDOVATO, Giuseppe
Il trattato di pace con l'Italia. – [S.l. : s.n.], 1947. – 110 p. ; 26 cm.

VELA, David
Martí en Guatemala / David Vela. - La Habana : Comisión Nacional 
Organizadora de los Actos y Ediciones del Centenario y del Monumento de 
Martí, 1953. - 486, [7] p. ; 23 cm.

Verax
Vincere o mendicare : catechismo della vittoria / Verax. - [S.l. : s.n.], 1941 
(Verona : Off. Graf. A. Mondadori). - 15 p. ; 24 cm. ((Tit. della cop. 

VERDI, Giuseppe
Rigoletto : melodramma in tre atti di F.M. Piave ; musica di Giuseppe Verdi. – 
Milano : G. Ricordi & C., s.d. – 85, [5] p. ; 20 cm.

VERMEER, Jan
Tutta la pittura di Vermeer di Delft / a cura di Vitale Bloch. - Milano : Rizzoli, 
1954. - 44 p., [4] c. di tav., 88 p. di tav. : ill. ; 18 cm. – (Biblioteca d'arte 
Rizzoli ; 14).



VERNE, Jules 
Il giro del mondo in ottanta giorni / Giulio Verne ; [trad. di Augusto Donaudy]. 
- Milano : Rizzoli, 1957. - 286 ; 16 cm. – (Supersaggi ; 1212-1214). 

Vettura Balilla 508 C. – 6. ed. - Torino : Fiat, Ufficio Pubblicazioni Tecniche, 
stampa 1938. –114 p. : ill. ; 21 cm.

VIANA,  Mario 
La monarchia e il fascismo / Mario Viana. - Roma : L'Arnia, 1951. - VIII, 725 p. 
; 19 cm.
[esempl. per recensione]

VICARI, Claudio
Fantasie umoristiche. - Milano : M. Gastaldi, 1961. - 155 p. ; 20 cm . – 
(Narratori).
[ded. dell’A. sull’occhietto]

VIGORELLI, Ezio
L' offensiva contro la miseria : idee e esperienze per un piano di sicurezza 
sociale / Ezio Vigorelli. – [Milano] : A. Mondadori, 1948. - 109 p. : ill. ; 18 cm.
[ded. dell’A. sull’occhietto]

VILLA SANTA, Nino
Amedeo duca d'Aosta / N. Villa Santa ... [et al.]. - Roma : Istituto del nastro 
azzurro fra combattenti decorati al v. m., 1953. - 313 p., [41] c. di tav. : ill. ; 
31 cm. ((In custodia.

VILLANI, Dino
Storia del manifesto pubblicitario / Dino Villani. - Milano : Omnia, c1964. - 399 
p., [15] c. di tav. : ill. ; 31 cm.

Visioni di Parma / [pref. e didascalie di Francesco Squarcia]. - Novara : Tip. ed. 
Istituto geografico De Agostini, 1956. - [6] p. : 24 tav. ; 29 cm. – (Visioni 
d'Italia). 
[Biglietto da visita di Francesco Borri]

La vita italiana nel Seicento : conferenze tenute a Firenze nel 1894 / da G. 
Falorsi ... et [al.]. - Milano : Treves, stampa 1910. - 366 p. ; 19 cm.
[ex libris Guareschi]

La vita italiana nel Settecento : conferenze tenute a Firenze nel 1895 / da 
Romualdo Bonfadini ... [et al.]. - Milano : Treves, 1908. - 492 p. ; 18 cm. 
[ex libris Guareschi]

La vita italiana nel Trecento : conferenze tenute a Firenze nel 1891 / da R. 
Bonfadini ... [et al.] ; con 13 profili di V. Colcos. – Milano : Fratelli Treves, 
1908. - XXVII, 401 p. : ill. ; 18 cm. 
[ex libris Guareschi]



VITTORINI, Elio
Uomini e no : romanzo / di Elio Vittorini. - Milano ; Firenze ; Roma : Bompiani, 
1943. - 270 p. ; 19 cm.

VIVALDI, Guglielmo  
La vita di un uomo qualunque / Vivaldi. - 2. ed. - Milano : Stampa d'oggi, 
[s.d.]. - 192 p. ; 17 cm.  

VOGT, William 
Domani puo essere il caos / William Vogt ; trad. di Ugo Andrei. - Milano : A. 
Martello, stampa 1949. - 317 p. : ill. ; 21 cm. 
[volume spedito a “Candido”: allegata lettera del 1949]

VOLPE, Gioacchino
L’Iatlia che fu : come un italiano la vide sentì amò / Gioacchino Volpe. – Milano 
: Edizioni del Borghese, stampa 1961. – XXIV, 661 p. ; 20 cm.

VOLTA, Sandro 
Ultimo treno da Mosca / Sandro Volta. - Milano ; Roma : Rizzoli, 1943. - 221 
p., [32] p. di tav. : ill. ; 19 cm.

WAGGERL, Karl Heinrich.
Heiteres Herbarium : Blumen und Verse / [Blumenaquerelle von] Karl Heinrich 
Waggerl. – 5. Auflage 41.-50. Tausend. - Salzburg : Otto Müller, 1950. – 55 p. 
: ill. ; 19 cm.

WEBER, Fritz
Tappe della disfatta / Fritz Weber ; traduzione dal tedesco di Renzo Segala. - 
2. ed. - Milano : A. Corticelli, stampa 1935. - 359 p. ; 20 cm. 

WEBSTER, Harold Tucker 
The best of H.T. Webster: a memorial collection / with a pref. by Robert E. 
Sherwood and a biographical sketch by Philo Calhoun. - New York : Simon and 
Shuster, 1953. - 255 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.

WECKERLIN, Jean-Baptiste
BOUTET DE MONVEL, Luois-Maurice
Chansons de France pour les petits Français / avec accompagnements de J. B. 
Weckerlin ; illustrations de M. Boutet de Monvel. - Paris : Plon-Nourrit et C.e, 
[1886]. - 47 p. ; in gran parte ill. ; 23 x 27 cm.

WETTE, Adelheid
Hansel e Gretel (Nino e Rita) : fiaba musicale in tre atti / di Adelaide Wette ; 
versione ritmica dal tedesco di Gustavo Macchi ; musica di E. Humperdinck. - 
Milano : G. Ricordi & C., s.d. - 40 p. ; 20 cm.

WIECHERT, Ernst



Ognuno : storia d'un senza nome / Ernst Wiechert ; versione di Massimo Mila. 
- 4. ed. - Torino : Frassinelli, 1947. - 298 p. ; 19 cm.

WILHELM, Jacques
La vie à Paris : sous le second empire et la troisième République / Jacques 
Wilhelm. - Paris : Arts et métiers graphiques, 1947. - 224 p. : ill. ; 28 cm. – 
(Collection Documents d'art et d'histoire).

WILSON, Edwina H. 
La signora Simpson : la sua vita, i suoi amori / Edwina H. Wilson. - Milano : 
Rizzoli, 1937. - 109 p., 16 c. di tav. : fot. ; 22 cm. 

WOLF FERRARI, Teodoro 
Predappio / ventiquattro quadri del pittore Teodoro Wolf-Ferrari. - Milano : 
Opera italiana pro Oriente, stampa 1929. - XXIV c. di tav. : tutte ill. ; 22 x 31 
cm.
[ded. dell’A. di Luigi Traversi Milano 02/09/1957]

ZABBATINO, Gianni 
Canti e schianti di gioventù / a cura del Consolato Provinciale di Catania 
dell’Accademia italiana del sud. – [S.l.] : Stamperia Romana, [1949]. – XXIV 
p. ; 24 cm.

ZALLINGER-THURN, Bernhard 
I capisaldi della Politica alto-atesina / Bernhard Zallinger ; traduzione [dal 
tedesco] di Floriana Gaudente. - Roma : Ed. La Navicella, 1951 (Bolzano, Soc. 
Ed. Tip. Atesina). - XXI, 154 p. ; 21 cm. 

ZANETTI, G. 
ROLLANDINI, C.
Grafologia : l'arte di conoscere gli uomini dalla scrittura / G. Zanetti, C. 
Rollandini. - 2. ed. - Torino : Minerva medica, 1941. - 288 p. : ill. ; 23 cm.
[ded. dell’A. e richiesta di recensione sul Bertoldo]

ZAPPAVIGNA, Ugo 
Versi vagabondi / Ugo Zappavigna ; [pref. di Antonio Marini]. - Parma : 
Federazione Provinciale Combattenti, 1950 (Tip. Fresching). - p. 46 ; 22 cm. 
[ded. dell’A.; contiene un dattiloscritto “La morte in prestito”]

ZAPPONI, Bernardino
Storia di Susy : la bambola viva / narrata da Zapponi ; illustrata da De Feo. - 
Milano : Susy, 1951 (Milano : Mondadori). - 95 p. : ill. ; 23 cm.
[allegata lettera carta intestata "Susy dols Milano" datata 30 luglio 1952 firmata A. Morocutti]. 

ZAVATTINI, Cesare
Io sono il diavolo / Cesare Zavattini. - 2 ed. - Milano : V. Bompiani, 1942. - 
167 p. ; 21 cm.

ZAVATTINI, Cesare



Parliamo tanto di me / Cesare Zavattini. - 5. ed. - Milano : Bompiani, 1932. - 
120 p. ; 19 cm.

ZAVATTINI, Cesare 
I poveri sono matti / Cesare Zavattini ; con sei disegni di Gabriele Mucchi e un 
disegno, in copertina, di M. Vellani Marchi. - Milano : V. Bompiani, 1937. - 133 
p. : ill. ; 21 cm.

ZILAHY, Lajos
Qualcosa galleggia sull'acqua : romanzo / Lajos Zilahy ; traduzione 
dall'ungherese di Ilia Stux. - Milano : Corbaccio : Dall'Oglio, stampa 1933. - 
241 p. ; 19 cm. – (Scrittori di tutto il mondo ; 29). 

ZILLER, Robert
We make History / Robert Ziller. – London :  George Allen & Unwin, 1941. – 
[38] c. : ill. ; 22 cm.

ZOPPI, Umberto 
Angelo Mariani, Giuseppe Verdi e Teresa Stolz in un carteggio inedito / 
Umberto Zoppi. - [Milano] : Garzanti, [1947]. - 402 p., [19] p. di tav. : ill., 
ritr., mus. ; 22 cm. – (I grandi musicisti italiani e stranieri).

ZUCCHI, Gaetano 
SCAGLIARINI, Armando
Principi del dinamismo economico / Gaetano Zucchi . La proporzione in 
economia / Armando Scagliarini . Patogenesi delle discrasie economiche / G. 
Zucchi, A. Scagliarini. - Verbania : Edizioni M. D., stampa 1946. - 246 p. ; 25 
cm. 
[ded. dell’A. sulla copertina]

Tra i volumi della Biblioteca sono state rinvenute le seguenti raccolte fattizie 
tematiche organizzate da Giovannino Guareschi

GUARESCHI, Giovannino
[Raccolta di immagini varie]. - 1 album. ((Contiene: 1 copertina del New 
Yorker del 1936; immagini di dipinti; 5 caricature di Molina Campos, etc.

GUARESCHI, Giovannino
[Documentazione sulle commemorazioni verdiane]. - 1 cartella. ((Contiene:
1) L’illustrazione Italiana. - Anno 68, n. 4 (26 gen. 1941). – Milano : Garzanti, 
1941. – P. 98-162. : ill. ; 39 cm. ((Contiene: lettera del 08/09/1955; ritagli 
vari tra cui un articolo di giornale dedicato a Casa Verdi e alla pubblicazione 
delle commemorazioni verdiane.
2) Verdi : pubblicazione delle commemorazioni verdiane nel 1926. - Si pubblica 
sotto gli auspici del Comitato di Busseto. - A. 1, n. 1 (27 gen. 1926). - Bologna 
: Stab. Poligr. Riuniti, 1926. – 24 p. : ill. ; 29 cm.



3) Giuseppe Verdi. – Edizione commemorativa in occasione delle 
rappresentazioni verdiane al teatro di Busseto dirette da Arturo Toscanini. - 
Busseto : Tip. Ditta F. Balzaretti, settembre 1926. – 16 p. : ill. ; 49 cm. ((In 
front.: Sotto gli auspici del Comitato Verdiano di Busseto.
4) [Casa natale di Giuseppe Verdi]. – 1 stampa : fotoincisione; 169 x 234 mm. 
(incollata su cartononcino)

GUARESCHI, Giovannino
[Raccolta di articoli di giornale e dattiloscritti]. – 1 busta : 27 x 32 cm. 
((Contiene:
1) Per il Teatro nazionale verdiano a Busseto. - Busseto : Tipografia A. Secchi, 
1938. - 42 p. : ritr. ; 22 cm. 
2) ALPINO, Lorenzo
Giuseppe Verdi umorista / Lorenzo Alpino. - Milano ; Roma : Pro familia, 1935. 
- 96 p. ; 18 cm.
3) MAGLIOCCO, Vito
Dall'Italia alle rive della Sirte / Vito Magliocco. - Milano : Le nuove edizioni 
d'Italia, 1957. - 89 p. ; 22 cm.
4) Verdi : pubblicazione delle commemorazioni verdiane nel 1926. - Si pubblica 
sotto gli auspici del Comitato di Busseto - A. 1, n. 1 (27 gen. 1926). - 
Bologna : Stab. Poligr. Riuniti, 1926. – 24 p. : ill. ; 29 cm.
5) MUSINI, Nullo
Verdi e la caricatura / Nullo Musini. - Bologna : L. Cappelli, 1950. – 7 p. . ill. ; 
27 cm. ((In front.: Estratto da «La Regione Emilia-Romagna». A. 1, n. 9-12 
(1950). P. 97-
6) MUSINI, Nullo
Il primo sfortunato concorso di Giuseppe Verdi / Nullo Musini. - Parma : Tip. 
Bodoniana, 1941. - 11 p., [1] c. di tav. ; 24 cm. ((In front: Estratto da Aurea 
Parma, Fasc. 1., 1937-15.
7) MUSINI, Nullo
Giuseppe Verdi patriota / Nullo Musini. - Parma : Officina Grafica Fresching, 
1943. - 13 p. ; 24 cm. ((In front: Estratto dal Vol. 6. dell'Archivio Stor. per le 
Prov. Parm.
8) MUSINI, Nullo
Giuseppe Verdi a Trieste : una "berceuse" inedita del maestro / Nullo Musini. - 
[S. l. : s. n.], 1951. - 6, [2] p. ; 25 cm. ((In front: Estratto da: Aurea Parma, 
Anno 35, fasc. 4, ott.-dic. 1951.
9) MUSINI, Nullo
Un condiscepolo di Giuseppe Verdi / Nullo Musini. - Parma : Tipografia 
Bodoniana, [1941?]. - 5 p., [2] c. di tav. ; 24 cm. ((In front: Estratto da Aurea 
Parma, Fasc. 1.-2., 1941-19. 
10) [Giuseppe Verdi]. – [Busseto] : Comitato Bussetano per la 
Commemorazione cinquantenario della morte di G. Verdi, [1951]. – 1 
fotografia : bromuro d’argento ; 236 x 173 mm.
11) Giuseppe Verdi. – Edizione commemorativa in occasione delle 
rappresentazioni verdiane al teatro di Busseto dirette da Arturo Toscanini. - 



Busseto : Tip. Ditta F. Balzaretti, settembre 1926. – 16 p. : ill. ; 49 cm. ((In 
front.: Sotto gli auspici del Comitato Verdiano di Busseto.
12) Articoli da «Gazzetta di Parma».
13) Dattiloscritto di un disegno di legge presentato nel 1943 per l’istituzione di 
un Centro Nazionale di Studi Verdiani a Busseto.
14) Lettera di Ernesto Dalcò datata 15.12.1951 e prosa “Al Monument a Verd”.
[le opere di Musini sono legate con una copertina e un foglio di guardia con 
ded. dell’A.]
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	Ansaldo, Giovanni
	Il ministro della buona vita : Giolitti e i suoi tempi / Giovanni Ansaldo. - Milano : Longanesi, 1949. - 570 p., [6] c. di tav. : ill. ; 19 cm. – (Il cammeo ; 37). 
	Antologia del humor 1954-1955. – Madrid : Aguilar, 1955. – 364 p. : ill. ; 20 cm.
	Francesco : d'Assisi <santo>	
	I fioretti di san Francesco / illustrati da Attilio Razzolini ; con introduzione e note di Giovanni Bastianini. - Roma : A. Signorelli, 1950 (Sancasciano Pesa, Tip. F.lli Stianti). - XXII, 267 p. : ill. ; 20 cm. – (Scritti francescani).
	Pallucchini , Rodolfo 
	I teleri del Carpaccio in San Giorgio degli Schiavoni / testo di Rodolfo Pallucchini ; con un'appendice di Guido Perocco. - Milano : Rizzoli, 1961. - 100 p., 42 c. di tav. : ill. ; 41 cm. – (Grandi monografie d'arte). ((Rilievi di G. D'Angaro.
	Quintavalle, Augusta Ghidiglia 
	Gli affreschi del Correggio in San Giovanni Evangelista a Parma / Augusta Ghidiglia Quintavalle ; presentazione di Roberto Longhi. - Milano : Silvana editoriale d'arte, c1962. - 53 p., XLII c. di tav. : ill. color. ; 37 cm. – (Collezione Silvana). ((Sul front.: Cassa di risparmio di Parma.
	Thuillier, Jacques 
	Le storie di Maria de' Medici di Rubens al Lussemburgo / testo di Jacques Thuillier ; con un'appendice di Jacques Foucart ; traduzioni di Augusto Donaudy. - Milano : Rizzoli, 1967. - 154 p. : ill., 141 tav. ; 41 cm . – (Grandi monografie d 'arte).

